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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Θ
α πρέπει άπαντες να παραδεχθούμε μια με-
γάλη αλήθεια: Το αν θα παραιτηθεί ή όχι ο
Αλέξης Τσίπρας δεν αφορά κανέναν Έλληνα

πολίτη. Το αν θα παραμείνει στον ΣΥΡΙΖΑ ή θα ιδρύσει
καινούργιο κόμμα ή θα αποσυρθεί στα ιδιαίτερα δω-
μάτια της ταπεινής βίλας του στο Σούνιο δεν απασχο-
λεί ούτε καν τους ίδιους τους Συριζαίους. Ο κ. Τσί-
πρας έχει κουράσει… Ζει προφανώς ένα δράμα, αλλά
δεν έχει έναν ώμο να κλάψει. Το νέο φρούτο που δια-
κινούν οι ελάχιστοι που απέμειναν δίπλα του είναι ότι
δεν μπορεί να υπάρξει ΣΥΡΙΖΑ και Αριστερά χωρίς
τον Τσίπρα. Μιλάμε για ουρανομήκεις μπουρδολο-
γίες. Ο κ. Τσίπρας δεν είναι ούτε ιδρυτής του ΣΥΡΙΖΑ
ούτε έχει καμία σχέση με την Αριστερά στην Ελλάδα.

Τον επέβαλε ως αρχηγό ο Αλέκος Αλαβάνος από το
τίποτα. Το γιατί τον επέβαλε είναι μια πολύ σκοτεινή
ιστορία που δεν είναι της παρούσης να αναλυθεί. Ο
κύκλος του έκλεισε, όπως έκλεισε και ο κύκλος αυ-
τού του ντεμέκ αριστερού μορφώματος το οποίο ου-
δεμία σχέση έχει με την Κεντροαριστερά. Αν ο κ. Τσί-
πρας θέλει να παραμείνει ισόβιος πρόεδρος όπως ο
Κιμ Γιονγκ Ουν, είναι πρόβλημά του. Η Ελλάδα έχει
άλλα προβλήματα, άλλες αγωνίες… Δεν μπορεί να
ασχολείται με το «επάγγελμα Τσίπρας», όρο που έχει
αποδώσει εύστοχα ο Στέλιος Κούλογλου. Η προσφο-
ρά του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ στην πατρίδα ήταν και
παραμένει μηδενική. Η διαδρομή του είναι συγκεκρι-
μένη. Υπήρξε ένας πολιτικός μηχανικός που δεν είχε

χτίσει ούτε παράγκα και κατάφερε από το τίποτα να
γίνει αρχηγός κόμματος και πρωθυπουργός της χώ-
ρας. Χωρίς καμία ιδιαίτερη κοινωνική μόρφωση, χω-
ρίς καμία απολύτως πολιτική ζύμωση. 

Έγινε πρωθυπουργός ένα άνθρωπος που μιλούσε
για τον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο και αναφερόταν στον
Χίτλερ και τον Μουσολίνι! Το 2018 είχε πάει στη Γαλ-
λία για τα 100 χρόνια από το τέλος του Α’ Παγκόσμιου
Πολέμου και έγραφε: «Ο Χίτλερ, ο Μουσολίνι, απευ-
θύνθηκαν σε κοινωνίες καθημαγμένες, στις οποίες
κυριαρχούσαν ο φόβος και η απόγνωση. Οι κυρίαρ-
χες ελίτ ήταν απολύτως ανυπόληπτες». Χρειάζεται να
προσθέσουμε κάτι παραπάνω;

Ποιος ασχολείται με τον Τσίπρα; 

Η προσφορά του
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ
στην πατρίδα ήταν και
παραμένει μηδενική
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Τ
ο τετράπτυχο «καλύτεροι μισθοί, κα-
λύτερη δημόσια υγεία, καλύτερο κρά-
τος, καλύτερη ζωή σε μια ισχυρή Ελ-

λάδα», με βάση το οποίο θα κινηθεί η κυ-
βέρνηση της Νέας Δημοκρατίας την τετραε-
τία 2023-2027, έφερε στην πρώτη γραμμή
της «γαλάζιας» ατζέντας ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης. 

Στην πρώτη και ταυτόχρο-
να πανηγυρική συνεδρίαση
του υπουργικού συμβουλίου,
στο Μέγαρο Μαξίμου και,
μάλιστα, σε πλήρη σύνθεση,
ο πρωθυπουργός εξέπεμψε
ηχηρά μηνύματα τόσο προς
την κοινωνία όσο και προς
τους στενούς συνεργάτες

του, οι οποίοι παρέλαβαν τους αποκαλούμε-
νους μπλε φακέλους και πλέον καλούνται
να ανάψουν τις… μηχανές στο φουλ, με στό-
χο την παραγωγή έργου και μεταρρυθμίσε-
ων, όπως το όλο αυτό πλαίσιο περιγράφεται
στο κυβερνητικό πρόγραμμα της «γαλά-
ζιας» παράταξης.

«Μπροστά σας βρίσκονται ήδη οι γνωστοί
μπλε φάκελοι, οι οποίοι συμπεριλαμβάνουν
όλες τις προτεραιότητες ανά χαρτοφυλάκιο.
Να πω μόνο, ενδεικτικά, ότι συνολικά σε αυ-
τούς τους μπλε φακέλους συμπεριλαμβά-
νονται 120 μεταρρυθμίσεις, 79 ορόσημα του
Ταμείου Ανάκαμψης -αποδίδουμε πολύ με-
γάλη σημασία στην υλοποίηση αυτών των
οροσήμων, για ευνόητους λόγους- αλλά και
959 συνολικά επιχειρησιακές δράσεις. Κα-
ταλαβαίνετε ότι όλα αυτά συγκροτούν ένα
εξαιρετικά συνεκτικό και πλούσιο κυβερνη-
τικό σχέδιο με ορίζοντα τετραετίας», τόνισε
ο πρωθυπουργός, απευθυνόμενος στην
ομάδα των υπουργών, αναπληρωτών
υπουργών και υφυπουργών, στην πρώτη
πανηγυρική συνεδρίαση.

Παράλληλα, κράτησε σε θέση πρωταγωνι-
στική τη… γέφυρα που ενώνει το κοινωνικό
DNA των μεταρρυθμιστικών τομών της κυ-
βέρνησης με την ισχυρή οικονομία: «Χωρίς
μια οικονομία η οποία να αναπτύσσεται γρή-
γορα δεν υπάρχει ευημερούσα κοινωνία και
η ανάπτυξη είναι και αυτή που καταπολεμά τη
μεγαλύτερη κοινωνική αδικία, που δεν είναι
άλλη από την ανεργία. Έχουμε αποδείξει,
εξάλλου, ότι γνωρίζουμε τον τρόπο με τον
οποίο η συλλογική προκοπή μεταφράζεται
και σε ατομική προκοπή. Το κοινωνικό κρά-
τος πρέπει να είναι ένα κράτος το οποίο στη-
ρίζεται σε γερά οικονομικά θεμέλια. Και
έχουμε αποδείξει ότι αυτή την πολιτική μόνο
εμείς μπορούμε να την υπηρετήσουμε. Θέλω
να θυμίσω ότι στην πρώτη μας θητεία έχουμε
ψηφίσει παραπάνω από 400 νόμους, όμως οι
στόχοι μας πρέπει να είναι πιο φιλόδοξοι, όχι
ως προς τον αριθμό των νόμων που θα ψηφί-
ζουμε αλλά κυρίως στην εφαρμογή όσων νό-
μων έχουμε ψηφίσει», σημείωσε. 

Τα πρώτα νομοσχέδια
Όσον αφορά το μέτωπο της νομοθέτησης, ο

Κυριάκος Μητσοτάκης επεσήμανε πως, σε πρώτη
φάση, θα έρθουν προς ψήφιση στη Βουλή:

• Το σχέδιο νόμου που θα αφορά την οργά-
νωση του κράτους, τη μετεξέλιξη του σχήματος
του επιτελικού κράτους, έτσι ώστε ο συντονι-
σμός και η άσκηση κεντρικής πολιτικής να γί-
νουνπιο αποτελεσματικοί.

• Το σχέδιο νόμου που θα αποτυπώνει κεν-
τρικές οικονομικές δεσμεύσεις της επόμενης
τετραετίας. «Μία από αυτές είναι η επαναφορά
της ΕΥΔΑΠ και της ΕΥΑΘ στον έλεγχο του Δη-
μοσίου αντί του Υπερταμείου, στο οποίο οι δύο

εταιρείες αυτές είχαν εκχωρηθεί από τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Αλλά θα συμπεριλαμβάνεται και μία ακόμα
πια νομοθετική υποχρέωση από εδώ και στο
εξής -πιστεύω ότι την κατακτήσαμε πολιτικά σε
αυτή την προεκλογική περίοδο- και αυτή δεν
είναι άλλη από την υποχρέωση τα προεκλογικά
προγράμματα όλων των κομμάτων να κοστολο-
γούνται πια από έναν ανεξάρτητο φορέα. Πα-
ράλληλα, μέλημά μας θα είναι η δρομολόγηση
οικονομικής ανακούφισης των πολιτών, η εξα-
κολούθηση της αντιμετώπισης του επίμονου
προβλήματος της ακρίβειας, ειδικά στα τρόφι-
μα, αλλά και η κάλυψη κάποιων πολύ επίκαι-
ρων έκτακτων κοινωνικών αναγκών. Να ανα-

φέρω μια ενδεικτική: την ίδρυση μεικτών πλη-
ρωμάτων του ΕΚΑΒ, ώστε αυτά να μπορούν να
ανταποκρίνονται γρήγορα -ειδικά σε απομα-
κρυσμένες περιοχές- με τη συνδρομή εξειδι-
κευμένου προσωπικού τόσο από τις Ένοπλες
Δυνάμεις όσο και από την Πυροσβεστική»,
ήταν το πρωθυπουργικό σήμα.

«Σηκώνουμε μανίκια»
Πέραν της ατζέντας που σχετίζεται με τα με-

γάλα στοιχήματα στον κυβερνητικό ορίζοντα, ο
Κυριάκος Μητσοτάκης έσπευσε, στην εισήγη-
σή του στο υπουργικό, να απευθυνθεί και προς
τους στενούς συνεργάτες του, ζητώντας ηχηρή
παραγωγή έργου. 

«Το νέο σχήμα του υπουργικού συμβουλίου
διατάσσει τις δυνάμεις μας με βάση τους κεν-
τρικούς μας στόχους. Έχει πιο πολλές γυναί-
κες, όχι όσες θα θέλαμε αλλά έχουμε κάνει ένα
βήμα σε αυτή την κατεύθυνση. Αναπροσανατο-
λίζει παλαιότερους υπουργούς σε νέα πεδία.
Δίνει πολλές νέες ευκαιρίες σε νέα στελέχη να
δοκιμαστούν. Απελευθερώνει πολύτιμο δυνα-
μικό για να αξιοποιηθεί στη δύσκολη κοινο-
βουλευτική μας δράση, όπως και σε πολλά άλ-
λα παράλληλα μέτωπα της πολιτικής. Αυτή εί-
ναι η ουσία του… rotation, όπως το εννοώ, στην
πράξη. Κανείς δεν είναι ουσιαστικά μόνιμος
στον ρόλο. Όλοι πρέπει να είμαστε έτοιμοι να
προσφέρουμε παντού. Για αυτό και οι ευθύνες
στους ώμους μας είναι βαριές», τόνισε ο πρω-
θυπουργός. 

«Λίγα λόγια, πολλή δουλειά. Πετυχημένος
υπουργός είναι αυτός, προφανώς, που μιλάει
για το έργο του, αλλά είναι και αυτός ο οποίος
υπερασπίζεται συνολικά την κυβερνητική πο-
λιτική, εν συνόλω. Είμαστε συλλογικό όργανο,
παίρνουμε αποφάσεις που δεσμεύουν συνολι-
κά την κυβέρνηση και όλοι υπερασπιζόμαστε
το έργο όλων. Αλλά, βέβαια, τονίζω ότι το έργο
δεν πρέπει να θυσιάζεται στον βωμό της επι-
κοινωνίας. Και ο νοών νοείτω», συμπλήρωσε ο
Κυριάκος Μητσοτάκης. 

Το ηχηρό μήνυμα του πρωθυπουργού κατά την πρώτη
συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου

ΕΝΤΟΛΗ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

του Δημήτρη

Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Τι περιείχαν οι μπλε φάκελοι
Οι μπλε φάκελοι, τους οποίους προετοίμασαν δύο εκ

των πλέον στενών συνεργατών του Κυριάκου Μητσοτά-
κη, οι κύριοι Παπασταύρου και Σκέρτσος, περιλαμβά-
νουν:

• Το πρόγραμμα διακυβέρνησης 2023-2027. Η ενό-
τητα περιλαμβάνει τους κεντρικούς κυβερνητικούς στόχους και δράσεις
της νέας κυβερνητικής περιόδου σε συνάρτηση με τον στρατηγικό πολιτικό σχεδιασμό και το
πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας για την περίοδο 2023-2027.

• Προγραμματισμό και προτεραιότητες για το 2023. Η ενότητα περιλαμβάνει τα ορόσημα με
προθεσμία ολοκλήρωσης εντός του έτους για όλες τις μεταρρυθμίσεις, καθώς και τις αντίστοι-
χες προθεσμίες για την ολοκλήρωση του ρυθμιστικού προγραμματισμού (Νόμοι και Προεδρι-
κά Διατάγματα & Κρίσιμη Δευτερογενής Νομοθεσία). Όσον αφορά τις διεθνείς δεσμεύσεις της
χώρας, περιλαμβάνονται τα ορόσημα εκταμίευσης και τα ενδιάμεσα βήματα σύμφωνα με το
Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, καθώς και οι δεσμεύσεις του προγράμματος
Μεταπρογραμματικής Εποπτείας. Οι δράσεις και τα έργα που περιλαμβάνονται στα εθνικά,
οριζόντια και τομεακά σχέδια δράσης 2023 ταξινομούνται ανά τομέα πολιτικής. Τέλος, η υποε-
νότητα «Τρέχοντα ζητήματα» περιλαμβάνει τις εκκρεμότητες και προτεραιότητες με ορίζοντα
ολοκλήρωσης τον Αύγουστο του 2023.

• Χρονοδιάγραμμα βασικών υποχρεώσεων και εργασιών που περιλαμβάνει τις προθεσμίες
ολοκλήρωσης βασικών υποχρεώσεων και εργασιών ανά μήνα.

• Το συγκεντρωτικό υλικό του κυβερνητικού έργου της περιόδου Ιουλίου 2019-Μαΐου 2023.

«Λίγα λόγια, 
πολλή δουλειά»



ΠΕΜΠΤΗ 29 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ4

«Σ
ιγή ασυρμάτου» συνεχίζει να
επικρατεί στην Κουμουνδού-
ρου, τρεις ημέρες μετά τη νέα

συντριβή του ΣΥΡΙΖΑ στις εκλογές που
ανέδειξαν τη Νέα Δημοκρατία αυτοδύνα-
μη. Ο Αλέξης Τσίπρας είναι άφαντος. Δεν
έχει πλησιάσει την Κουμουνδούρου, ούτε
για να ανακοινώσει ποια έδρα τελικά θα
κρατήσει, ώστε να ξέρουν και τα στελέχη
του κόμματος αν βουλευτής θα είναι ο Θο-

δωρής Δρίτσας από την Α’
Πειραιά ή η Ρένα Δούρου
από τη Δυτική Αθήνα, πα-
ρότι είναι σχεδόν σίγουρο
πως θα βάλει στη Βουλή τη
δεύτερη.

Όσο οι εσωκομματικές
διαδικασίες που θα οδηγή-
σουν στο Έκτακτο Συνέ-

δριο και την εκλογή προέδρου δεν ξεκι-
νούν, τόσο τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ παραμέ-
νουν εξαφανισμένα, ώστε να αποφεύγουν
να απαντήσουν σχετικά με το τι μέλλει γε-
νέσθαι στο κόμμα τους. Μόνο πού και πού
εμφανίζεται κάποιο στέλεχος, όπως ο Δη-
μήτρης Βίτσας, που με… μισόλογα βάζουν
«μπουρλότο» στην ειδησεογραφία που
αφορά την Κουμουνδούρου.

Καλεσμένος στο Πρώτο Πρόγραμμα της
κρατικής ραδιοφωνίας, το στέλεχος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, που δεν κατάφερε να εκλεγεί στη Δυ-
τική Αθήνα, έχοντας διατελέσει υπουργός
της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ και γραμματέ-
ας του κόμματος, τόνισε πως ο Αλέξης Τσί-
πρας θα μπορούσε να αναλάβει έναν άλλο
ρόλο και όχι εκείνον του προέδρου του ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Μίλησε χαρακτηριστικά για την προ-
εδρία της Κοινοβουλευτικής Ομάδας.

Ο Βίτσας «υπερασπίστηκε» Πόπη 
και ο Πολάκης τα ’βαλε με Μπίστη

Μια τέτοια δυαρχία δεν θα ήταν πρωτο-
φανής για την ιστορία του ΣΥΡΙΖΑ. Το 2008,
όταν ο Αλέκος Αλαβάνος έδωσε το «δαχτυ-
λίδι» της διαδοχής του στον Αλέξη Τσίπρα,
έκανε ακριβώς το ίδιο λάθος «χάνοντας»
τον έλεγχο του κόμματός του για να παρα-
μείνει επικεφαλής της ΚΟ του Συνασπι-
σμού και πρόεδρος του «ΣΥΡΙΖΑ», εκείνου
του ωκεανού συνιστωσών, που ακόμα δεν
είχε κομματική υπόσταση. Θέσεις, δηλαδή,
με μηδενική επιρροή, καθώς όλα περνού-
σαν από την ηγεσία του Συνασπισμού.

Παράλληλα ο Δημήτρης Βίτσας είχε
μια ακόμα… επιτυχία στη συγκε-
κριμένη συνέντευξη. «Υπερασπί-
στηκε» την Πόπη Τσαπανίδου ως
εκπρόσωπο του κόμματος, «αδει-
άζοντάς» την πανηγυρικά. Είπε,
δηλαδή, ότι η Πόπη Τσαπανίδου -
που παρά την… εξασφαλισμένη θέ-
ση στο ψηφοδέλτιο κατάφερε να μην
εκλεγεί- ανταποκρίθηκε στις απαιτήσεις

του ρόλου της. Για να συνεχίσει ακυρώ-
νοντας την προηγούμενη φράση του με το
«άλλοι όμως θα ανταποκρίνονταν περισ-
σότερο».

Παράλληλα, στα social media εμφανί-
στηκε και ο «αψύς Σφακιανός» για να τα
βάλει με τον Νίκο Μπίστη, που σε ένα

απολογητικό σημείωμά του ανέφερε ότι
για την ήττα του ΣΥΡΙΖΑ ευθύνονται τα
στελέχη του. Ο Παύλος Πολάκης τον κάλε-
σε να αναλάβει τη συγκεκριμένη ευθύνη,
καθώς ήταν εκείνος που υποστήριζε φα-
νατικά τη στρατηγική της πίεσης στους αν-
τιπάλους μέσω της απλής αναλογικής.

Θέλουν συνεργασία
με ΠΑΣΟΚ για 
τους δήμους, αλλά
το ΠΑΣΟΚ το ρώτησαν;

Το ζήτημα των υποψηφιοτήτων
στις αυτοδιοικητικές εκλογές
«καίει» τον ΣΥΡΙΖΑ. Πρόκειται, άλ-
λωστε, για θέμα που αναγνωρίζουν
όλοι, ότι, δηλαδή, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν κα-
τάφερε ποτέ να διεισδύσει στα αυ-
τοδιοικητικά. Ακόμα και σήμερα
δεν έχει κανένα απολύτως σχέδιο
για τις εκλογές της Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης, ενώ κανείς πλέον δεν εν-
διαφέρεται να κατέβει υποψήφιος
με το κόμμα της Κουμουνδούρου
και να χάσει από τα αποδυτήρια. 

Κάπως έτσι ο Διονύσης Τεμπονέ-
ρας, που αναβαθμίστηκε προεκλο-
γικά παίρνοντας τη θέση του συν-
τονιστή της εκλογικής επιτροπής
του κόμματος, έριξε το σύνθημα
για συνεργασία με το ΠΑΣΟΚ στους
δήμους. «Όποιος δεν το συμμερί-
ζεται αυτό, θεωρώ ότι δεν έχει αντι-
ληφθεί τι συντελέστηκε στη χώρα
την προηγούμενη Κυριακή».

Το ΠΑΣΟΚ το ρώτησαν; Γιατί η
Χαριλάου Τρικούπη να θέλει να
δώσει «φιλί ζωής» στον ΣΥΡΙΖΑ,
απλώνοντάς του το χέρι ενόψει
αυτοδιοικητικών εκλογών, στις
οποίες το ίδιο παραμένει αξιοπρό-
σεκτη δύναμη και ο ΣΥΡΙΖΑ κον-
τράρεται σε επιρροή με την… ΑΝ-
ΤΑΡΣΥΑ, γνωρίζουν μόνο στην
Κουμουνδούρου.

Στην εμφάνισή του ο Διονύσης
Τεμπονέρας «έβαλε χέρι» στον Δη-
μήτρη Βίτσα για τις δηλώσεις του,
αλλά και στον βουλευτή Επικρατεί-
ας του κόμματός του, Ευάγγελο
Αποστολάκη, ο οποίος εξέφρασε
ανοιχτά την άποψή του ότι η κυβέρ-
νηση του Κυριάκου Μητσοτάκη
«είναι μια καλή κυβέρνηση» και
εκτίμησε ότι «θα πάει καλά».

Χωρίς υποψήφιο στην Αθήνα: Εδώ Παππάς,
εκεί Παππάς, πού είναι ο Παππάς; 

Σαν να μην έφταναν όλα αυτά, ο ΣΥΡΙΖΑ, λίγους μήνες πριν από τις αυτοδιοι-
κητικές εκλογές, έμεινε χωρίς υποψήφιο δήμαρχο Αθήνας, καθώς ο

μπασκετμπολίστας Νίκος Παππάς το ξανασκέφτηκε για την υποστήρι-
ξη ενός κόμματος που βρίσκεται σαφέστατα σε αποδρομή και έσπευ-
σε να διαχωρίσει τη θέση του.

«Ο κύριος Αλέξης Τσίπρας με στήριξε δημόσια. Από εκεί και πέρα,
είναι ένα κόμμα που ουδέποτε είχα καμία αλληλεπίδραση στο παρελ-

θόν. Μάλιστα διάφορες κινήσεις του δεν με εξέφραζαν απόλυτα. Παρ’
όλα αυτά εκτιμώ ότι είδαν σε εμένα ένα πρόσωπο που μπορεί να κάνει

καλύτερη αυτή την πόλη», είπε ο Νίκος Παππάς σε συνέντευξή του στον ΑΝΤ1.

Κανείς δεν θέλει 
να συνδέεται 

με τον ΣΥΡΙΖΑ 
του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

«Τα όργανα άρχισαν», αλλά ο Αλέξης δεν «σηκώνεται» από τη θέση του -
Ο καθένας λέει ό,τι του κατέβει στην Κουμουνδούρου
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του ειδικού συνεργάτη

Ο
Αλέξης Τσίπρας θα καταγραφεί
από τον ιστορικό του μέλλοντος
ως ο μοναδικός πολιτικός αρχη-

γός που με τη μέθοδο του τακτικισμού
έσυρε τη χώρα σε εκλογικές αναμετρή-
σεις μόνο και μόνο για να διασωθεί ο
ίδιος πολιτικά.

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ -έπειτα από
έξι εκλογικές αναμετρήσεις, όπως
έγραψε η «Political», δεν εγκαταλείπει
την καρέκλα- έσυρε τη χώρα τέσσερις
φορές σε ισάριθμες αχρείαστες εκλο-
γικές αναμετρήσεις προκειμένου είτε
να κάνει ρεσάλτο στην εξουσία είτε να
διασωθεί ο ίδιος και να επιβιώσει πολι-
τικά και εσωκομματικά.

Το χρονικό των σατανικών τακτικισμών
που ακολούθησε καταγράφεται ως εξής: 

l Ιανουάριος 2015: Η τρικλοποδιά στη
ΝΔ με τη βοήθεια της Χρυσής Αυγής

Με μοχλό την εκλογή Προέδρου της Δη-
μοκρατίας ο ΣΥΡΙΖΑ (σε αγαστή σύμπραξη
με τη Χρυσή Αυγή) ρίχνει την τότε κυβέρνη-
ση προκαλώντας εκλογές και ενώ η χώρα
βρίσκεται λίγο πριν από τη λήψη πιστολη-
πτικής γραμμής στήριξης, δηλαδή ένα στά-
διο πριν από την έξοδο από τα μνημόνια.
Έριξε δηλαδή την κυβέρνηση Σαμαρά-Βε-
νιζέλου με πρόσχημα το email Χαρδούβε-
λη, το οποίο προέβλεπε μέτρα 1 δισ. ευρώ,
ενώ η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ πήρε αμέ-
σως μέτρα ύψους 12,5 δισ. ευρώ και μας
φόρτωσε με επιπλέον δανεικά από ΔΝΤ και
ΕΕ ύψους 86 δισ. 

l Ιούλιος 2015: Η ιλαροτραγωδία
του δημοψηφίσματος

Η πλέον αχρείαστη και επικίνδυνη
εκλογική αναμέτρηση που δίχασε βαθιά
τον ελληνικό λαό, προκάλεσε τεράστια
μίση και πάθη, κινδύνεψε να οδηγήσει τη
χώρα στη χρεοκοπία και έγινε μόνο και
μόνο για να μην αναλάβει ο ίδιος ο Αλέ-
ξης Τσίπρας τις ευθύνες του έναντι της
Ιστορίας και έναντι του ελληνικού λαού.
Φούντωσε το αντισυστημικό μέτωπο και
τα φασιστικά μορφώματα με τα οποία
βρέθηκε πλάι πλάι και στις πλατείες των
δήθεν αγανακτισμένων και εντέλει το δη-
μοψήφισμα αναιρέθηκε και ακυρώθηκε
ολοκληρωτικά στην πράξη από τον ίδιο
τον Τσίπρα και «αντικαταστάθηκε» με βα-
ρύτερο μνημόνιο εκτινάσσοντας τα χρέη
της χώρας.

l Σεπτέμβριος 2015: Εθνικές κάλπες
για να καθαρίσει το κόμμα του

Κατά τρόπο απίστευτα τυχοδιωκτικό ο
κ. Τσίπρας τον Σεπτέμβριο του 2015 έσυ-
ρε τη χώρα σε νέες αχρείαστες εκλογές
προκειμένου να εκκαθαρίσει το κόμμα
του από τους διαφωνούντες (Λαφαζάνης,
Κωνσταντοπούλου και λοιπές φράξιες)
και να φτιάξει μια Κοινοβουλευτική Ομά-
δα-μπετόν αρμέ που θα ψήφιζε και τα
υπογεγραμμένα… τραπεζομάντιλα που
έφερνε στη Βουλή. Έδιωξε τα μισά στε-
λέχη του ΣΥΡΙΖΑ για να κυβερνήσει με

τον πολιτικό γίγαντα Πάνο Καμμένο και
αντί να το κάνει στα όργανα του κόμματός
του προτίμησε να ταλαιπωρήσει έναν
ολόκληρο λαό με άχρηστες διαδικασίες.

lΜάιος - Ιούνιος 2023: Διπλές εκλο-
γές με τη χορηγία της απλής αναλογι-
κής

Η ταλαιπωρία των διπλών πρόσφατων
εκλογών είναι και αυτή μια χορηγία του
Αλέξη Τσίπρα, είχε φροντίσει να θεσπίσει
την απλή αναλογική για να παρεμποδίσει
την επανεκλογή της ΝΔ.

Ενώ η χώρα θα μπορούσε να έχει ισχυ-
ρή κυβέρνηση από τις 21 Μαΐου 2023,
μπήκαμε στη διαδικασία των επαναλη-
πτικών για ένα καπρίτσιο του Αλέξη Τσί-
πρα, ο οποίος ήθελε να γίνει πρωθυ-
πουργός από την «πίσω πόρτα». Όλα εί-
χαν σχεδιαστεί πριν από την προκήρυξη
των πρόωρων εκλογών τον Ιούνιο του
2019.

Η προκήρυξη των εκλογών πραγματο-
ποιήθηκε περίπου 3,5 μήνες νωρίτερα
από τη λήξη της προβλεπόμενης θητείας
της κυβέρνησης Τσίπρα. Γιατί; Το βράδυ
των ευρωεκλογών τον Μάιο του 2019, με-
τά την ήττα του κυβερνώντος κόμματος, ο
πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας ανακοί-
νωσε τη διεξαγωγή πρόωρων βουλευτι-
κών εκλογών για να προλάβει να αλλά-
ξουν τον εκλογικό νόμο και να δυσκολέ-
ψει την εκλογή της ΝΔ.

Έφερε δηλαδή το έκτρωμα της απλής
αναλογικής προκειμένου να εμποδίσει τη
Νέα Δημοκρατία να σχηματίσει κυβέρνη-
ση και να πλαγιοκοπήσει -κατά τα σχέδιά
του- το ΠΑΣΟΚ. Προφανώς κάποιοι τον
έπεισαν ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα
είναι μια «δεξιά παρένθεση»…

Κοινό χαρακτηριστικό και των τεσσά-
ρων αχρείαστων εκλογικών αναμετρήσε-
ων, η άνοδος σε καθεμία από αυτές τις
αναμετρήσεις τής ακροδεξιάς και μάλι-
στα του πιο απεχθούς και σκληροπυρηνι-
κού μέρους της.

Τον Ιανουάριο και Σεπτέμβριο 2015 η
Χρυσή Αυγή αναδεικνύεται σε τρίτο κόμ-
μα, ενώ το αχρείαστο δημοψήφισμα δίνει
και άλλον αέρα στα πανιά των Χρυσαυγι-
τών που αυξάνουν κάθε φορά τα ποσοστά
τους. Στην τέταρτη αχρείαστη εκλογική
αναμέτρηση, αυτή που έλαβε χώρα στις
25 Ιουνίου, τα φασιστικά μορφώματα ξα-
ναμπαίνουν στη Βουλή διά της πλαγίας
οδού και πάλι με την ευγενική χορηγία
του ίδιου του Αλέξη Τσίπρα. Ενώ λοιπόν
έχουν μείνει εκτός Βουλής ήδη σε δύο
εκλογικές αναμετρήσεις, με τα τερτίπια
του τους ξαναβάζει μέσα και μάλιστα ενι-
σχυμένους.

Αυτή είναι η ιστορία και η συνεισφορά
του Αλέξη Τσίπρα στη χώρα και τον κοι-
νοβουλευτισμό. Είτε ως κερδισμένος είτε
ως χαμένος, έφερνε τελικά μαζί του την
ακροδεξιά στο προσκήνιο μέσω αχρεί-
αστων εκλογικών αναμετρήσεων που γί-
νονταν για την προσωπική του πολιτική
επιβίωση. Τέσσερις αχρείαστες φορές,
όλες για την πάρτη του ή την αυταπάτη
του… Τόσο επικίνδυνος είναι!

Χρυσός χορηγός της ακροδεξιάς

AΛΕΞΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ

Πώς και γιατί 
έσυρε τη χώρα 

σε 4 αχρείαστες 
εκλογικές αναμετρήσεις 
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Ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, ενόψει της νέας
κοινοβουλευτικής περιόδου και ειδικά
για την τριήμερη συζήτηση επί των

προγραμματικών δηλώσεων της κυβέρνησης
την ερχόμενη εβδομάδα, ετοιμάζει να θέσει το

Κίνημα σε διάταξη μάχης. Εκεί
ο Νίκος Ανδρουλάκης θα
πραγματοποιήσει την πρώτη
του κοινοβουλευτική εμφάνι-
ση ως προέδρου του ΠΑΣΟΚ.

Ταυτόχρονα όμως θα δώσει
το στίγμα του για το ύφος και το
περιεχόμενο της αντιπολιτευ-
τικής του πολιτικής απέναντι
στην κυβέρνηση αλλά και στην

«πολεμική» του προς τον ΣΥΡΙΖΑ. Θα είναι όμως
και μια πολύ καλή ευκαιρία για να «τεστάρει» τη
δυναμική της Κοινοβουλευτικής του Ομάδας,
που είναι άκρως ανανεωμένη και καλείται να
δώσει δύσκολες μάχες στην αρένα της Βουλής.

Από τη μια πλευρά είναι οι παλιοί και οι έμπει-
ροι, όπως οι Γιώργος Παπανδρέου, Πάρις Κου-
κουλόπουλος, Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος
και Μιχάλης Κατρίνης. Δίπλα τους θα βρίσκον-
ται τα «πρωτάκια», όπως οι Παναγιώτης Δουδω-
νής, Δημήτρης Μάντζος, Στέφανος Παραστατί-
δης, Νάγια Γρηγοράκου, Κατερίνα Σπυριδάκη
και Κατερίνα Καζάνη. Τις επόμενες μέρες ανα-
μένεται να ανακοινωθούν τα ονόματα του νέου
εκπροσώπου Τύπου, του γραμματέα Πολιτικού
Σχεδιασμού και της ΚΟ, καθώς και του αντιπρο-
έδρου στη Βουλή, αν και διατηρεί μεγάλο προ-
βάδισμα ο Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος.

Μάντζος: «Κολοβή αντιπολίτευση»
Στο μεταξύ, εν αναμονή του πρώτου κοινο-

βουλευτικού crash test προβεβλημένα στελέ-
χη του κόμματος προϊδεάζουν για τον τρόπο
που θα κινηθεί το ΠΑΣΟΚ εντός και εκτός Βου-
λής. Ερωτηθείς για την αξιωματική αντιπολί-

τευση και τον κοινοβουλευτικό έλεγχο, ο Δ.
Μάντζος υποστήριξε πως «είναι μια αντιπολί-
τευση που με όρους συνταγματικούς θα μπο-
ρούσε να χαρακτηριστεί κολοβή, καθώς
δεν μπορεί να αξιοποιήσει ισχυρά
κοινοβουλευτικά όπλα, κυρίως
την πρόταση δυσπιστίας, αλλά και
το αίτημα συγκρότησης Εξεταστι-
κής Επιτροπής σε ορισμένες πε-
ριπτώσεις. Εμείς μπορεί να είμα-
στε ένα κόμμα της τυπικώς ελάσσο-
νος αντιπολίτευσης, αλλά θα πρέπει τον
ρόλο που έχουμε να τον ασκήσουμε με πολύ
μεγάλη υπευθυνότητα. Για παράδειγμα, πολλές

φορές θα είμαστε εμείς αυτοί που θα λάβουμε
την πρωτοβουλία και θα αναζητούμε τυχόν συ-
ναινέσεις για αντίστοιχες ενέργειες ή για προ-

τάσεις νόμου ή τροπολογίες ή προτάσεις
δυσπιστίας. Δεν είναι τόσο ποσοτικό

το θέμα της αντιπολίτευσης όσο
ποιοτικό. Το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλ-
λαγής θα κάνει μια ποιοτική αντι-
πολίτευση, η οποία θα περιλαμβά-

νει πρωτοβουλίες από θέση οδη-
γού».

Ως προς το μετεκλογικό διακύβευμα για
το ΠΑΣΟΚ, ο Δ. Μάντζος υπογράμμισε ότι είναι
διπλό: «Το ένα είναι άμεσα να μπορέσουμε να

αρθρώσουμε και να ασκήσουμε μια ισχυρή, γό-
νιμη και ωφέλιμη για τον τόπο αντιπολίτευση,
στιβαρή, δομική, αυστηρή αλλά δίκαιη και πα-
ραγωγική, που θα κομίζει αντιπρόταση σε κα-
θετί εισηγείται η κυβέρνηση. Το “όχι σε όλα”
χρεοκόπησε εις διπλούν. Και ο δεύτερος, μα-
κροπρόθεσμος και στρατηγικός στόχος είναι το
ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, η μήτρα της Δημο-
κρατικής Παράταξης, να μπορέσει να πρωτα-
γωνιστήσει με πρωτοβουλίες και με τη δική της
πολιτική παρουσία και παρέμβαση, εντός και
εκτός Βουλής, για να κάνει ξανά την Κεντροαρι-
στερά πρωταγωνίστρια. Όχι όμως συγκυριακά
αθροίζοντας υποσύνολα ή συναθροίζοντας
πρόσωπα ή κινήσεις. Αλλά με αρχές και αξίες».

«Πιο χαμηλά την... μπάλα»
Την ίδια στιγμή ο Ευάγγελος Βενιζέλος, πα-

ρακολουθώντας από απόσταση ασφαλείας τα
μετεκλογικά δρώμενα, επιχείρησε μιλώντας
στον ΣΚΑΪ μια ρεαλιστική προσέγγιση που πα-
ραπέμπει εμμέσως σε κάλεσμα προς τη Χαρι-
λάου Τρικούπη για να «κρατηθεί λίγο πιο χαμη-
λά η μπάλα». Σχολιάζοντας αν μπορεί το ΠΑ-
ΣΟΚ να αναλάβει έναν πολιτικό ρόλο μεγαλύτε-
ρο του ποσοστού που έλαβε στις εκλογές, ο κ.
Βενιζέλος υπογράμμισε: «Αυτό είναι μια πολύ
μεγάλη, θα έλεγα, άσκηση και για το ΠΑΣΟΚ το
οποίο έχει μια πολύ αισιόδοξη και ενδιαφέρου-
σα αφετηρία την οποία πρέπει να αξιοποιήσει
δίνοντας απαντήσεις που αφορούν και την ταυ-
τότητά του, τα ιδεολογικοπολιτικά, τα αξιακά, θα
έλεγα καλύτερα, χαρακτηριστικά του, αλλά και
τον τρόπο με τον οποίο αντιλαμβάνεται τη σχέ-
ση του με την εξουσία. Δηλαδή, μπορεί να είναι
ένα κόμμα μεσαίο, που τώρα αρχίζει να ξαναγί-
νεται μεσαίο, αλλά πάντως έχει μια θεσμική
μνήμη, μια θα έλεγα πολιτική μνήμη πάρα πολύ
βαριά κόμματος εξουσίας και αυτός είναι ένας
συνδυασμός ο οποίος έχει ενδιαφέρον». 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον όμως παρουσιάζει η νομική οπτική του
κ. Βενιζέλου αναφορικά με τη συζήτηση που έχει ανοίξει στο θέ-
μα της εισόδου των Σπαρτιατών στη Βουλή και για το αν μια προ-
σφυγή στο Εκλογοδικείο μπορεί να ανατρέψει τα δεδομένα του
εκλογικού αποτελέσματος. «Η αλήθεια είναι ότι επισήμως με
δηλώσεις αναδεικνύεται η σχέση αυτή με τον Ηλία Κασιδιάρη
του κόμματος Σπαρτιάτες, νομίζω ότι διατυπώθηκαν με πολύ με-
γάλη θέρμη οι ευχαριστίες εκατέρωθεν και ενθουσιασμός πολι-
τικός για αυτή την ταύτιση. Αυτό δείχνει πράγματι ότι καταστρα-
τηγήθηκε η απαγόρευση συμμετοχής συνδυασμών, οι οποίοι
συνδέονται με πρόσωπα που εμπίπτουν σε απαγορεύσεις του
νόμου και αυτό είναι μια αποτυχία νομική και θεσμική της μαχό-
μενης δημοκρατίας, την οποία απεδέχθη ως θεωρία ρητά η νο-

μολογία του Αρείου Πάγου με τις δύο αποφάσεις αυτές, τις πολύ
σημαντικές που εξέδωσε για τον αποκλεισμό συνδυα-
σμών από τις εκλογές», ανέφερε.

Στη συνέχεια συμπλήρωσε: «Αν θέλετε την επι-
στημονική μου γνώμη, πρέπει να αθροίσουμε
ορισμένα δεδομένα, γιατί όλοι μιλούν αόριστα
και γενικόλογα. […] Θα έλεγα πολύ απλά, μπορεί
να προβληθούν δύο λόγοι, ο ένας είναι η έλλειψη
νομίμων προσόντων και ο άλλος η εκλογική παρά-
βαση, όπως λέγεται. Εκλογική παράβαση με την έννοια
της αλλοίωσης του εκλογικού ανταγωνισμού δεν έχουμε στην
πραγματικότητα, αλλά και να είχαμε, αυτό θα οδηγούσε σε επα-
νάληψη των εκλογών, είναι στείρα αυτή η εκδοχή. Η άλλη εκδοχή

της έλλειψης νομίμων προσόντων βασίζεται σε μια ερμηνεία του
Συντάγματος του άρθρου 58, τι σημαίνει νόμιμο προσόν, αν ση-

μαίνει δικαίωμα του εκλέγειν και του εκλέγεσθαι ή αν ση-
μαίνει και συμμετοχή σε συνδυασμό που νομίμως
συμμετέχει. Αυτά όμως τελούν υπό το πραγματικό δε-
δομένο ότι μεσολάβησαν εκλογές και ότι υπήρξαν
250.000 πολίτες οι οποίοι εκφράστηκαν. Αυτό είναι

κάτι που προφανώς λαμβάνουν υπόψη όλοι, το λαμβά-
νουν υπόψη οι αναλυτές, οι πολίτες που μπορεί να προ-

σφύγουν και οι δικαστές που θα δικάσουν. Άρα πρέπει να
συνεκτιμηθεί όλο αυτό το τοπίο, το οποίο όμως δεν μπορούμε να
το ελέγξουμε ούτε συγκεντρωτικά ούτε ορθολογικά, υπάρχουν
πάντα μεταβλητές που δεν υπακούν σε κανέναν κανόνα». 

Τι λέει ο Βενιζέλος για το θέμα εμπλοκής της εισόδου των Σπαρτιατών στη Βουλή

Ν Ι Κ Ο Σ  Α Ν Δ Ρ Ο Υ Λ Α Κ Η Σ

Θέτει σε «διάταξη μάχης» το ΠΑΣΟΚ

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Εν αναμονή του πρώτου
κοινοβουλευτικού crash

test, όπου θα δώσει 
το στίγμα του στη Βουλή 

με τις προγραμματικές
δηλώσεις 

την ερχόμενη εβδομάδα



ΠΠρώτο τη τάξει και με τη βούλα
Πολλοί παραξενεύτηκαν γιατί ο Κωστής Χατζηδάκης

κάθισε πρώτος στα δεξιά του πρωθυπουργού στο
υπουργικό συμβούλιο. Και σε αυτή την κυβέρνηση
Μητσοτάκη, το πρώτο τη τάξει υπουργείο θα είναι το
υπουργείο Οικονομικών. Με τη μόνη διαφορά ότι στην
προηγούμενη κυβέρνηση ο πρώην υπουργός Οικονο-
μικών Χρήστος Σταϊκούρας δεν ήταν παντοδύναμος
αλλά οι αρμοδιότητές του είχαν ψαλιδιστεί και είχε
πάρει το κομμάτι του Ταμείου Ανάκαμψης ο Θ. Σκυλακάκης. Και επίσης, δεν είχε τις αρμοδιότητες των
ιδιωτικών επενδύσεων και του ΕΣΠΑ, που τότε είχε κρατήσει το υπουργείο Ανάπτυξης. Τώρα όλα αυτά
είναι υπόθεση Χατζηδάκη. Συμπερασματικά, το υπουργείο Οικονομικών είναι πρώτο τη τάξει θεσμικά
αλλά και ουσιαστικά. 
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ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Ο Μητσοτάκης δεν θα
ανεχτεί φαινόμενα επί-
δειξης και επικοινωνιο-
λαγνείας από υπουργούς
του. Όσοι υπουργοί φτά-
σουν στο σημείο να γί-
νουν «μαϊντανοί» σε τη-
λεοπτικές εκπομπές, να
ξέρετε ότι θα τους χτυπή-
σει καμπανάκι από το Μέ-
γαρο Μαξίμου. Επίσης,
αλαζονεία και έπαρση
δεν δικαιολογούνται.
Έχουν πάρει οδηγίες οι
υπουργοί να είναι ταπει-
νοί και εγκρατείς στις τη-
λεοπτικές διενέξεις τους.
Άλλωστε, η αντιπολίτευ-
ση είναι εξασθενημένη
και αποδεκατισμένη.

Ποιο μεγαλοστέ-
λεχος της ΝΔ αρ-

νήθηκε θέση υφυ-
πουργού ενώ εδώ και

καιρό είχε διαμηνύσει ότι
θέλει το υπουργείο Υποδο-
μών και Μεταφορών; Τελι-
κά, δεν μπήκε στην κυβέρ-
νηση και ηρέμησε… 

Ποιο μεγάλο
υπουργικό στέλε-

χος έχει ήδη στείλει
τα παράπονά του για τη

μεγαλύτερη συγκέντρωση
αρμοδιοτήτων από τον ανα-
πληρωτή του; Πάντως, στο
Μαξίμου θεωρούν το στέλε-
χος αυτό «οδοστρωτήρα». 

Η Συρεγγέλα
βουλευτής

Όπως σας είχαμε μεταφέρει
πρώτοι, πριν από τις εκλογές, ο
Κυριάκος Μητσοτάκης θα κρα-
τήσει την έδρα της Α’ Θεσσαλο-
νίκης και έτσι η Μαρία Συρεγ-
γέλα θα μπορέσει να εκλεγεί
βουλευτής, όπως και ο Αναστά-
σιος Δημοσχάκης στον Έβρο.
Ήταν κάτι πολύ γνωστό στην
κυβερνητική Ιερουσαλήμ ότι ο
πρόεδρος της ΝΔ θέλει να βοη-
θήσει την κ. Συρεγγέλα και γιατί
ανήκει στο στενό περιβάλλον
του και για να ενισχύσει το γυ-
ναικείο δυναμικό στην Κοινο-
βουλευτική του Ομάδα. 

Μαθαίνω ότι μία από τις πρώτες κινήσεις του υπουργού Προ-
στασίας του Πολίτη Νότη Μηταράκη ήταν να καλέσει στο αρχη-
γείο βουλευτές και πρώην υπουργούς και να τους ζητήσει πίσω
τους υπεράριθμους αστυνομικούς που τους διέθεταν. Καταλα-
βαίνω ότι αυτό γίνεται διότι κανένας αστυνομικός δεν περισ-
σεύει στον μεγάλο αγώνα που θα δοθεί για την ασφάλεια των
πολιτών. Όμως, κάποιους τους παραξένεψε και σχεδόν παρε-
ξηγήθηκαν με αυτή τη ζέση του νέου υπουργού. Περαστικά… 

Θυμάστε που η προπαγάνδα της Κουμουν-
δούρου είχε ξεσηκώσει τον κόσμο ότι τάχα ο
Μητσοτάκης ιδιωτικοποιεί το νερό και μάλιστα
το είχαν πιστέψει και μικρά παιδιά, αναγκάζον-
τας τον πρωθυπουργό να κάνει ακόμα και βιντε-
άκι TikTok για το ζήτημα του νερού; Ε, λοιπόν,
από τα πρώτα νομοσχέδια που θα έρθουν για
ψήφιση τις επόμενες μέρες είναι η επιστροφή

της ΕΥΔΑΠ και της ΕΥΑΘ στο Δημόσιο από το
Υπερταμείο όπου τα είχε βάλει ο Αλέξης Τσίπρας
ως πρωθυπουργός την περίοδο των μνημονίων.
Φυσικά, μην περιμένετε συγγνώμες και «κάνα-
με λάθος» από τους Συριζαίους, αυτές δεν θα
δοθούν ποτέ. Αλλά τουλάχιστον να ξέρετε ότι
ένας μύθος που έστησε ο μηχανισμός του ΣΥΡΙ-
ΖΑ καταρρίπτεται… 

Η πρώτη κίνηση Μηταράκη Στο κενό η προπαγάνδα της Κουμουνδούρου για την ΕΥΔΑΠ 

Ο Ταχιάος, το μάτι
του Μητσοτάκη
στα έργα 

Να ξέρετε ότι ο Νίκος Ταχι-
άος είναι επιλογή της οικογέ-
νειας Μητσοτάκη για τη θέση
του υφυπουργού Υποδομών.
Και όταν λέω οικογένειας, εν-
νοώ και της ευρύτερης οικογέ-

νειας Μητσοτάκη,
δηλαδή, και της

Ντόρας Μπα-
κογιάννη, με
την οποία
έχουν μια

πολύ καλή
σχέση παλαι-

όθεν. Ο πρώην πρό-
εδρος του Ελληνικό Μετρό θα
είναι ουσιαστικά το «μάτι» του
Κ. Μητσοτάκη στα έργα υποδο-
μών που γίνονται. Όχι ότι δεν
εμπιστεύεται τον κ. Σταϊκούρα,
αλλά θέλει να έχει και ένα δεύ-
τερο μάτι να φιλτράρει τα όσα
γίνονται εκεί. 

Ποιοι προσωπικοί φίλοι 
του Κυριάκου 

ήρθαν στην ορκωμοσία του; 

Α
ρκετές ήταν οι επίσημες παρουσίες στην
ορκωμοσία του πρωθυπουργού στο
Προεδρικό Μέγαρο, για τους πολλούς

ήταν άγνωστες. Όμως ρώτησα και έμαθα. Εκτός
από τις αδερφές του Κυριάκου, Ντόρα, Κατερίνα,
Αλεξάνδρα, μου λένε ότι πήγε στην τελετή ο Από-
στολος Μαυραγάνης, σύζυγος της Κατερίνας
Μητσοτάκη, ενώ ήταν εκεί και ο Γιώργος Παπα-
ζήσης, κορυφαίο στέλεχος της Piraeus SEC, με
το οποίο διατηρεί πολύ καλές σχέσεις η Μαρέβα
Μητσοτάκη. Στο Προεδρικό Μέγαρο είδαμε και
την αειθαλή θεία του Κυριάκου, Αρτεμισία Λυμ-
περάκη, αδερφή του αείμνηστου Κωσταντίνου

Μητσοτάκη. Στο Μέγαρο είδαμε τον προσωπικό
φίλο του Κυριάκου, από την τάξη του ’86 στο
Κολλέγιο Αθηνών, Σπήλιο Μανιά, ο οποίος είναι ο
σύζυγος της Άννας Ροκοφύλλου που δεν κατά-
φερε να εκλεγεί στην Α’ Αθήνας. Ήταν εκεί και
ένας άλλος συμμαθητής του, ο Αλέξανδρος Αθα-
νασίου, δικηγόρος, μέλος του ΔΣ του ΟΤΕ, ο
οποίος ασχολείται μεταξύ άλλων με το Banking
& Finance και είναι partner στη διάσημη νομική
φίρμα Sarantitis.

Παρών και ο Χρήστος Παπαζής, επιχειρηματίας
στον χώρο του yachting και πολλά χρόνια φίλος
της Μαρέβας Γκραμπόφσκι Μητσοτάκη.



Σ
υγχαρητήριες επιστολές στον πρωθυ-
πουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και τους
υπουργούς της κυβέρνησης απέστειλε το

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραι-
ώς, τις οποίες υπογράφει ο πρόεδρος του ΔΣ Βα-
σίλης Κορκίδης. Στην επιστολή προς τον πρωθυ-
πουργό, μεταξύ άλλων, σημειώνεται ότι η αγορά
ξαναψήφισε σταθερότητα, σοβαρότητα, συνέπεια
και συνέχεια και προσδοκά: να επιτευχθεί η οικο-
νομική και κοινωνική πρόοδος μέσω κοινών δρά-
σεων με βασικούς στόχους να εξαλειφθούν τα
εμπόδια στην αγορά, να βελτιωθούν οι συνθήκες
αμοιβών και εργασίας, να ενισχυθεί η οικονομία
και να διασφαλιστεί μια αρμονική ανάπτυξη με
περαιτέρω βελτίωση του επενδυτικού κλίματος
με την άρση των γραφειοκρατικών και άλλων δια-
δικασιών που στο παρελθόν ανέστειλαν τις παρα-
γωγικές επενδύσεις, αλλά και η νέα κυβέρνηση
να βάλει ψηλά στις προτεραιότητές της τους νέ-
ους και τους μικρομεσαίους. Όπως επισημαίνει,
η αγορά αναγνώρισε τις ικανότητες του Κυριάκου
Μητσοτάκη ως καλού «καπετάνιου» να κρατήσει
σταθερό το τιμόνι της χώρας στην «αναπτυξιακή
ρότα» και ευελπιστεί η σύνθεση του νέου «πλη-
ρώματος» που επέλεξε να συνεχίσει το επιτυχές
έργο της. 
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Ο κύβος ερρίφθη. Ο Τσίπρας -αν δεν διαλύσει το
κόμμα του και πετάξει εκτός τα... βαρίδια- θα έχει
αντίπαλο στην επικείμενη εκλογή προέδρου. Το
Σάββατο η «Ομπρέλα» θα πραγματοποιήσει πα-
νελλαδική διαδικτυακή σύσκεψη των στελεχών
της για να αποφασίσει ποια στάση θα κρατήσει
στις επικείμενες εσωκομματικές διαδικασίες.
Αυτό στο οποίο έχουν καταλήξει πάντως στην
«Ομπρέλα» είναι πως θα κατεβάσουν υποψήφιο
πρόεδρο. Όχι για να κερδίσουν αλλά για να «ταρά-
ξουν» κάπως τα λιμνάζοντα νερά του ΣΥΡΙΖΑ. Και
λόγω ένδειας στελεχών που μπορούν να σταθούν
απέναντι στον πρόεδρο του κόμματος πιθανότατα
αυτός να είναι ο ίδιος ο Ευκλείδης.

Ο Τσίπρας θα έχει 
αντίπαλο στην εκλογή
προέδρου

Η Δόμνα ανέβηκε 
σε καρέκλα
Ανέβηκε σε... καρέκλα για να ποζάρει με τους
Αντετοκούνμπο. O λόγος για την υφυπουργό
Παιδείας Δόμνα Μιχαηλίδου, η οποία βρέθηκε
στο φιλανθρωπικό γκαλά του Charles Antetok-
ounmpo Family Foundation, όπου φωτογραφή-
θηκε με τους Θανάση, Κώστα, Αλέξη και Γιάννη
Αντετοκούνμπο. Πόζαρε μαζί τους και προκει-
μένου να τους φτάσει στο ύψος ανέβηκε σε κα-
ρέκλα. «Μια προσπάθεια να... σταθώ στο ύψος
των περιστάσεων», έγραψε στο Instagram Sto-
ry που δημοσίευσε και φαίνεται να στέκεται όρ-
θια πάνω σε μια καρέκλα.

Με τις χυδαίες δηλώσεις του Θάνου Τζήμερου κατά της
Σοφίας Ζαχαράκη δεν θα ασχοληθούμε. Του απάντησε
καταλλήλως η ίδια η υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και
Οικογένειας. Εμείς δεν θα τον κάνουμε ήρωα αυτό τον
τυπάκο. Το σοβαρό πρόβλημα είναι ότι τέτοια ανθρωπο-
ειδή έχουν λόγο και άποψη στον δημόσιο διάλογο. 

Ο Βελόπουλος 
άρχισε τα εξώδικα
Ο Κυριάκος Βελόπουλος πήρε τ’… όπλο του και
άρχισε τα εξώδικα προς τα μέσα μαζικής ενημέ-
ρωσης διαμαρτυρόμενος για την παρουσίαση του
κόμματός του ως «δήθεν πολιτικά κεί-
μενου στο φάσμα της ακροδεξιάς
ιδεολογίας». Προφανώς ο Κυ-
ριάκος αισθάνεται άσχημα με
την άνοδο της Νίκης και των
Σπαρτιατών και φοβάται για την
τύχη του κόμματός του στις επό-
μενες εκλογές. Από την άλλη με-
ριά, πρέπει να παραδεχτούμε ότι μπροστά
σε αυτούς ο Βελόπουλος είναι «λευκή περιστε-
ρά». Φταίει και ο ίδιος όμως. Ας ήταν πιο προσε-
κτικός στις δημόσιες παρεμβάσεις του. Διότι προ-
εκλογικά, προκειμένου να τους αντιμετωπίσει,
υπερέβαλε και τον πιο κακό εαυτό του σε επίπεδο
ρητορικής… 

Διάψευση Σπανουδάκη
για Νίκη

Σας έγραφα χθες για τον ύμνο του κόμματος
Νίκη... τον οποίο, όπως έλεγαν οι ίδιοι, τους
τον παραχώρησε ο συνθέτης Σταμάτης Σπα-
νουδάκης. Με το θέμα αυτό έγινε ένας χα-
μός, διότι μόλις χθες βγήκε ο κ. Σπανουδά-
κης και δήλωσε ότι ουδέποτε τους παραχώ-
ρησε κάποιο κομμάτι του και μάλιστα τους
ζήτησε να σταματήσουν να χρησιμοποιούν τη
σύνθεσή του. Ο κορυφαίος συνθέτης σε δή-
λωσή του αναφέρει: «Λυπάμαι που πάλι βρί-
σκομαι μπλεγμένος σε πολιτικές και δημο-
σιογραφικές κουβέντες με αφορμή μια
άδεια που έδωσα προ πολλού καιρού σε κά-
ποια διαδικτυακή εκπομπή και χωρίς να ξέ-
ρω ότι οι συνομιλητές μου θα γινόντουσαν ή
ήταν ήδη κόμμα. Ουδέποτε συμφώνησα να
γίνει το “Ψυχή μου, μη λυγίζεις” ύμνος του
κόμματος Νίκη». Καλά παιδιά εκεί στη Νίκη
πάντως… και καθόλου ψεύτες.

Επιστολές
Κορκίδη 
σε Μητσοτάκη
και υπουργούς 
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Δύο από τα καλύτερα παιδιά του Μεγάρου Μαξίμου, ο Χρήστος Ζωγράφος,
αναπληρωτής διευθυντής του Γραφείου Τύπου, και η Κύρα Κάπη, διευθύν-
τρια Επικοινωνίας του πρωθυπουργού, σύντομα θα γίνουν γονείς! Στις φωτο-
γραφίες του Κυριάκου Μητσοτάκη, όπου περπάτησε τα λίγα μέτρα από το
γραφείο του στο Προεδρικό Μέγαρο μαζί με τη διευθύντρια Επικοινωνίας του
γραφείου του Κύρα Κάπη, ξεχώρισε το καρέ με τη φουσκωμένη κοιλίτσα της
Κύρας, η οποία σε λίγες εβδομάδες θα γεννήσει το πρώτο της παιδάκι και θα
λείψει για λίγο από το πρωθυπουργικό γραφείο. Μάλιστα, η ίδια έκλεψε τα
φλας των φωτογράφων αγγίζοντας την κοιλιά της. Μεγάλη συγκίνηση και για
τον Χρήστο και για την Κύρα. 

Αβάντα της Ντόρας
στον Τσίπρα;

Να σας πω τη μαύρη αλήθεια, πολύ με
ξίνισαν οι δηλώσεις της Ντόρας Μπακο-
γιάννη για τον Τσίπρα. Για το θέμα ηγεσίας
του ΣΥΡΙΖΑ η Ντόρα Μπακογιάννη τόνισε
πως δεν μπορεί να φανταστεί το κόμμα δί-
χως να έχει ηγέτη τον Αλέξη Τσίπρα. «Δεν
βλέπω πώς μπορεί ο ΣΥΡΙΖΑ να συνεχίσει
χωρίς τον Τσίπρα. Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει πάγ-
κο, δεν έχει έναν άνθρωπο που να είναι
ίδιου επιπέδου πολιτικά με τον Τσίπρα. Αν
είχε, θα τον είχατε δει εδώ και πέντε μέ-
ρες, μη σας πω ότι θα τον είχατε δει στις
εκλογές του Μαΐου. Κατά τη γνώμη μου,
είναι μονόδρομος ο Αλέξης Τσίπρας».
Κυρία Ντόρα, σας αγαπάμε, σας εκτιμά-
με, αλλά έλεος κάπου. 

Στέλνει δελτία Τύπου
για το πού... 
δεν θα πάει
Όταν σας λέω ότι στην Κουμουνδούρου
υπάρχει γενικευμένη κατάθλιψη, ξέρω
τι λέω. Χθες έβγαλαν ανακοίνωση ότι οι
Ευρωπαίοι Σοσιαλιστές προσκάλεσαν
τον Αλέξη Τσίπρα για την καθιερωμένη
προσύνοδο των ηγετών του PES, αλλά ο
πρόεδρος δεν θα πάει γιατί έχει, λέει,
πολλές δουλειές στην Αθήνα. 

Το ψυχαγωγικό 
του Οpen 
στον Κοκλώνη

Σχόλια δεν πρόκειται να κάνω. Απλώς
το καταθέτω εδώ να υπάρχει. Την παρα-
γωγή και το κόστος όλου του προγράμ-
ματος του Open, εκτός από το δελτίο ει-
δήσεων που παραμένει στα χέρια του
Ιβάν Σαββίδη, αναλαμβάνει ο παραγω-
γός-επιχειρηματίας Νίκος Κοκλώνης,
με ταυτόχρονη ανάληψη του συνόλου
της διαφήμισης, πλην εκείνης που αφο-
ρά το ενημερωτικό-ειδησεογραφικό
πρόγραμμα. 
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Ψάχνουν γραφείο 
για τον Μάκη 

Γραφείο στη Βουλή (και) για τον Μάκη
Βορίδη ψάχνουν οι κυβερνητικοί επιτε-
λείς, καθώς ο νέος υπουργός Επικρατεί-
ας είναι επιφορτισμένος με το κοινο-
βουλευτικό και νομοθετικό έργο και, ως
εκ τούτου, τουλάχιστον σε κρίσιμες κοι-
νοβουλευτικές διαδικασίες θα πρέπει
να παραμένει για ώρες στο Κοινοβούλιο.
Το γραφείο του κ. Βορίδη θα είναι στο
κτήριο της οδού Ζαλοκώστα. Ωστόσο, ο
νέος υπουργός θα βρίσκεται κάθε πρωί
στο Μέγαρο Μαξίμου προκειμένου να
συμμετέχει στον λεγόμενο πρωινό καφέ
του πρωθυπουργού Κυρ. Μητσοτάκη με
τους επιτελείς του για μια γρήγορη αλλά
συνοπτική ανάλυση των δεδομένων της
μέρας.

E
να τουλάχιστον
στενάχωρο πε-
ριστατικό έλαβε

χώρα προ ημερών στα
«Μιαούλεια 2023»
στην Ύδρα με αφορμή
την κατάθεση στεφά-
νων στον υγρό τάφο
όσων έπεσαν για την
πατρίδα. Κάποια στιγ-
μή ανεκρούσθη ο εθνι-
κός μας ύμνος και
εκείνη την ώρα ένας
αξιωματικός του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος
σήκωσε το κινητό του
και άρχισε να συνομι-
λεί περιφερόμενος στο
σημείο. Το όλο ζήτημα
έκανε αρνητική εντύ-
πωση στους παρευρι-
σκόμενους. Ένας από
τους ανθρώπους που
ήταν εκεί, ο δημοσιο-
γράφος Ίων Κεχαγιό-
γλου, έστειλε μάλιστα
και επιστολή στον αρ-
χηγό του Πυροσβεστι-
κού Σώματος εκφρά-
ζοντας τη διαμαρτυρία
του για το περιστατικό. 

«Αγαπητέ μου αρχη-
γέ, σας στέλνω τη φω-
τογραφία του “αστερι-
ού" του ΠΣ που κατά τη
διάρκεια της ανάκρου-
σης του εθνικού μας
ύμνου... μιλούσε στο
κινητό του περπατών-
τας από τον χώρο επι-
σήμων -κατάθεσης
στεφάνων- μέχρι το αρχείο Ύδρας, διανύοντας απόσταση 120 μέτρων καθ’ όλη την
ανάκρουση του εθνικού μας ύμνου! Αδιαφορώντας για το άκουσμα. Εκτός του ότι η
πράξη του αυτή προσωπικά προσβάλλει την πατρίδα μας, τη μνήμη των ηρώων μας,
την εθνική εορτή της νήσου, το Πυροσβεστικό Σώμα, προσβάλλει και εμένα προσω-
πικά σαν Έλληνα (περίπτωση που επιφυλάσσομαι κάθε νομίμου δικαιώματός μου).
Θα περιμένω αγωνιωδώς τις αποφάσεις σας για τον “λαμπρό” σας αξιωματικό!»,
έγραψε ο δημοσιογράφος Ίων Κεχαγιόγλου.

Για το νέο κυβερνητικό σχήμα της ΝΔ
δεν θέλω να γίνω μάντης κακών… Μα-
κριά από εμένα τέτοια πράγματα. Αλλά
θέλω να δω πώς θα «περπατήσουν» οι
σχέσεις ορισμένων υπουργών με τους
υφυπουργούς τους. Με κάποια υπουρ-
γικά ζευγάρια θα γελάσουμε και με
κάποια άλλα θα… κλάψουμε. Ελπίζω
να πέσω έξω!

Ο αξιωματικός 
και ο εθνικός ύμνος

Χαρές για την Κάπη και τον Ζωγράφο
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Τσίπρας 
όπως... Άκης!

Σ
το ιστορικό συνέδριο του ΠΑΣΟΚ το 1996 ο
Κώστας Λαλιώτης για να βρει θέση στον
Άκη Τσοχατζόπουλο είχε πει το ιστορικό:

εσύ, Άκη, πρόεδρος και εσύ, Κώστα, πρωθυ-
πουργός. Ο Κώστας Σημίτης απέρριψε την...
προσφορά και τα υπόλοιπα είναι γνωστά.

Τα χρόνια πέρασαν και τώρα ζητούν από τον
πρόεδρο Αλέξη να μοιραστεί την εξουσία του
στον ΣΥΡΙΖΑ. Να γίνει ένας απλός επικεφαλής
της κοινοβουλευτικής ομάδας και να αναλάβει
άλλος το κόμμα! Όπως ήταν δηλαδή ο Μιχάλης
Κατρίνης όσο ο Νίκος Ανδρουλάκης ήταν στην
Ευρωβουλή.

Πολύ λίγο για τον άνθρωπο που πιστεύει ότι
πήγε αυτός -και όχι τα μνημόνια- τον ΣΥΡΙΖΑ
στο 33% από το 3%. Οπότε, μετά τον Ανδρέα Πα-

πανδρέου, είναι εξαιρετικά πι-
θανό να μιμηθεί και τον Κώστα
Σημίτη και να ζητήσει… καθα-
ρές λύσεις! Έτσι γίνεται άμα
κανείς πάρει… φόρα με τις μι-
μήσεις.

Αργά ή γρήγορα, βέβαια,
πάντα οι μάσκες πέφτουν.

Για την ώρα, ο  πρόεδρος
Αλέξης μάς κρατά σε αγωνία
και έχει αναθέσει στους «πι-

στούς» του να κάνουν ό,τι πρέπει για να… κρα-
τήσουν κλειστή την «Ομπρέλα». Και ίσως δεν
έχει άδικο: είναι γρουσουζιά να ανοίγει κανείς
ομπρέλα σε κλειστό χώρο (η στήλη δεν είναι
προληπτική, αλλά όποιος φυλάει τα ρούχα του
έχει τα μισά).

Όμως, άλλο ο ΣΥΡΙΖΑ, άλλο η στήλη. Ο πρό-
εδρος του κόμματος θέλει και την πίτα ολόκλη-
ρη και τον σκύλο χορτάτο. Θέλει να είναι πρό-
εδρος και στη Βουλή και στο κόμμα, θέλει και
τους βουλευτές της «Ομπρέλας». Γιατί αν ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ διασπαστεί, είναι πιθανό το ΠΑΣΟΚ να βρε-
θεί με περισσότερους βουλευτές. Και να είναι
αυτό πλέον η δεύτερη κοινοβουλευτική δύναμη
στη Βουλή. Προοπτική εφιαλτική για τον πρό-
εδρο Αλέξη.

Πρέπει λοιπόν να κρατήσει τον ΣΥΡΙΖΑ ενω-
μένο. Και επειδή δεν μπορεί να δεχτεί τη δυαρ-
χία, το πιθανότερο είναι να υποχωρήσει στις
διαδικασίες. Να στήσει εσωκομματικές κάλπες
μετά τις δημοτικές και περιφερειακές εκλογές
με κίνδυνο να πάει ξανά ηττημένος. Με ό,τι μπο-
ρεί να σημαίνει αυτό για το μέλλον του στην προ-
εδρία.

Σε κάθε περίπτωση, εδώ που έχει φτάσει,
ανώδυνες επιλογές δεν υπάρχουν. Η πρόωρη
πολιτική αποστρατεία είναι ένας κίνδυνος που
δεν μπορεί να υποτιμήσει, παρότι δεν έχει ακό-
μη σηκώσει το χέρι ο/η... επόμενος/η. Αλλά αυ-
τό δεν θα αργήσει να γίνει. 

Ας ξεκινήσουμε από τα βασικά: Σπαρτιάτης γεννιέ-

σαι, δεν γίνεσαι! Και δεν εννοούμε το να έχει γεννηθεί

κανείς στη Σπάρτη, αλλά το να έχει τα άντερα να υπερα-

σπιστεί την πατρίδα του και την οικο-

γένειά του με θετικό τρόπο και όχι

υποτιμώντας τους άλλους. Να έχει τα

άντερα να το κάνει ο ίδιος και όχι κρυ-

πτόμενος πίσω από καταδικασμένα

μέλη εγκληματικής οργάνωσης, σύμ-

φωνα με την απόφαση της δικαιοσύ-

νης. Να έχει τα άντερα να χτίζει και όχι να γκρεμίζει.

Να έχει τα άντερα να λέει στα αλήθεια το ποιος είναι

και όχι να προσπαθεί να κρυφτεί και να παραπλανήσει

πίσω από έναν τίτλο. Και, σε κάθε πε-

ρίπτωση, τα ράσα -το όνομα στη συγ-

κεκριμένη περίπτωση- δεν κάνουν

τον παπά. 

ΥΓ.: Η τελευταία φράση ισχύει και

για το κόμμα Νίκη.

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Εδώ σας έχω, πουλάκια μου!

Καλημέρα σας, Σπαρτιάτες!

� Η στήλη θέλει να εκφράσει τη διαφωνία της με την

απόφαση του Νίκου Παππά να μη διεκδικήσει με τη

φανέλα του ΣΥΡΙΖΑ τον Δήμο Αθηναίων. Δεν είναι σωστό να

λες «ναι» όταν όλα φαίνονται καλά και να το κάνεις «όχι»

όταν αρχίσουν τα δύσκολα. Θα μου πείτε, άλλο μεγάλος

παίκτης στο παρκέ, άλλο «παίκτης» στην πολιτική. Φταίνε

και στον ΣΥΡΙΖΑ που πήγαν να τη βγάλουν «καθαρή» με μια

επικοινωνιακή επιλογή. 

••••••••••••

� Δείτε, για παράδειγμα, την περίπτωση του Γιώργου Ιωα-

κειμίδη. Ως άνθρωπος της αυτοδιοίκησης (δήμαρχος

Ρέντη - Νίκαιας) είχε δηλώσει ότι θα διεκδικήσει την Περι-

φέρεια Αττικής (θα είχε και την υποστήριξη του ΣΥΡΙΖΑ) και

έμεινε πιστός στην επιλογή του. Παρότι κυκλοφόρησαν

«πληροφορίες» ότι αποσύρεται μετά την εκλογική συντριβή

της αξιωματικής αντιπολίτευσης, εξέδωσε ανακοίνωση

πως συνεχίζει. Έτσι κάνουν οι κανονικοί παίκτες.

� Να δούμε βέβαια τι θα κάνει ο Ανδρέας Παχατουρίδης.

Αν θα συνεχίσει να προβάλλει τη στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ

στο πρόσωπό του που ανακοινώθηκε σε ανύποπτο χρόνο.

Βλέπετε, πριν από έξι μήνες κανείς δεν μπορούσε να προ-

βλέψει την κατάρρευση των ποσοστών του. Θυμάστε που

όλοι μιλούσαν για… ντέρμπι. Το θυμίζουμε για να μην κά-

νουν τώρα κάποιοι τους έξυπνους και υποστηρίζουν ότι

«σας τα λέγαμε εμείς». Γιατί δεν το έλεγε κανείς. 

••••••••••••

� Θοδωρής Λιβάνιος και Παύλος Μαρινάκης θα δώ-

σουν τη μάχη των δημοτικών και περιφερειακών

εκλογών για τη ΝΔ παράλληλα με τα κυβερνητικά τους κα-

θήκοντα. Αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών ο πρώτος -

και εκλογολόγος του Κυριάκου Μητσοτάκη- κυβερνητικός

εκπρόσωπος και γραμματέας του κόμματος ο δεύτερος, θα

παίζουν σε διπλό ταμπλό. Σε ένα παιχνίδι που έχουν απο-

δείξει ότι ξέρουν καλά. Κάθε κάλπη βέβαια είναι ξεχωρι-

στή. Στις 8 Οκτωβρίου οι κάλπες θα είναι και πάλι άδειες… 
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Α
πό τα πρώτα μηνύματα που έσπευσε να στείλει
με την εκ νέου ανάληψη των πρωθυπουργικών
του καθηκόντων, ο Κυριάκος Μητσοτάκης έδει-

ξε και τους στρατηγικούς στόχους της κυβέρνησής του:
να παγιώσει την πολιτική και εκλογική απήχηση της ΝΔ

μέσα από την οργάνωση μιας νέας, πλα-
τιάς κοινωνικής συμμαχίας, η οποία θα
ξεκινά από το κέντρο και θα φτάνει μέ-
χρι τις παρυφές της Δεξιάς. 

Η ΝΔ έχει πλέον συνδεθεί με τα πιο
δυναμικά στρώματα της κοινωνίας. Τα
πιο παραγωγικά και ζωντανά της κομ-
μάτια, τα οποία ζητούν πολιτική σταθε-
ρότητα, μετριοπάθεια και αποτελεσμα-
τικότητα. Και σε αυτούς θα απευθύνεται

και θα λογοδοτεί διαρκώς εφεξής.
Βεβαίως, στο Μέγαρο Μαξίμου δεν παραγνωρίζουν

ότι στις τελευταίες εκλογές ένα κομμάτι του συντηρητι-
κού ακροατηρίου, το πιο σκληρό, κατευθύνθηκε προς τα
μικρότερα κόμματα, με τον έντονα αντισυστημικό λόγο
και τα ακραία εθνικιστικά και ακροδεξιά χαρακτηριστι-
κά. Και οι κοινοβουλευτικοί τους εκπρόσωποι, ετερό-
κλητοι και πολυδιασπασμένοι, αλλά παρόντες, έχουν
ήδη εκφράσει την επιδίωξή τους να αξιοποιήσουν την
παρουσία τους στη Βουλή για να κάνουν «αντιπολιτευτι-
κό σαματά» και να μετατρέψουν, ει δυνατόν, το κοινο-
βούλιο σε «τσίρκο». «Αυτό δεν πρόκειται σε καμία περί-
πτωση να το επιτρέψουμε. Θα είμαστε εκεί και θα απαν-
τάμε άμεσα σε οποιαδήποτε κριτική ή ένσταση διατυ-
πώνεται, αλλά δεν θα τους ακολουθήσουμε στην προ-
σπάθεια που όλοι πιθανολογούμε ότι θα κάνουν, τουλά-
χιστον κάποιοι εξ αυτών, για να θολώσουν τα πολιτικά
μηνύματα και να παρεμποδίσουν την υλοποίηση των
κρίσιμων μεταρρυθμίσεων για τη χώρα», σημειώνουν
στενοί συνεργάτες του κ. Μητσοτάκη. 

Μέτωπο τουλάχιστον 
των τεσσάρων πρώτων κομμάτων

Τι σημαίνει αυτό; Ότι κατά πάσα βεβαιότητα οι κοινο-
βουλευτικοί εκπρόσωποι της ΝΔ, οι υπουργοί και υφυ-
πουργοί δεν θα αφήνουν τίποτα να πέσει κάτω, αλλά θα

το κάνουν με προσοχή στη δοσολογία, καθώς αρκετοί
εξ αυτών, κυρίως οι προερχόμενοι από την ακροδεξιά,
θα καραδοκούν διαρκώς, ψάχνοντας την ευκαιρία της
ηρωοποίησης. Μιας τακτικής που ακολούθησε με συνέ-
πεια η Χρυσή Αυγή τα χρόνια του Νίκου Μιχαλολιάκου
στη Βουλή.

Αυτό που εκτιμούν πολλοί «γαλάζιοι» είναι ότι η παν-
τελής έλλειψη οργάνωσης τουλάχιστον στο κόμμα που
δημόσια στήριξε ο Ηλίας Κασιδιάρης, αλλά και στη Νί-
κη, ακόμα και στην Πλεύση Ελευθερίας, σε συνδυασμό
με τον μεταξύ τους διαγκωνισμό που μοιραία θα ξεσπά-
σει με το… καλημέρα της νέας κοινοβουλευτικής πε-
ριόδου για το ποιος θα κυριαρχήσει στον χώρο της
ακροδεξιάς, θα καταστήσει την κοινοβουλευτική τους
παρουσία ισχνή έως και φαιδρή.

«Είναι στο χέρι όλων των παραδοσιακών δημοκρατι-
κών δυνάμεων της Μεταπολίτευσης να μην επιτρέψουν
τη διάχυση αυτών των δυναμικών αποδημοκρατικοποί-
ησης της κοινωνίας», σημειώνουν έμπειροι «γαλάζιοι»
κοινοβουλευτικοί, αφήνοντας σαφώς να εννοηθεί ότι θα
υπάρξει ένα άτυπο μεν, ενιαίο δε μέτωπο τουλάχιστον
των τεσσάρων πρώτων κομμάτων έναντι των ακροδε-
ξιών Σπαρτιατών και των εκπροσώπων τους. 

Η μη συμμετοχή εκπροσώπου του κόμματος, άλλω-
στε, στο νέο προεδρείο της Βουλής επιβεβαιώνει ότι σε
συγκεκριμένες και κρίσιμες κοινοβουλευτικές διαδι-
κασίες θα επαναληφθούν όσα συνέβησαν και επί Χρυ-
σής Αυγής στη Βουλή.  Πέραν των κοινοβουλευτικών
διαδικασιών, ωστόσο, ο πρωθυπουργός και οι επιτε-
λείς του γνωρίζουν καλά ότι χρειάζονται συγκεκριμέ-
νες πολιτικές για να μειωθεί η επιρροή αυτών των δυ-
νάμεων στην κοινωνία. Πολιτικές μείωσης των κοινω-
νικών και οικονομικών ανισοτήτων, εμπέδωσης του
κλίματος ασφάλειας στην κοινωνία, κ.ά. 

Γιατί ο ρόλος 
Μηταράκη - Βορίδη
είναι κομβικός
Για τους παροικούντες τη «γαλάζια» Ιερουσαλήμ
μόνο τυχαίο δεν είναι, πχ, το γεγονός ότι για το κρί-
σιμο χαρτοφυλάκιο της Προστασίας του Πολίτη ο κ.
Μητσοτάκης επέλεξε έναν πολιτικό που προέρχεται
από την καθαρόαιμη Δεξιά, τον κ. Νότη Μηταράκη, ο

οποίος, λόγω ιδεολογίας, μπορεί να υπε-
ρασπιστεί στην πράξη την ανάγκη

εμπέδωσης κλίματος ασφάλειας
στους πολίτες. 
Εξίσου ενδεικτική της τακτικής
που θα ακολουθήσει είναι και η

επιλογή ως υπουργού Επικρατεί-
ας, αρμοδίου για το κοινοβουλευτι-
κό και νομοθετικό έργο, του κ. Μάκη

Βορίδη, ενός πολιτικού που προ-
έρχεται και εκφράζει επίσης κα-
θαρόαιμο δεξιό λόγο και έχει τη
δυνατότητα να αντιπαρατεθεί πο-

λιτικά μέσα και έξω από τη Βουλή
με τους εκπροσώπους της άκρας Δε-

ξιάς των Σπαρτιατών, αλλά και με τους
εκπροσώπους του κόμματος Νίκη, του θεολόγου κ.
Νατσιού.  Εν κατακλείδι, στο κυβερνητικό στρατό-
πεδο αναγνωρίζουν ότι η ύπαρξη ενός ισχυρού ρεύ-
ματος στα ακροδεξιά του πολιτικού φάσματος είναι
κάτι που δεν μπορεί να αγνοηθεί και απαιτεί διαρκή
εγρήγορση. Εκτιμούν, ωστόσο, ότι οι δυσκολίες που
θα υπάρξουν θα είναι μικρότερες του αριθμητικού
μεγέθους της εκπροσώπησής του στη Βουλή και ότι
με τις σωστές πολιτικές κινήσεις και πρωτοβουλίες
η επιρροή του θα περιοριστεί στα κοινά, στα οποία
ήδη μέχρι σήμερα απευθύνεται και σε καμία περί-
πτωση δεν θα μπορέσει να αυξήσει τη δυναμική του
έξω από τα όρια που δείχνει να καταλαμβάνει μέχρι
σήμερα.

Πώς οι «γαλάζιοι» 
κοινοβουλευτικοί εκπρόσωποι

θα αντιμετωπίσουν 
τον «αντιπολιτευτικό σαματά»

H στρατηγική της ΝΔ απέναντι στο «τσίρκο» 
των ακροδεξιών μορφωμάτων

της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Γράφουν Μίλτος Σακελλάρης
και Αλεξία Τασούλη 

Μ
ηνύματα αισιοδοξίας για την
επόμενη τετραετία εκφράζουν
μέσω της «Political» βουλευτές

της ΝΔ, οι οποίοι τονίζουν πως, μετά τη
συντριπτική επικράτηση του κόμματος, εί-
ναι μεγαλύτερη η ευθύνη απέναντι στους
πολίτες. Όλοι δηλώνουν ξεκάθαρα πως εί-
ναι σημαντικό η παράταξη να ανταποκριθεί
στα κρίσιμα θέματα τα οποία είναι ανοιχτά
και απασχολούν την ελληνική κοινωνία.

Νίκος Δένδιας
Συγκεκριμένα, ο υπουργός Εθνικής Άμυνας

Νίκος Δένδιας μιλώντας στην «P» είπε: «Το
εκλογικό αποτέλεσμα στις εκλογές της 25ης
Ιουνίου αποτελεί μία μεγάλη νίκη της Νέας Δη-
μοκρατίας και του προέδρου Μητσοτάκη. Πρό-
κειται όχι μόνο για ψήφο εμπιστοσύνης στη
διαχειριστική επάρκεια της διακυβέρνησης της
χώρας την προηγούμενη τετραετία, αλλά και
για καθαρή εντολή υλοποίησης του προγράμ-
ματός μας σε όλους τους τομείς και πραγματο-
ποίησης των αναγκαίων μεταρρυθμίσεων, προς
χάριν των πολιτών και της ελληνικής κοινω-
νίας. Είμαι βέβαιος ότι χωρίς αλαζονεία, αλλά
με σοβαρότητα και μετριοπάθεια, θα πορευ-
θούμε ως κυβέρνηση και τη νέα τετραετία, αν-
ταποκρινόμενοι στις προσδοκίες του ελληνι-
κού λαού. Στόχος μας πάντα μία Ελλάδα με αυ-
τοπεποίθηση, με οικονομική ανάπτυξη και κοι-
νωνική συνοχή».

Νότης Μηταράκης
«Το αποτέλεσμα των εκλογών μάς κάνει

να νιώθουμε ακόμα μεγαλύτερη ευθύνη,
για να υλοποιήσουμε τις δεσμεύσεις μας
και να προχωρήσουμε μία σειρά μεταρ-
ρυθμίσεων που τόσο ανάγκη έχει η πατρί-
δα μας. Πλέον, υπό τις κατευθύνσεις του
Κυριάκου Μητσοτάκη ως πρωθυπουργού,
σηκώνουμε μανίκια και αρχίζουμε τη
σκληρή δουλειά. Προσωπικά δεσμεύομαι
να εργαστώ, με τον ίδιο τρόπο, σκληρά για
το γενικό συμφέρον του ελληνικού λαού
και της ιδιαίτερης πατρίδας μου, της Χίου»,
δήλωσε στην «Political» ο υπουργός Προ-
στασίας του Πολίτη, Νότης Μηταράκης.

Σταύρος Κελέτσης
Ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης

και Τροφίμων Σταύρος Κελέτσης δήλωσε
στην «Political»: « Ήταν μια μεγάλη νίκη.
Επιβεβαιώθηκε η πρώτη νίκη. Η ευθύνη
είναι τεράστια. Θεωρώ ότι από σήμερα
και από την ώρα που θα σχηματιστεί κυ-
βέρνηση θα σηκώσουμε τα μανίκια και θα
δώσουμε τον καλύτερό μας εαυτό για να
λύσουμε τα προβλήματα του τόπου και να
αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις της
επόμενης ημέρας».

Ιάσων Φωτήλας
«Οι πολίτες έδωσαν με εμφατικό τρόπο

την έγκρισή τους στη Νέα Δημοκρατία και
προσωπικά στον Κυριάκο Μητσοτάκη για
μια ισχυρή, αυτοδύναμη κυβέρνηση, για
μια νέα τετραετία διακυβέρνησης. Με τη
σαφή εντολή τους μας ζήτησαν να τρέξου-

με πιο γρήγορα στον δρόμο των μεταρρυθ-
μίσεων και των ρηξικέλευθων τομών, για
την πρόοδο και την ευημερία της χώρας.
Και αυτό θα κάνουμε, με οδηγό τη γλώσσα
της αλήθειας, με ειλικρινή διάθεση για αυ-
τοκριτική, χωρίς να έχουμε το δικαίωμα να
διολισθήσουμε ακόμη και στο παραμικρό

ίχνος έπαρσης και αλαζονείας», μας είπε ο
Ιάσων Φωτήλας και συνέχισε: «Σε ό,τι
αφορά δε την επανεκλογή μου, ως βου-
λευτή Αχαΐας, αισθάνομαι την ηθική υπο-
χρέωση να ευχαριστήσω από τα βάθη της
καρδιάς μου τους συμπολίτες μου για την
ανανέωση της εμπιστοσύνης τους στο
πρόσωπό μου, παράλληλα με τη δέσμευση
ότι θα συνεχίσω να διαθέτω όλες μου τις
δυνάμεις, ώστε να εξακολουθήσω να εκ-
προσωπώ τόσο αυτούς όσο και τον νομό
μας, με τη μέγιστη δυνατή αποτελεσματι-
κότητα, στη Βουλή».

Ανδρέας Κατσανιώτης
Ο Ανδρέας Κατσανιώτης υπογράμμισε

στην «Political»: «Η μεγάλη νίκη της πα-
ράταξής μας αποτελεί και ιστορική νίκη
για την Ελλάδα της σταθερότητας, της ερ-
γασίας και της προόδου. Με αίσθημα ευ-
θύνης και σεβασμού στην ισχυρή κοινω-
νική πλειοψηφία θα εργαστούμε σκληρά
για την ενίσχυση των δημοκρατικών θε-
σμών, τη βελτίωση της οικονομίας και του
βιοτικού επιπέδου όλων των Ελλήνων,
φροντίζοντας παράλληλα για την περαιτέ-
ρω θωράκιση του διεθνούς κύρους και
της αποτρεπτικής ισχύος της πατρίδας
μας. Προχωράμε μαζί για την Ελλάδα που
δικαιούμαστε».

Δημήτρης Μαρκόπουλος
Ο Δημήτρης Μαρκόπουλος είπε στην

«Political» τα εξής: «Προερχόμενος από τις
πάντα ευαίσθητες λαϊκές περιοχές και
συγκεκριμένα από τη Β’ Πειραιά θεωρώ
ιστορικής σημασίας το γεγονός ότι η Νέα
Δημοκρατία επικράτησε σε περιφέρειες
όπως η δική μου και η Δυτική Αττική και
γενικά αυτό που λέμε λαϊκές περιφέρειες.
Επάξια διεκδικούμε ως Νέα Δημοκρατία
τον χαρακτηρισμό ως το μεγάλο λαϊκό κόμ-
μα της χώρας».

«Καθαρή εντολή
για μεταρρυθμίσεις
και μεγάλες τομές»

Μια 11άδα βουλευτών της ΝΔ μιλά στην «Political» 
αναλύοντας το εκλογικό αποτέλεσμα

Νίκος Δένδιας

Ιάσων Φωτήλας Ανδρέας Κατσανιώτης Δημήτρης Μαρκόπουλος

Νότης Μηταράκης Σταύρος Κελέτσης 
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Γιάννης Κεφαλογιάννης
Ο Γιάννης Κεφαλογιάννης δήλωσε στην

«Political»: «Το εκλογικό αποτέλεσμα επι-
βεβαιώνει με τον πλέον εμφατικό τρόπο
την ξεκάθαρη εντολή προς τη Νέα Δημο-
κρατία και τον Κυριάκο Μητσοτάκη να συ-
νεχίσει, μέσα από μια ισχυρή και αυτοδύ-
ναμη κυβέρνηση, το έργο που ξεκίνησε
εδώ και τέσσερα χρόνια, προχωρώντας
σταθερά και τολμηρά στις μεγάλες αλλα-
γές που έχει ανάγκη η πατρίδα μας. Προ-
φανώς είναι ένα αποτέλεσμα που μας ικα-
νοποιεί όλους, καθώς αποτυπώνει την
αναγνώριση και την εμπιστοσύνη των πο-
λιτών, ταυτόχρονα, όμως, αποτυπώνει και
τις υψηλές προσδοκίες τους από εμάς για
μια αποτελεσματική νέα διακυβέρνηση. Η
ευθύνη είναι μεγάλη, για αυτό και προχω-
ράμε ταχύτατα, γιατί αυτό απαιτεί η επιλο-
γή του ελληνικού λαού. Σε τοπικό επίπεδο
είμαι ιδιαίτερα ικανοποιημένος, καθώς με
την ενσωμάτωση σχεδόν του συνόλου των
αποτελεσμάτων η Νέα Δημοκρατία στο
Ρέθυμνο παρέμεινε σταθερή, προσεγγί-
ζοντας το ιστορικά υψηλό ποσοστό των
εκλογών της 21ης Μαΐου. Αυτό από μόνο
του αποτελεί μια αδιαμφισβήτητη επιτυ-
χία, αν αναλογιστεί κανείς τους περίπου
έξι χιλιάδες συμπολίτες μας που δεν συμ-
μετείχαν στην κυριακάτικη διαδικασία.
Θεωρώ σημαντικό να τονιστεί ότι η στρα-
τηγική μας είχε στον πυρήνα της την πα-
ρουσίαση του έργου της περιόδου 2019-
2023 σε τοπικό και εθνικό επίπεδο και τις
ξεκάθαρες θέσεις μας για τα προβλήματα,
τις προκλήσεις και τις προοπτικές για το
Ρέθυμνο του 2030. Μείναμε μακριά από
την πόλωση και τον διχασμό και δικαιω-
θήκαμε».

Γιώργος Σταμάτης
Ο Γιώργος Σταμάτης, κληθείς να σχολιά-

σει το εκλογικό αποτέλεσμα, τόνισε: «Με
την καθαρή νίκη της ΝΔ, οι πολίτες επανα-
βεβαιώνουν την εμπιστοσύνη τους στη ΝΔ
και τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Αποτελεί
απόδειξη επιβράβευσης του έργου της
κυβέρνησης και προσωπικά του πρωθυ-
πουργού, συνιστώντας παράλληλα μέγιστη
τιμή και ευθύνη. Η κυβέρνηση του Κυριά-
κου Μητσοτάκη εγγυάται τη σταθερότητα,
την ασφάλεια, την αξιοπιστία της χώρας σε
διεθνές περιβάλλον, σηματοδοτώντας
ταυτόχρονα τον δρόμο προς την οικονομι-
κή ανάπτυξη, τη συλλογική ευημερία και
την κοινωνική συνοχή. Θα συνεχίσει έμ-
πρακτα να αγκαλιάζει όλες τις ευάλωτες
κοινωνικές ομάδες για την οικοδόμηση
μιας κοινωνίας συμπερίληψης, χωρίς
αποκλεισμούς».

Φίλιππος Φόρτωμας
Ο Φίλιππος Φόρτωμας ανέφερε: «Από

την Κυριακή άνοιξε ένα νέο κεφάλαιο για
τη χώρα. Στη Νέα Δημοκρατία το αποτέ-
λεσμα των εθνικών εκλογών μάς κάνει να
νιώθουμε μεγάλη χαρά αλλά και ακόμη
μεγαλύτερη ευθύνη. Ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης έχει αποδείξει ότι αγαπά την ευθύ-
νη και γνωρίζει καλά πώς να ανταποδώ-
σει στην κοινωνία τη μεγάλη αυτή δύναμη
που εισέπραξε. Η νέα κυβέρνηση καλεί-
ται να αποτυπώσει σε έργο την επικράτη-
ση των ιδεών και των πολιτικών συμπερι-
φορών που επιβεβαίωσε για δεύτερη φο-
ρά μέσα σε λίγες ημέρες η επιλογή των
πολιτών. Συνεχίζουμε μαζί στον ίδιο δρό-
μο των μεταρρυθμίσεων και των διαρ-
θρωτικών αλλαγών για να χτίσουμε την
Ελλάδα που αξίζει σε όλους».

Βασίλης Υψηλάντης
O Βασίλης Υψηλάντης μάς είπε: «Θέλω

να ευχαριστήσω από καρδιάς τις Δωδεκα-
νήσιες και τους Δωδεκανήσιους για τη
στήριξη στο πρόσωπό μου και την ευρεία
πλειοψηφία που έδωσαν στη Νέα Δημο-
κρατία στα νησιά μας. Η ισχυρή αυτοδυνα-
μία της Νέας Δημοκρατίας δημιουργεί τη
μεγάλη υποχρέωση με γρήγορους ρυθ-
μούς να συνεχίσουμε την προσπάθεια εκ-
συγχρονισμού της χώρας και βελτίωσης
των δεικτών ευημερίας, ενίσχυσης των
κοινωνικών αντανακλαστικών μας και εν-
τατικοποίησης της αναπτυξιακής προσπά-
θειας. Η δε δική μου επανεκλογή, με όρους
αγνούς και ανόθευτους, δείχνει τη βαθιά
επιθυμία των συμπατριωτών μας η φωνή
τους με σοβαρότητα και γνώση να είναι
ισχυρή στο εθνικό κοινοβούλιο».

Τάσος Χατζηβασιλείου 
«Οι εκλογές έδωσαν υπερήφανη νίκη στη

Νέα Δημοκρατία. Το αποτέλεσμα που φέραμε
μας γεμίζει με περίσσια ευθύνη για το αύριο
της πατρίδας. Αναλαμβάνουμε τη δέσμευση
να ανταποκριθούμε στο όραμα των πολιτών
που εμπιστεύθηκαν τον Κυριάκο Μητσοτάκη.
Είναι σημαντικό το γεγονός ότι για πρώτη φο-
ρά στη Μεταπολίτευση ένα κόμμα που κυβερ-
νά καταγράφει δεύτερη συνεχόμενη άνοδο.
Στην ουσία, οι πολίτες μάς εμπιστεύθηκαν
γιατί πιστεύουν στον προοδευτικό εκσυγχρο-
νισμό και τον αληθινό πατριωτισμό. Μας εμπι-
στεύθηκαν γιατί είδαν τα αποτελέσματα της
προηγούμενης θητείας, απορρίπτοντας ταυ-
τόχρονα την τοξικότητα, τη στείρα άρνηση και
τον διχαστικό λόγο της αντιπολίτευσης. Ση-
κώνουμε μανίκια και συνεχίζουμε με την ίδια
ένταση τη δουλειά μας».

«Η νίκη μας, επιβράβευση 
του έργου και μέγιστη ευθύνη»

Γιάννης Κεφαλογιάννης Γιώργος Σταμάτης Φίλιππος Φόρτωμας Βασίλης Υψηλάντης Τάσος Χατζηβασιλείου 
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Τ
ις τελευταίες εβδομάδες, πριν
αλλά και μετά το πολύνεκρο
ναυάγιο στην Πύλο, εγείρονται

πολλά ερωτήματα για τον ρόλο που
έχουν διαδραματίσει πολλές μη κυβερ-
νητικές οργανώσεις στον τρόπο με τον
οποίο οι παράνομοι μετανάστες απο-
κτούν πρόσβαση στα κυκλώματα των
διακινητών που προσπαθούν να τους
μεταφέρουν είτε μέσω Τουρκίας είτε

μέσω Λιβύης στην Ευ-
ρώπη.

Ποιος μπορεί να είναι
ο ρόλος των ΜΚΟ στις
μεταναστευτικές ροές
διά θαλάσσης; Οι γνωρί-
ζοντες από το Λιμενικό
επισημαίνουν στην «Po-
litical» ότι οι διακινητές

αρκετές φορές ξέρουν αρκετές και δια-
φορετικές διαδρομές για να φτάσει κά-
ποιος σε κάποιο ελληνικό νησί.

Σύμφωνα με μαρτυρίες μεταναστών
που φτάνουν στην Ελλάδα, η Σμύρνη εί-
ναι η πόλη στην Τουρκία που έχει τα...
πρωτεία ως η μεγαλύτερη αγορά στο πε-
δίο της παράνομης διακίνησης, η οποία,
όπως είναι γνωστό, βρίσκεται απέναντι
από τα νησιά του Νοτιοανατολικού Αι-
γαίου. Συγκεκριμένα, στην περιοχή Ba-
smane οι μετανάστες ανάλογα με το
χρηματικό ποσό που μπορούν να διαθέ-
σουν επιλέγουν και τον αντίστοιχο δου-
λέμπορο.

Οι ακριβοί δουλέμποροι 
που προσφέρουν... ασφάλεια

Μάλιστα, υπάρχουν διακινητές για
όλα τα βαλάντια. Οι ακριβοί διακινη-

τές υπόσχονται ασφάλεια στο ταξίδι,
με το κόστος να είναι περίπου 1.000-
1.200 δολάρια, αλλά οι μετανάστες
δεν τους προτιμούν, καθώς αναζη-
τούν πιο φθηνές επιλογές, αναλαμ-
βάνοντας μεγάλο ρίσκο για την ασφά-
λεια και τη ζωή τους. Τα χρήματα αυτά
είναι έξτρα γιατί έχουν ήδη πληρώσει
αδρά τα κυκλώματα για να τους μετα-
φέρουν από τα βάθη της Ασίας στις
ακτές του Αιγαίου.

Όπως προκύπτει, με ένα πολυπλόκα-
μο δίκτυο σε σελίδες των social media,
αλλά και με κατ’ ιδίαν... κατήχηση, οι λα-
θροδιακινητές στη Νοτιοδυτική Ασία,
στη Μέση Ανατολή και στη Βόρεια Αφρι-

κή βρίσκουν τα θύματά τους ζητώντας
τους δεκάδες χιλιάδες ευρώ προκειμέ-
νου να τους φέρουν παράνομα, υπό
άθλιες και άκρως επικίνδυνες συνθήκες
στον... παράδεισο της Ευρωπαϊκής
Ένωσης.

Αυτά τα κυκλώματα του θανάτου μη-
χανεύονται διάφορους τρόπους για να
προσελκύσουν και να πείσουν τους...
πελάτες τους ότι δήθεν θα έχουν ένα κα-
λύτερο μέλλον και μια πιο άνετη ζωή για
να τους προωθήσουν στη Δύση.

Φυσικά οι δουλέμποροι, οι οποίοι πα-
τούν πάνω στον φόβο των αθώων ψυχών
που θέλουν ένα καλύτερο αύριο, δεν δί-
νουν καμία αξία στην ανθρώπινη ζωή.
Επιπλέον είναι δεκάδες τα ερωτήματα
για τον ρόλο αυτών των οργανώσεων και
τη σχέση των μελών τους με τους μετα-
νάστες και πόσο επηρεάζουν τις αποφά-
σεις τους κατά τη διάρκεια των ταξιδιών
του θανάτου προς την ευρωπαϊκή «Γη
της Επαγγελίας».

Ποια είναι 
η Μαροκινή
ακτιβίστρια 
Ναουάλ Σούφι
Ας δούμε όμως, με αφορμή την τραγω-
δία της Πύλου, πώς λειτουργούν οι ΜΚΟ.
Οι Αιγύπτιοι κακοποιοί στοίβαξαν 700
άτομα πάνω σε ένα σαπιοκάραβο και κα-
τά τη διάρκεια του ταξιδιού οι μετανά-
στες, που βίωναν τον τρόμο και τη βία
στο πετσί τους, επικοινωνούσαν με ένα
στέλεχος μιας μη κυβερνητικής οργά-
νωσης. Ο λόγος για τη Ναουάλ Σούφι, η
οποία ήταν η πρώτη που ήξερε το δρομο-
λόγιο και ειδοποίησε τις ιταλικές Αρ-
χές. Κατά δήλωσή της, μιλούσε με τους
επιβάτες και τους έδινε οδηγίες για το
πώς να αντιδράσουν αν τους πλησιάσει
το λιμενικό ή κάποιο εμπορικό σκάφος.
Ποια είναι η Μαροκινή; Πρόκειται για
μια κοινωνική λειτουργό και ακτιβί-
στρια που γεννήθηκε το 1988. Οι γονείς
της εγκαταστάθηκαν στην Κατάνια,
στους πρόποδες της Αίτνας. Από την
εποχή που ήταν αρκετά μικρή άρχισε να
παρέχει βοήθεια σε αλλοδαπούς.

Τον Δεκέμβριο του 2012 ταξίδεψε στη
Συρία, όπου είχε ξεσπάσει εμφύλιος
πόλεμος. Τότε ήταν επικεφαλής ανθρω-
πιστικής αυτοκινητοπομπής που βοήθη-
σε περίπου 800 οικογένειες, ενώ πρό-
σφερε και τη βοήθειά της σε Σύρους
που προσπαθούσαν να βρουν καταφύγιο
στην Ιταλία.
Η ίδια για να μπορεί να έχει επαφή με τα
σκάφη αλλά και με διασώστες χρησιμο-
ποιούσε πάντοτε δορυφορικά τηλέφω-
να, όπως και άλλοι «διασώστες» που με
αυτό τον τρόπο βρίσκουν αφορμή για να
παρέμβουν ακόμη και επί του πεδίου.
Είναι δε γνωστές οι περιπτώσεις ιδιωτι-
κών πλοιαρίων που έρχονται σε επαφή
με μετανάστες, οι οποίοι μεταφέρονται
με δουλεμπορικά, τους παραλαμβάνουν
και εν συνεχεία, επικαλούμενοι διάσω-
ση στις Αρχές, απαιτούν να τους φέρουν
στην Ευρώπη.

Ο ρόλος των ΜΚΟ
στα δρομολόγια
θανάτου
των μεταναστών

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Τα ερωτήματα για πιθανές
σχέσεις με δίκτυα
λαθροδιακινητών

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Ο
ι συγκεκριμένες πρακτικές οδήγη-
σαν χώρες όπως η Ελλάδα, η Ιτα-
λία, η Μάλτα και η Κύπρος να προ-

χωρήσουν σε κοινή δήλωση στις 12 Νοεμ-
βρίου 2022, στην οποία επεσήμαναν, με-
ταξύ άλλων, πως είναι ανάγκη η ΕΕ να
αναλάβει δράση για αυτά τα ιδιωτικά σκά-
φη που δρουν ενάντια στο πνεύμα του
Διεθνούς Δικαίου.

Η Μαροκινή ακτιβίστρια, σύμφωνα με
τις αναρτήσεις που είχε κάνει στο Facebo-
ok, είχε μιλήσει πολλές φορές με τους με-
τανάστες: «Αυτό το σκάφος που με καλού-
σε, οι άνθρωποι που με καλούσαν [...] έλε-
γαν ότι ίσως αυτή είναι η τελευταία τους
νύχτα». Από τα προαναφερθέντα βέβαια
προκύπτουν ερωτήματα σχετικά με το
πώς ήρθε σε επαφή με τους μετανάστες
για να αποκτήσει τον ρόλο της «διαμεσο-
λαβήτριας» και να... παρεμβαίνει στις
αποφάσεις τους. Άγνωστο παραμένει φυ-
σικά το γεγονός πώς οι μετανάστες βρή-
καν τον τρόπο να επικοινωνήσουν μαζί
της. Επιπλέον, είναι πάρα πολλά τα ερωτή-
ματα και για τους μετανάστες που παρά τη
διάσωσή τους από το Λιμενικό άρχισαν να
κάνουν διαφορετικές καταθέσεις. Οι οκτώ
από αυτούς, σε αντίθεση με την πλειονό-
τητα των αλλοδαπών που σώθηκαν από τις
ελληνικές Αρχές, άλλαξαν τη δεύτερη κα-
τάθεσή τους, που έκαναν οικειοθελώς
στην ανακρίτρια της Καλαμάτας για την
υπόθεση. Τι τους οδήγησε σε αυτή την αλ-
λαγή στάσης;

Τι μεσολάβησε και μετατόπισαν 
τις ευθύνες στο Λιμενικό;

Είναι ενδεικτική η κατάθεση μετανάστη
που έπειτα από μέρες -άγνωστο γιατί και
πώς- άλλαξε. «Κάποια στιγμή το βράδυ
ήρθε ένα πλοίο του Λιμενικού για βοήθεια
και ξαφνικά το πλοίο τούμπαρε και βρε-
θήκαμε στο νερό. Τότε αυτοί μας έσωσαν
με φουσκωτή βάρκα», είχε πει στην πρώ-
τη του κατάθεση. Ωστόσο, το περασμένο
Σαββατοκύριακο κατέθεσε πως το Λιμενι-
κό... έριξε σχοινί και έτσι προκλήθηκε το
ναυάγιο. 

«Προσπάθησε το ελληνικό πλοίο να
μας τραβήξει, έκανε μια κλίση το δικό
μας καράβι αναλόγως πού πήγαινε ο κό-
σμος. Κλίση αριστερά, ο κόσμος δεξιά,
στην άλλη κλίση δεξιά, ο κόσμος πήγαι-
νε αριστερά, άλλη μια κλίση και έφυγε το
καράβι επειδή ήταν υπερφορτωμένο και
αναποδογύρισε. Όταν έδεσε το ελληνικό
πλοίο τα σχοινιά, ο κόσμος ηρέμησε. Πι-
στεύω ότι το τράβηξαν πιο γρήγορα και
κουνήθηκε», είπε στη δεύτερη κατάθε-
σή του.

Ποιος και γιατί τους επηρέασε να αλ-
λάξουν καταθέσεις και ξαφνικά να αρ-
χίσουν να κάνουν λόγο για... σχοινί που

έριξε το Λιμενικό δήθεν για να τους ρυ-
μουλκήσει; Όλα αυτά την ώρα που το
σκάφος του Λιμενικού, που ήταν και

επιχειρούσε στο σημείο, δεν μπορούσε
να κάνει ρυμούλκηση. Δεν έχει δηλαδή
τη συγκεκριμένη δυνατότητα. Τότε πη-

γές του Λιμενικού απαντούσαν στην
«Political»: «Αναφορικά με τις συμπλη-
ρωματικές καταθέσεις που έχουν δη-
μοσιευτεί στον έντυπο Τύπο από μερίδα
των διασωθέντων, δεν μπορούν να σχο-
λιαστούν, καθώς δεν έχουμε λάβει γνώ-
ση της κυρίας ανάκρισης. Από εκεί και
πέρα από τις αρχικές μαρτυρίες του συ-
νόλου των διασωθέντων δεν προκύπτει
από πουθενά ότι έγινε οιαδήποτε από-
πειρα ρυμούλκησης του συγκεκριμέ-
νου ΑΚ σκάφους από σκάφος του ΛΣ-
ΕΛΑΚΤ».

Οι ίδιες ανώτατες πηγές του Λιμενικού,
που έχουν γνώση του περιστατικού, κά-
νουν λόγο για «υποβολιμαίες» καταθέσεις
που... άλλαξαν όσο περνούσαν οι μέρες.
Είναι χαρακτηριστική η περίπτωση μετα-
νάστη, ο οποίος ενώ μεταφέρθηκε από
την Καλαμάτα στη Μαλακάσα και είχε ήδη
καταθέσει στις Αρχές, έβαλε τα κλάματα
μπροστά σε αστυνομικούς ζητώντας να
τον μεταφέρουν εκ νέου στην πόλη της
Πελοποννήσου για να προχωρήσει σε
συμπληρωματική κατάθεση. Γιατί; Ήταν
ένα από τα πρόσωπα που σώθηκαν και εί-
χαν υποδείξει στα στελέχη του Λιμενικού
τους διακινητές.

Οι περίεργες αλλαγές
καταθέσεων διασωθέντων

Η περίπτωση του εθνικού μας μηνυτή
Μια άλλη χαρακτηριστική περίπτωση ανθρώπου που έχει δραστηριοποιηθεί σε
ΜΚΟ είναι αυτή του Παναγιώτη Δημητρά, άλλοτε διευθυντή του Ελληνικού Πα-
ρατηρητηρίου Συμφωνιών, ο οποίος, σύμφωνα με το πόρισμα της
Αρχής κατά της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές
Δραστηριότητες, λάμβανε παχυλές χρηματοδοτήσεις και
δεν τις αξιοποιούσε για τον σκοπό που προορίζονταν.
Όπως προκύπτει από την έρευνα της Αρχής, ο Δημητράς,
μέσω ΜΚΟ στις οποίες ήταν επικεφαλής, έπαιρνε χρημα-
τοδοτήσεις για την υποστήριξη, υποτίθεται, ανθρωπίνων
δικαιωμάτων, αλλά τα ποσά που λάμβανε τα διέθετε κατά το
δοκούν, δηλαδή για άλλους σκοπούς από εκείνους για τους
οποίους τα εισέπραττε. Οι χρηματοδοτήσεις των ΜΚΟ Δημητρά προ-
έρχονταν από ευρωπαϊκούς και άλλους φορείς.
Ο συγκεκριμένος άνδρας που έχει πολυσχιδή δράση έχει κατά καιρούς εξαπο-
λύσει μπαράζ μηνύσεων σε δικαστές, εισαγγελείς, δημοσιογράφους και δη-
μόσια πρόσωπα, ισχυριζόμενος ότι πρόκειται για ρατσιστές, ομοφοβικούς και
λοιπά. Σύμφωνα με το πόρισμα της Αρχής, ο Παναγιώτης Δημητράς φέρεται να
έχει διαπράξει αδικήματα κακουργηματικής φύσεως. Τέλος, εκδόθηκε και
διαταγή δέσμευσης των περιουσιακών στοιχείων του Δημητρά αλλά και των
ΜΚΟ που ελέγχει.
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Μ
ια πρώτη γεύση της νέας ποιότη-
τας του Κοινοβουλίου θα δώσουν
οι τριήμερες προγραμματικές δη-

λώσεις της κυβέρνησης, που προγραμμα-
τίζονται για τις 6, 7 και 8 Ιουλίου, προκειμέ-
νου ο Κυριάκος Μητσοτάκης να προσέλθει
στη Σύνοδο του ΝΑΤΟ και στη συνάντησή
του με τον Ταγίπ Ερντογάν στο Βίλνιους της
Λιθουανίας έχοντας στις αποσκευές του
την ψήφο εμπιστοσύνης της Βουλής.

Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με το Σύν-
ταγμα (άρθρο 84) και τον Κανονισμό της
Βουλής (άρθρο 141), η κυβέρνηση οφείλει
μέσα σε δεκαπέντε μέρες από την ορκω-
μοσία του πρωθυπουργού να εμφανιστεί
στη Βουλή και να ζητήσει ψήφο εμπιστο-
σύνης μετά τη συζήτηση των προγραμματι-
κών της δηλώσεων.

Κατόπιν τούτων, η Βουλή θα εκκινήσει
κανονικά τις διαδικασίες της με τη διαμόρ-
φωση του τελικού αριθμού της Διάσκεψης
των Προέδρων, τα μέλη της οποίας θα ξε-
περάσουν τα 30.

Ως γνωστόν, η νέα οκτακομματική Βουλή
θα συγκληθεί για πρώτη φορά την ερχόμε-
νη Δευτέρα με μοναδικό αντικείμενο την
ορκωμοσία των βουλευτών. Την Τρίτη θα
γίνει εκλογή προέδρου της Βουλής και σε
αμέσως επόμενη συνεδρίαση η ψηφοφο-

ρία για την εκλογή αντιπροέδρων, κοσμη-
τόρων και γραμματέων. Σύμφωνα με τον
Κανονισμό, το πρώτο κόμμα εκλέγει τους
ιεραρχικά τρεις πρώτους αντιπροέδρους
και στη συνέχεια αναδεικνύεται ένας αντι-
πρόεδρος για κάθε κόμμα. Στη μεταπολι-
τευτική Ιστορία πάντως τα κόμματα έχουν
μπλοκάρει την εκπροσώπηση κάποιου
κόμματος στο προεδρείο, όπως το 2015,
οπότε και το Προεδρείο της Βουλής δεν εί-
χε βουλευτή της Χρυσής Αυγής. Σε αυτή
την κατεύθυνση προσανατολίζονται και τα
επτά κόμματα απέναντι στους Σπαρτιάτες.
Σύμφωνα με τον κανονισμό, για την εκλογή
χρειάζεται απόλυτη πλειοψηφία των πα-
ρόντων, όχι μικρότερη των 75 βουλευτών.

Πώς θα μοιραστούν τα έδρανα
Σε αγκάθι πάντως με το... καλημέρα

αναμένεται να εξελιχθεί η χωροταξική
διανομή τόσο των κομμάτων στην Ολο-
μέλεια όσο και στο μοίρασμα των κομμα-
τικών γραφείων, καθώς οι χώροι του Με-
γάρου της Βουλής είναι εξαιρετικά πε-
ριορισμένοι.

Παραδοσιακά αμετακίνητοι στις θέσεις
τους οι βουλευτές της ΝΔ μπροστά και δε-
ξιά του προεδρείου, καταλαμβάνουν ολό-
κληρη τη δεξιά πτέρυγα, καθώς και μέρος
των ορεινών κεντρικών εδράνων αφού εί-
ναι 158. Στην κεντροαριστερή πτέρυγα θα
τοποθετηθούν οι 48 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ,
εκεί όπου ήταν και στην προηγούμενη
Βουλή, αλλά με πιο συρρικνωμένη Κοινο-
βουλευτική Ομάδα.

Στις 32 πρώτες θέσεις της κεντρικής πτέ-
ρυγας θα καθίσουν οι βουλευτές του ΠΑ-
ΣΟΚ, αμετακίνητη αλλά πιο διευρυμένη ως

Κοινοβουλευτική Ομάδα. Οι 20 βουλευτές
του ΚΚΕ θα κάτσουν μπροστά και στο αρι-
στερό άκρο. Σύμφωνα πάντως με το επι-
κρατέστερο σενάριο, οι 12 βουλευτές των
Σπαρτιατών θα τοποθετηθούν στα ορεινά
της δεξιάς πτέρυγας. Οι βουλευτές της Ελ-
ληνικής Λύσης πίσω δεξιά και δίπλα τους
οι βουλευτές της Νίκης. Τέλος, οι 8 βου-
λευτές της Ζωής Κωνσταντοπούλου θα το-
ποθετηθούν πίσω από την Κοινοβουλευτι-
κή Ομάδα του ΚΚΕ.

Σε πονοκέφαλο πάντως φαίνεται να εξε-
λίσσεται ο στόχος ομαλής λειτουργίας της
κοινοβουλευτικής ζωής, καθώς τα οκτώ
κόμματα είναι πολύ πιθανό να προκαλέ-
σουν κοινοβουλευτική κακοφωνία εξαι-
τίας των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών που
έχουν και της αντίληψής τους περί «αντι-
συστημικής» παρέμβασης. Στο πλαίσιο αυ-
τό δεν είναι τυχαία η παραμονή του Κώστα
Τασούλα στο τιμόνι του προέδρου της Βου-
λής, καθώς η προηγούμενη θητεία του είχε
κριθεί και παραγωγική και ομαλή και συ-
ναινετική.

Ο δοκιμασμένος σε κάποιες δύσκολες
καταστάσεις την περίοδο 2019-2023 Κων-
σταντίνος Τασούλας επαναπροτάθηκε από
τη ΝΔ και προφανώς θα επανεκλεγεί εκ
νέου πρόεδρος της Βουλής, με την προσο-
χή του να εστιάζεται τόσο στο μόρφωμα
Σπαρτιάτες, το οποίο συνδέεται μέσω του
έγκλειστου Ηλία Κασιδιάρη με τα «ορφα-
νά»» της Χρυσής Αυγής, όσο και στη «μάχι-
μη» αντιπολίτευση που θέλει να αναδείξει
η Ζωή Κωνσταντοπούλου και στις πιθανές
συγκρούσεις που θα προκληθούν.

Το νομοθετικό έργο
Έως το τέλος της μεθεπόμενης εβδομάδας αναμένεται να ξεκινήσει το νομοθετικό έρ-

γο προκειμένου να ολοκληρωθεί αρχές Αυγούστου, πριν από τις θερινές διακοπές.
Τρία τουλάχιστον είναι τα νομοσχέδια που αναμένονται:

• Ο νέος νόμος για το επιτελικό κράτος.
• Η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου για τα επείγοντα ζητήματα Υγείας.
• Τα μέτρα που είχε προαναγγείλει ο Κυριάκος Μητσοτάκης κατά τη διάρκεια της
προεκλογικής περιόδου.

Πότε αρχίζουν τα όργανα στη Βουλή

spapamixail@yahoo.gr

Γράφει η
Στέλλα Παπαμιχαήλ

Στις τριήμερες προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης 
από 6 έως 8 Ιουλίου θα φανεί το... ποιόν του νέου Κοινοβουλίου
- Ακολουθούν η ψήφος εμπιστοσύνης και η εκλογή προεδρείου
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Τ
ο Πολεμικό Ναυτικό με την απόκτηση των
τριών πρώτων από τα επτά συνολικά
υπερσύγχρονα ανθυποβρυχιακά ελικό-

πτερα τύπου MH-60 Romeo θα αποκτήσει νέες
μεγάλες δυνατότητες, αλλάζοντας τις ισορροπίες
στον ανθυποβρυχιακό πόλεμο. 

Όπως έχουμε αναφέρει σε προγενέστερο δη-
μοσίευμα, τα νέα ανθυποβρυχιακά ελικόπτερα
θα παραδοθούν στο Πολεμικό Ναυτικό στα τέλη
του 2023, ενώ η παραλαβή των τελευταίων τεσ-

σάρων θα ολοκληρωθεί τους
πρώτους μήνες του 2025.

Πληροφορίες της «Politi-
cal» αναφέρουν ότι οι μηχανι-
κοί του Πολεμικού Ναυτικού
που εκπαιδεύονται πάνω στα

ελικόπτερα MH-60 Romeo στο
Κέντρο Εκπαίδευσης της Sikor-
sky στη Φλόριντα των ΗΠΑ ανα-

μένεται να επιστρέψουν στην Ελλάδα τέλη Αυ-
γούστου, ενώ οι ιπτάμενοι στα μέσα Οκτωβρίου. 

Στο πλαίσιο της προετοιμασίας για την παρα-
λαβή των πρώτων MH-60 Romeo, οι εργασίες
στην έδρα των ελικοπτέρων του Πολεμικού Ναυ-
τικού στο Κοτρώνι Μαραθώνα έχουν ξεκινήσει,
ώστε όταν τα τρία πρώτα φτάσουν στην Ελλάδα
όλα να είναι έτοιμα. 

Για την υποστήριξη του προγράμματος πρό-
σκτησης των ελικοπτέρων έχει ξεκινήσει ήδη η
παραλαβή των ανταλλακτικών τους, καθώς και
των επίγειων συστημάτων υποστήριξης και εκτέ-
λεσης λειτουργικών ελέγχων, ενώ θα ακολουθή-
σει σύντομα η παραλαβή του πιστοποιημένου για
τον τύπο του ελικοπτέρου οπλισμού. Παράλληλα,
προετοιμάζονται και οι χώροι αποθήκευσης υλι-
κών και ανταλλακτικών των νέων ελικοπτέρων.

Με εκπληκτικές δυνατότητες
Πρόκειται για το πιο σύγχρονο και ισχυρό ανθυ-

ποβρυχιακό ελικόπτερο που έχει το ΝΑΤΟ και δεν
διαθέτει η Τουρκία, το οποίο δίνει στην Ελλάδα
συγκριτικό τακτικό πλεονέκτημα υψηλής ποιότη-
τας και επηρεάζει καίρια την ισορροπία δυνάμεων. 

Τα MH-60 Romeo διαθέτουν τα πλέον υπερ-
σύγχρονα ηλεκτρονικά συστήματα, όπως ψηφια-
κό κόκπιτ με τέσσερις έγχρωμες οθόνες που δί-
νουν άμεσα όλες τις κρίσιμες πληροφορίες σε μια
επιχείρηση. Είναι εξοπλισμένα με πλήρη σουίτα
ανθυποβρυχιακών επιχειρήσεων, με χρήση ενερ-
γητικών και παθητικών ηχοσημαντήρων τελευ-
ταίας τεχνολογίας και ενεργητικό βυθιζόμενο σό-
ναρ χαμηλής συχνότητας.  Η έρευνα και ο εντοπι-
σμός υποβρυχίου γίνονται με τους ηχοσημαντή-

ρες, οι οποίοι εκτός των άλλων διαθέτουν αισθη-
τήρα GPS και το σόναρ για ακριβή προσδιορισμό
των θέσεων του υποβρυχίου, προκειμένου να
ακολουθήσει η εκτέλεση επίθεσης με τορπίλες.
Μπορούν να επιχειρούν και κατά στόχων επιφα-
νείας με πυραύλους Hellfire και ρουκέτες με κα-
τάδειξη λέιζερ, ένα νέο όπλο με δυνατότητες το
ελικόπτερο να εκτελεί επιθέσεις ακριβείας. 

Διαθέτουν επίσης υπερσύγχρονο ραντάρ, του
οποίου οι δυνατότητες θα μεταβάλουν τις δυνα-
τότητες που το Ναυτικό θα εκτελεί επιχειρήσεις
επιφανείας σε συνεργασία με την Πολεμική Αε-
ροπορία λόγω του LINK-16, που επίσης διαθέτει
το ελικόπτερο Romeo. 

Ειδικά για το ραντάρ, πηγές από το Ναυτικό
αναφέρουν: «Θα έχει τη δυνατότητα να αναγνω-
ρίζει τύπο πλοίου και ιστούς υποβρυχίων από πο-
λύ μεγάλες αποστάσεις ανάλογα με το ύψος πτή-
σης». Επιπλέον, τα MH-60 Romeo θα μπορούν να
συνδράμουν σε αποστολές έρευνας και διάσω-
σης αν χρειαστεί.

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, τα MH-60R θα αν-
τικαταστήσουν σταδιακά τα πεπαλαιωμένα Agu-
sta Bell212, τα οποία υπηρέτησαν με αντοχή κα
συνέπεια για πάνω από σαράντα χρόνια, και θα
επιχειρούν μαζί με τα S70 Aegean Hawk, αυξά-
νοντας τις ανθυποβρυχιακές δυνατότητες του
Πολεμικού Ναυτικού. Τα MH-60R θα επιχειρούν
μαζί με τα 11 υφιστάμενα ελικόπτερα S-70 Aege-
an Hawk που βρίσκονται στο στάδιο μερικής

αναβάθμισης με στοχευμένη ανάταξη ορισμένων
επιχειρησιακών τους συστημάτων. Με τα ανα-
βαθμισμένα έντεκα S-70 Aegean Hawk και την

προμήθεια των MH-60R, το Πολεμικό Ναυτικό θα
αποκτήσει έναν εναέριο στόλο αποτελούμενο
από 18 ισχυρά ελικόπτερα. 

Η Ελλάδα με τη διακρατική συμφωνία προμή-
θειας των ΜΗ-60 Romeo είναι μόνο κερδισμένη,
καθώς προμηθεύεται επτά υπερσύγχρονα ανθυ-
ποβρυχιακά ελικόπτερα στην τιμή των πέντε, μαζί
με όλη την υποστήριξή τους. 

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Έτοιμα για προσνήωση
τα MH-60 Romeo!

Η πρώτη διαταγή Δένδια ως υπουργού Άμυνας 
Αργά το βράδυ της Τρίτης ο Νίκος Δένδιας εξέδωσε την πρώτη του ημερήσια διαταγή προς τα στελέ-

χη των Ενόπλων Δυνάμεων, θέτοντας τις προτεραιότητες βάσει των οποίων σκοπεύει να πορευτεί, με
έμφαση στην εξωστρέφεια, αλλά και στην ενίσχυση και των τριών κλάδων. 

Ο υπουργός Άμυνας δεν παρέλειψε να τονίσει ότι θα συνεχίσει να στηρίζει το κοινωνικό έργο των
Ενόπλων Δυνάμεων με τη συνδρομή σε κάθε ανάγκη της κοινωνίας. 

Όπως αναφέρει στην πρώτη του ημερήσια διαταγή: «Δεν είναι ανεκτή καμιά διολίσθηση σε οτιδή-
ποτε αφορά την εθνική μας κυριαρχία, την εδαφική ακεραιότητα και την ανεξαρτησία της χώρας. Θα
πορευτούμε με πυξίδα τις αξίες που όλοι οι Έλληνες πρεσβεύουμε και επιθυμούμε και θα εκτελέσου-
με το καθήκον μας με ευσυνειδησία και αυταπάρνηση. Οφείλουμε να διαχειριστούμε με αυτοπεποί-
θηση και σιγουριά τις προκλήσεις του σύγχρονου κόσμου, να εξυπηρετήσουμε τα εθνικά συμφέροντα,
τη διεθνή ειρήνη και σταθερότητα, να αναβαθμίσουμε τις σχέσεις καλής γειτονίας και ειρηνικής συνύ-
παρξης και να ενισχύσουμε τις συμμαχίες μας».

Το Πολεμικό Ναυτικό
προετοιμάζεται για την υποδοχή
των τριών πρώτων 
(από τα επτά) υπερσύγχρονων
ανθυποβρυχιακών ελικοπτέρων
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Ε
ντονη διπλωματική κινητικότητα παρατηρείται
δύο εβδομάδες πριν από τη Σύνοδο Κορυφής
του ΝΑΤΟ στο Βίλνιους. Όσο πλησιάζουμε λοι-

πόν στη σύνοδο αυξάνονται οι πιέσεις για την ένταξη της
Σουηδίας στη Συμμαχία και η Άγκυρα επιχειρεί να διευ-
ρύνει το διαπραγματευτικό πλαίσιο.

Μέσα σε αυτό υπάρχει μια τακτική και στρατηγική
από τον Ερντογάν να μπουν πολλά θέματα πάνω στο
τραπέζι και νέες απαιτήσεις που απειλούν να εκτροχιά-

σουν τη νέα αμυντική στρατηγική της Συμ-
μαχίας. Ένα από αυτά είναι και το θέμα των
Στενών των Δαρδανελίων. Δηλαδή, η απαί-
τηση του Τούρκου προέδρου οι κρίσιμες
πλωτές οδοί που συνδέουν τη Μαύρη Θά-
λασσα με το Αιγαίο να αναφέρονται ως

«Τουρκικά Στενά» και όχι απλώς ως «Στε-
νά», όπως αποκάλυψε η έγκυρη ιστοσελίδα
Al Monitor. Το ζήτημα είχε τεθεί στο πλαίσιο

της αναθεώρησης της αμυντικής στρατηγικής στις 16
Ιουνίου στη Σύνοδο των Υπουργών Άμυνας της Συμμα-
χίας και είχε προκαλέσει την άμεση αντίδραση της Ελ-
λάδας. Εκεί η Άγκυρα αντέδρασε στις θέσεις που ήθε-
λαν τα Στενά των Δαρδανελίων να αναφέρονται ως
«Στενά», όπως δηλαδή είναι η αναφορά που γίνεται στη
Συνθήκη του Μοντρέ. Η Άγκυρα επικαλέστηκε τη συμ-
φωνία του 1950 για την ένταξη της Τουρκίας στο ΝΑΤΟ,
όπου εκεί η διατύπωση ήταν «Τουρκικά Στενά».

Θέλει να αποκτήσει μεγαλύτερο έλεγχο
Αλλά τι πραγματικά κρύβεται πίσω από το θέμα που

εγείρει η Άγκυρα; Η πραγματική επιδίωξή της είναι να
αποκτήσει μεγαλύτερο έλεγχο στα Στενά των Δαρδανε-

λίων. Βέβαια, η Συνθήκη του Μοντρέ τής δίνει τον έλεγ-
χο των Στενών, όμως επιβάλλει στην Τουρκία την ελεύ-
θερη ναυσιπλοΐα. Μέσα από αυτό το παζάρι η Τουρκία
προσδοκά να έχει έναν μεγαλύτερο έλεγχο.

Η Σύμβαση του Μοντρέ (1936) ρυθμίζει τη θαλάσσια
κυκλοφορία μέσω των Στενών του Βοσπόρου και των
Δαρδανελίων και της Θάλασσας του Μαρμαρά που βρί-
σκεται ανάμεσά τους. Σύμφωνα με διπλωματικές πηγές,
η χρήση του όρου «Τουρκικά Στενά» θα μπορούσε να
έχει νομικές επιπτώσεις που θα έδιναν στην Τουρκία με-
γαλύτερο έλεγχο στην περιοχή των Στενών απ’ ό,τι απο-
λαμβάνει επί του παρόντος υπό τη Σύμβαση του Μοντρέ
και με τρόπους που θα μπορούσαν να υπονομεύσουν τα
δυτικά συμφέροντα.

Μην ξεχνάμε εξάλλου ότι μέσα από τη Συνθήκη του
Μοντρέ η Ελλάδα απέκτησε το δικαίωμα να έχει στρα-
τιωτικές δυνάμεις στη Λήμνο και τη Σαμοθράκη. Σε όλο
αυτό το παζάρι υπάρχει μια πίεση που συνδυάζεται με
το θέμα της Σουηδίας αλλά και με το θέμα των πιέσεων
που ασκεί η Τουρκία προς τις ΗΠΑ για να αγοράσει τα F-
16 και την αναβάθμιση του υφιστάμενου στόλου της.

Το αίτημα του Ερντογάν συνδέεται λοιπόν ευθέως και

με την εκκρεμότητα που υπάρχει και στο αν θα υποχω-
ρήσει την τελευταία στιγμή και δώσει το «πράσινο φως»
για την ένταξη της Σουηδίας στη Σύνοδο Κορυφής που
έχει οριστεί για τις 11-12 Ιουλίου στη λετονική πρω-
τεύουσα. Θέματα που όλα μαζί φαίνεται ότι θα έρθουν
στο τραπέζι. Εξάλλου προβλέπεται και μια συνάντηση
Μπάιντεν - Ερντογάν, στην οποία θα τεθούν και εκεί όλα
τα ανοιχτά ζητήματα.

Συνεχίζει να πιέζει τη Σουηδία
Ο Τούρκος πρόεδρος πάντως συνεχίζει να πιέζει τη

Σουηδία να πατάξει τους φερόμενους ως συμπαθούν-
τες τους Κούρδους τρομοκράτες ως προϋπόθεση για
την επικύρωση της προσθήκης της σκανδιναβικής χώ-
ρας στη Συμμαχία. Η ιστοσελίδα γράφει ακόμη ότι ο
Ερντογάν σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε την Κυ-
ριακή με τον γενικό γραμματέα του ΝΑΤΟ Γενς Στόλ-
τενμπεργκ δήλωσε ότι «η Άγκυρα συνεργάζεται εποι-
κοδομητικά με τη Σουηδία, αλλά η αυστηροποίηση της
αντιτρομοκρατικής νομοθεσίας της τελευταίας είναι
χωρίς νόημα όσο επιτρέπεται στους υποστηρικτές του
παράνομου Εργατικού Κόμματος του Κουρδιστάν και
των συριακών θυγατρικών του να διοργανώνουν διαδη-
λώσεις κατά της Τουρκίας στη σουηδική πρωτεύουσα».

Ο Στόλτενμπεργκ έκανε γνωστό ότι μια υψηλού επι-
πέδου αντιπροσωπεία υπό τον Τούρκο υπουργό Εξωτε-
ρικών Χακάν Φιντάν, στην οποία συμμετέχουν αξιωμα-
τούχοι των μυστικών υπηρεσιών, θα συναντηθεί με τους
Σουηδούς ομολόγους τους -δεν έχει ανακοινωθεί ημε-
ρομηνία- για να εκτιμήσουν αν μπορεί να σημειωθεί πε-
ραιτέρω πρόοδος πριν από τη Σύνοδο Κορυφής στις
Βρυξέλλες που ξεκινά σήμερα.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Τι κρύβεται πίσω από την επιμονή 
του «σουλτάνου» να βαφτιστούν

«Τουρκικά Στενά» τα Στενά 
των Δαρδανελίων που συνδέουν 
τη Μαύρη Θάλασσα με το Αιγαίο

ΑναΣΤΕΝΑζει
η Ευρώπη από
τα... καπρίτσια
του Ερντογάν
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Ν
έο ξεκίνημα με συμμετοχή της βάσης με σύγ-
χρονες επεξεργασίες κυβερνώσας Αριστεράς
και όχι κόμματος διαμαρτυρίας. Κριτήριο αξιο-

λόγησης όλων η συμβολή στο νέο ξεκίνημα. Η αποχή και
η κάλπη έστειλαν μηνύματα που με σεβασμό και συντε-
ταγμένο διάλογο πρέπει να αποτιμηθούν. Το έλ-
λειμμα κατά τη γνώμη μου δεν βρίσκεται απλώς
στην αποτίμηση των κομματικών ποσοστών! Αλ-
λά στο ότι μετά από παρά πολλά χρόνια η δημο-
κρατία αδυνατίζει! Στο γεγονός ότι αποδυναμώ-
θηκε ο εναλλακτικός -μη συστημικός- ρόλος
ελέγχου της κυβέρνησης από κόμμα που είναι
έτοιμο να εφαρμόσει αξιόπιστα μια άλλη πολιτι-
κή διακυβέρνησης! Τα κόμματα όμως πρέπει να
υπάρχουν για να μετασχηματίζουν κοινωνικά
ζητούμενα και όχι απλώς να διαμαρτύρονται ή
να «θεατρινίζουν». 

Τα κόμματα διαμαρτυρίας υπηρετούν το σύ-
στημα, δεν το αλλάζουν! Και η δεξιά στροφή και οι διμέ-
τωποι της Δεξιάς Σοσιαλδημοκρατίας γίνονται βούτυρο
στο ψωμί των ανεξέλεγκτων πολιτικών της κυβέρνησης
Μητσοτάκη. Θόλωσε η εικόνα του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ως εναλ-
λακτικού κόμματος εξουσίας με αξιόπιστο πρόγραμμα
διακυβέρνησης! Χάθηκε σε άλλες επιλογές διαμαρτυ-
ρίας και καταγγελιών.

Ναι στο νέο ξεκίνημα που σηματοδότησε ο Αλέξης
Τσίπρας για να φρεσκαριστούν πρώτα πολιτικές επεξερ-
γασίες. Αυτές που απαντούν με ασφάλεια στα προβλή-

ματα που γεννούν οι σύγχρονες διεργασίες, οι τεχνολο-
γικές και επιστημονικές εξελίξεις που επηρεάζουν τη
ζωή και την παραγωγική βάση της χώρας. Ο κόσμος αλ-
λάζει και αυτό γεννά την ανάγκη του ασφαλούς δρόμου
αντιμετώπισης των σύγχρονων αντιθέσεων που επηρεά-

ζουν τη ζωή μας. Πάνω σε αυτό πρέπει στη
συνέχεια να αξιολογηθούν και να συμπαρα-
ταχθούν τα πρόσωπα που αξιόπιστα και με
διάθεση κοινωνικής διασύνδεσης θα το υπη-
ρετήσουν. 

Νέο ξεκίνημα με καθαρή την επιλογή ότι η
κυβερνώσα προοδευτική, σοσιαλιστική και
δημοκρατική Αριστερά δεν αμύνεται, δεν
υπερασπίζεται απλώς τις κατακτήσεις τού
χθες, αλλά στα σύγχρονα προβλήματα που
διαμορφώνουν οι πολύπλευρες εξελίξεις
προτείνει ασφαλή εναλλακτικό δρόμο με δί-
καιη πρόσβαση και συμμετοχή όλων των κοι-

νωνικών εταίρων. Ότι στις γεωπολιτικές και γεωστρατη-
γικές περιφερειακές ανακατατάξεις η Ελλάδα δεν θα
σύρεται σε άνευ όρων δεδομένο σύμμαχο, αλλά θα καθί-
σταται γέφυρα φιλίας ειρήνης και ανάπτυξης στην πε-
ριοχή. Για να καθίσταται διακριτό ότι υπάρχει ασφαλής
εναλλακτικός δρόμος που απαντά στην ερήμωση και τις
ανισότητες των πολιτικών που περιθωριοποιούν τη χώ-
ρα, εμπορευματοποιούν τα κοινωνικά αγαθά και παρα-
δίδουν τα πάντα χωρίς κανόνες στην αχαλίνωτη κερδο-
σκοπική αγορά.

Το αποτέλεσμα των εκλογών
κίνδυνος και ευκαιρία

Τι συμβαίνει 
στο σώμα μας όταν 
αντιπαθούμε κάποιον;

Η
αντιπάθεια είναι ένας απαραίτητος μηχανι-
σμός επιβίωσης που χρησιμοποιούν οι άν-
θρωποι για να τα βγάλουν πέρα   εδώ και αι-

ώνες, πολύ πριν κυριαρχήσει η ζούγκλα των μέσων
κοινωνικής δικτύωσης. Για να καταλάβουμε τι συμβαί-
νει στο σώμα σας όταν αντιπαθούμε κάποιον, μπορού-
με να ξεκινήσουμε προσπαθώντας να κατανοήσουμε
τον φόβο. 

Όταν βλέπουμε κάποιον που φαίνεται διαφορετικός
από εμάς, ενεργοποιείται η αμυγδαλή, που σημαίνει
ότι η περιοχή του εγκεφάλου μας που σχετίζεται με τον
φόβο και την επιθετικότητα φουντώνει. Αυτή η συναι-
σθηματική αντίδραση μπορεί να πυροδοτήσει ένα μα-
κροπρόθεσμο μοτίβο αντιπάθειας όταν επικυρώνεται
με δράση. Αν, για παράδειγμα, αντιληφθούμε ότι κά-

ποιος μας έχει πληγώσει, ο φό-
βος μας για αυτόν γίνεται λογι-
κός. Τα αρνητικά συναισθήματά
μας προς κάποιον γίνονται πιο
δυνατά, καθώς οι κακές εμπει-
ρίες μαζί του συσσωρεύονται.

Ο εγκέφαλός μας δεν μπορεί
να διακρίνει τη διαφορά μεταξύ
ενός πραγματικού στρεσογόνου
παράγοντα (να μας κυνηγάει κά-
ποιος με ένα όπλο) και ενός αντι-
ληπτού παράγοντα άγχους (κά-
ποιον που απλώς μισούμε). Αυ-
τός είναι ο λόγος για τον οποίο
βλέποντας μια εικόνα του ατό-
μου που μας πλήγωσε πριν από

χρόνια μπορεί να μας κάνει να αισθανθούμε τα συναι-
σθήματα εκείνα ξανά. Οι συσχετισμοί μας με την αντι-
πάθειά μας για ένα άτομο πυροδοτούν τη δική μας
ανάγκη να προστατεύσουμε τον εαυτό μας. Με την πά-
ροδο του χρόνου, αυτή η απόκριση ασκεί πίεση στο
σώμα μας, με αποτέλεσμα να είμαστε πιο δύσπιστοι
για τις ενέργειες του ατόμου αυτού. Ακόμα και αν
επρόκειτο να κάνουν κάτι θετικό, δίνουμε περισσότε-
ρη προσοχή στα αρνητικά, γιατί αυτό είναι που έχουμε
εκπαιδεύσει τον εγκέφαλό μας να κάνει. Αυτό εξηγεί
γιατί έχουμε μια φαινομενικά ατελείωτη λίστα αρνητι-
κών γεγονότων για άτομα που αντιπαθούμε, ακόμα και
αν ο λογικός εγκέφαλός μας μάς λέει ότι πρέπει να
υπάρχει κάτι λυτρωτικό για αυτούς. 

Αυτή η αυξημένη διέγερση των τρομακτικών ενστί-
κτων μας μάς κάνει να φοβόμαστε τις μελλοντικές αλ-
ληλεπιδράσεις με άτομα που αντιπαθούμε. Έτσι, οδη-
γούμαστε σε ακόμη μεγαλύτερη αντιπάθεια για αυτό
το άτομο, κάτι που απλώς επικυρώνει τα αρνητικά μας
συναισθήματα. Με αυτόν τον τρόπο, η απέχθειά μας
για ένα άλλο άτομο γίνεται σαν το φίδι που τρώει την
ουρά του: το αντιπαθούμε επειδή μας κάνει να νιώθου-
με άσχημα και αισθανόμαστε άσχημα επειδή το αντι-
παθούμε.

της
Νάνσυς 
Νενέρογλου 
- Πεταλωτή

Ψυχολόγος 
και συνιδρύτρια 
του Reggio 
Thessaloniki

του
Χάρη Τσιόκα

Μέλος 
ΚΕ ΣΥΡΙΖΑ 
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Η επίτευξη των στόχων της ΕΕ για το κλίμα και την
ενέργεια με ορίζοντα το 2020 ήταν εν μέρει απο-
τέλεσμα εξωτερικών παραγόντων, όπως οι επι-

πτώσεις της πανδημίας Covid-19 που βοήθησαν τη μείωση
των εκπομπών. Το κλιμάκιο διερωτάται κατά πόσον η ΕΕ
μπορεί να κερδίσει το στοίχημα της μείωσης των εκπομ-
πών αερίων θερμοκηπίου κατά 55% σε σύγκριση με τα επί-
πεδα του 1990 έως το 2030. Και αυτό γιατί δεν εντόπισαν
παρά ελάχιστες ενδείξεις ότι η δράση για την επίτευξη των
στόχων αυτών θα αποδειχθεί επαρκής. Αυτά είναι τα κύρια
συμπεράσματα ειδικής έκθεσης που δημοσίευσε το Ευ-
ρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο (ΕΕΣ).

Τον Οκτώβριο του 2022 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δήλωσε
ότι η ΕΕ είχε επιτύχει τους τρεις στόχους της για το κλίμα
και την ενέργεια με ορίζοντα το 2020. Σύμφωνα με το κλι-
μάκιο ελέγχου, αυτή η επιτυχία δεν ήταν αποτέλεσμα απο-
κλειστικά της ενωσιακής δράσης για το κλίμα.

Το κλιμάκιο επισημαίνει, λόγου χάριν, ότι η ΕΕ των 27 πι-
θανότατα δεν θα είχε επιτύχει τον στόχο της για την ενερ-
γειακή απόδοση έως το 2020, αν δεν είχε μεσολαβήσει η
μείωση της κατανάλωσης ενέργειας ως αποτέλεσμα της
χρηματοπιστωτικής κρίσης του 2009 και της
πανδημίας Covid-19. Ωστόσο, στα στοιχεία που παρουσιά-
ζει η ΕΕ σχετικά με τις περιβαλλοντικές επιδόσεις της ο
αντίκτυπος εξωτερικών παραγόντων δεν προκύπτει με σα-
φήνεια.

Το ΕΕΣ διαπίστωσε επίσης έλλειψη διαφάνειας σχετικά
με τον τρόπο με τον οποίο τα κράτη-μέλη της ΕΕ πέτυχαν
τους εθνικούς δεσμευτικούς στόχους τους αξιοποιώντας
τις «δυνατότητες ευελιξίας»: η συμβολή ορισμένων από
αυτά δεν ήταν η αναμενόμενη και, προκειμένου να επιτύ-
χουν τους στόχους τους, προσέφυγαν σε άλλα μέσα, όπως
η αγορά δικαιωμάτων εκπομπής ή μεριδίων ενέργειας από
ανανεώσιμες πηγές από κράτη-μέλη που είχαν υπερβεί
τους στόχους τους.

Ελάχιστες πληροφορίες εντοπίστηκαν σχετικά με το
πραγματικό κόστος της επίτευξης των στόχων για τον προ-
ϋπολογισμό της ΕΕ, τους εθνικούς προϋπολογισμούς και
τον ιδιωτικό τομέα, καθώς και σχετικά με τις δράσεις που
συνέβαλαν ουσιαστικά στην επίτευξη των στόχων.

«Χρειαζόμαστε μεγαλύτερη διαφάνεια σχετι-
κά με τις επιδόσεις της ΕΕ και των κρατών-με-
λών της στον τομέα της δράσης για το κλίμα και
την ενέργεια», δήλωσε η Joëlle Elvinger, μέλος
του ΕΕΣ και αρμόδια για τον έλεγχο. «Πιστεύου-
με επίσης ότι πρέπει να συνυπολογίζονται όλες
οι εκπομπές αερίων θερμοκηπίου που προκα-
λούνται από την Ένωση, συμπεριλαμβανομένων
εκείνων που οφείλονται στο εμπόριο και τη διε-
θνή αεροπορία και ναυτιλία. Αυτό είναι σημαντι-
κό, δεδομένου ότι η ΕΕ έχει δεσμευτεί να ηγηθεί
με το παράδειγμά της των προσπαθειών μετά-
βασης στην κλιματική ουδετερότητα».

Όσον αφορά το μέλλον και τους ιδιαίτερα φιλόδοξους
στόχους για το 2030, προβληματισμό προκαλεί το γεγονός
ότι δεν υπάρχουν ενδείξεις πως η διαθέσιμη χρηματοδό-
τηση θα επαρκέσει για την επίτευξή τους. Αυτό ισχύει
ιδίως για τη χρηματοδότηση από τον ιδιωτικό τομέα, η
οποία αναμένεται να είναι σημαντική. Η Επιτροπή ανέφερε
επίσης ότι υπάρχει έλλειψη συλλογικής φιλοδοξίας από

πλευράς των κρατών-μελών όσον αφορά την επιδίωξη του
στόχου του 2030 για την ενεργειακή απόδοση. Σημειώνε-
ται ότι ο αντίστοιχος στόχος του 2020 αποδείχτηκε ο δυ-

σκολότερος να επιτευχθεί. Ορισμένες προτάσεις
για περαιτέρω αύξηση των τιμών-στόχου για
το 2030 (συγκεκριμένα, οι προτάσεις για τη δέ-
σμη «Fit-for-55» και το σχέδιο REPowerEU) θα
αυξήσουν περαιτέρω τις χρηματοδοτικές ανάγ-
κες. Περιλαμβάνουν επίσης παραδοχές οι οποίες
είτε δεν λαμβάνουν επαρκώς υπόψη γνωστά ζη-
τήματα (όπως την ενεργειακή εξάρτηση από τη
Ρωσία) είτε, όπως έχουν καταδείξει παλαιότεροι
έλεγχοι, δεν επαληθεύονται τελικά (όπως για πα-
ράδειγμα ότι τα κράτη-μέλη θα εφαρμόσουν πλή-
ρως τις υφιστάμενες πολιτικές).

Για να ανταποκριθεί στην πρόκληση της κλιματικής αλ-
λαγής, η ΕΕ θέτει με την πάροδο του χρόνου ολοένα περισ-
σότερο φιλόδοξους στόχους για τη μείωση των εκπομπών
αερίων θερμοκηπίου, την αύξηση της χρήσης ανανεώσι-
μων πηγών ενέργειας και την προώθηση της ενεργειακής
απόδοσης.

Βάσει των ενωσιακών κανόνων, τα κράτη-μέλη κλήθη-
καν να υποβάλουν εθνικά σχέδια για την ενέργεια και το

κλίμα για την περίοδο 2021-2030. Μέχρι τις 30 Ιουνίου
οφείλουν να υποβάλουν επικαιροποιημένα προσχέδια, τα
οποία να αντικατοπτρίζουν την αυξημένη φιλοδοξία των
στόχων της ΕΕ. Στη συνέχεια, τα προσχέδια αυτά πρέπει να
οριστικοποιηθούν μέχρι τα μέσα του 2024. Με αυτή την έκ-
θεση ελέγχου το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο ευελπι-
στεί να βοηθήσει αφενός την Επιτροπή να αξιολογήσει τα
προσχέδια αυτών των εθνικών σχεδίων, αφετέρου τα κρά-
τη-μέλη να τα οριστικοποιήσουν.

Η ΕΕ δεσμεύτηκε να δαπανήσει τουλάχιστον το 30% του
προϋπολογισμού της για την περίοδο 2021-2027 υπέρ της
δράσης για το κλίμα. Το ποσοστό αυτό αντιστοιχεί σε περί-
που 87 δισ. ευρώ ετησίως, ποσό μικρότερο από το 10% των
συνολικών επενδύσεων που απαιτούνται για την επίτευξη
των στόχων με ορίζοντα το 2030, οι οποίες εκτιμώνται σε
περίπου 1 τρισ. ευρώ ετησίως. Οι υπόλοιπες επενδύσεις
αναμένεται να προέλθουν από εθνικούς και ιδιωτικούς
πόρους.

Η Ελλάδα καλείται φιλόδοξα και δημιουργικά να κατα-
θέσει επικαιροποιημένο προσχέδιο για το κλίμα και να
αφυπνίσει τη νέα γενιά. Οι χρόνοι πιέζουν και καλό θα εί-
ναι να αναλάβουν περισσότερες πρωτοβουλίες οι περιφέ-
ρειες, οι δήμοι και οι μεγάλες πολυεθνικές.

Η ΕΕ να ηγηθεί για την 
κλιματική ουδετερότητα

του
Κωνσταντίνου 
Σ. Μαργαρίτη

Δημοσιογράφος



Ο
τίτλος σοκάρει: «Αρνήθηκε να
συμμορφωθεί στις οδηγίες των
αστυνομικών και δέχτηκε μια

σφαίρα στο στήθος αφήνοντας την τελευ-
ταία του πνοή. Μόλις στα 17 του χρόνια».

Το τραγικό περιστατικό σημειώθηκε το
πρωί της Τρίτης στη Ναντέρ, προάστιο του
Παρισιού. Ένα βίντεο μάλιστα που μετα-
δόθηκε στα κοινωνικά δίκτυα και πιστο-
ποιήθηκε από τη γαλλική εφημερίδα «Le
Monde» δείχνει το σταματημένο όχημα
και δύο αστυνομικούς να στέκονται στο
πλάι στο ύψος του μπροστινού παραθύ-
ρου, ο ένας εκ των οποίων κρατά τον οδη-
γό υπό έλεγχο. 

Όταν το αυτοκίνητο αρχίζει να φεύγει, ο
ένας από τους δύο ανοίγει πυρ και πετυ-
χαίνει τον 17χρονο στο στήθος. Στο βίντεο
ακούγεται η φράση «θα φας σφαίρα στο
κεφάλι», αλλά δεν είναι ξεκάθαρο ποιος
τη λέει. Το Γαλλικό Πρακτορείο και άλλα
μέσα ενημέρωσης επαλήθευσαν πως το
βίντεο είναι αυθεντικό.

Το θύμα, ο Ναέλ Μ., 17 ετών, υπέκυψε
στο τραύμα που υπέστη στον θώρακα και ο
αστυνομικός τέθηκε υπό κράτηση. Σύμ-
φωνα με τη «Le Monde», οι αστυνομικοί
αρχικά νόμισαν πως ο 17χρονος οδηγούσε
το αυτοκίνητό του προς το μέρος τους με
σκοπό να τους βλάψει. 

Όμως, τα επαληθευμένα πλάνα που δη-
μοσιεύτηκαν στο διαδίκτυο λένε μια δια-
φορετική ιστορία.

Στο αυτοκίνητο βρίσκονταν άλλα δύο
άτομα. Ο ένας τράπηκε σε φυγή ενώ ο
δεύτερος, που είναι επίσης ανήλικος, συ-
νελήφθη και κρατείται από την αστυνομία.

Ο θάνατος του εφήβου και οι περιστά-
σεις του προκάλεσαν τεράστια συναισθη-
ματική φόρτιση και οργή στη Ναντέρ,
όπου ζούσε. Τη νύχτα της Τρίτης ξέσπασαν
ταραχές ανάμεσα σε κατοίκους και δυνά-
μεις επιβολής της τάξης. 

Επεισόδια επίσης σημειωθήκαν και στα
προάστια της γαλλικής πρωτεύουσας
Ανιέρ-σιρ-Σεν, Κολόμπ, Σιρέν, Ομπερβι-
λιέ, Κλισί-σου-Μπουά και Μαντ-λα-Ζολί.
Ο υπουργός Εσωτερικών Ζεράλντ Νταρ-
μανέν ανακοίνωσε ότι 2.000 αστυνομικοί
και χωροφύλακες θα κινητοποιηθούν στη
γαλλική πρωτεύουσα, και ειδικά στην Οτ-
ντε-Σεν, για να αποτρέψουν νέα κρούσμα-
τα βίας. Το βράδυ της Τρίτης συνελήφθη-
σαν στη Γαλλία 31 άτομα, τραυματίστηκαν
ελαφρά 24 αστυνομικοί και κάηκαν περί-
που 40 αυτοκίνητα.

Εντωμεταξύ, η μητέρα του 17χρονου Νά-
ελ κάλεσε σε πορεία διαμαρτυρίας σήμε-
ρα, μπροστά από το κτήριο της περιφέρεια
της Οτ-ντε-Σεν. «Είναι εξέγερση για τον γιο
μου», είπε χαρακτηριστικά.

Δύο έρευνες
Οι γαλλικές Αρχές ξεκίνησαν ήδη δύο

χωριστές έρευνες μετά τον θάνατο του εφή-
βου: μία για ανθρωποκτονία από πρόθεση
που έγινε από αντιπρόσωπο δημόσιας Αρ-
χής και άλλη μία για άρνηση συμμόρφωσης
και απόπειρα ανθρωποκτονίας από πρόθε-
ση σε βάρος αντιπροσώπου δημόσιας Αρ-
χής. Τα γαλλικά μέσα ενημέρωσης υπενθυ-
μίζουν ότι το 2022 καταγράφηκαν δεκα-
τρείς θάνατοι κατά τη διάρκεια ελέγχων της
αστυνομίας σε δρόμους έπειτα από «άρνη-
ση συμμόρφωσης», αριθμός άνευ προ-
ηγουμένου στη Γαλλία. Πριν από δύο εβδο-
μάδες, ένας 19χρονος οδηγός πυροβολή-
θηκε από την αστυνομία στην πόλη Ανγκου-
λέμ της Δυτικής Γαλλίας, αφού φέρεται να
χτύπησε έναν αστυνομικό στα πόδια κατά τη
διάρκεια διακοπής της κυκλοφορίας.
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Καίγεται το Παρίσι μετά τον
φόνο εφήβου από αστυνομικό

Ο πρόεδρος της Λευκορωσίας Αλεξάντερ Λουκα-
σένκο, παλιός γνώριμος του Πριγκόζιν αλλά και στενός
σύμμαχος του Πούτιν, δήλωσε ότι συμβούλεψε τον
Ρώσο πρόεδρο να το σκεφτεί καλύτερα, καθώς η εξόν-
τωση του Πριγκόζιν θα μπορούσε να οδηγήσει σε μια
γενικευμένη ανταρσία των μαχητών του. Παράλληλα,
αφού επιβεβαίωσε την άφιξη του Γεβγκένι Πριγκόζιν
στη Λευκορωσία, αφηγήθηκε σε Λευκορώσους αξιω-
ματικούς πώς έπεισε τον αρχηγό της Wagner να στα-

ματήσει την προέλαση των μισθοφόρων του στο ρωσι-
κό έδαφος και να τους δώσει εντολή να επιστρέψουν
στους στρατώνες τους, την ώρα που μαχητές του βρί-
σκονταν σε απόσταση περίπου 200 χλμ από τη Μόσχα.
Ήταν μια τηλεφωνική συνομιλία φορτισμένη, γεμάτη
βρισιές. «Πιέστηκε και επηρεάστηκε από εκείνους
που ηγήθηκαν των ομάδων εφόδου στην Ουκρανία και
αντίκρισαν αυτούς τους θανάτους», είπε ο Λουκασέν-
κο, προσθέτοντας ότι ο Πριγκόζιν έφτασε στο Ροστόφ

από την Ουκρανία σε «ημίτρελη κατάσταση». Ο Λουκα-
σένκο είπε ότι στα τηλεφωνήματά τους ακούστηκαν
«δεκαπλάσιες βωμολοχίες» από ό,τι σε μια συνηθι-
σμένη επικοινωνία μεταξύ τους. «“Θέλουμε δικαιοσύ-
νη! Αυτοί θέλουν να μας καταπνίξουν! Θα πάμε στη
Μόσχα!”, είπε ο Πριγκόζιν και του λέω “στα μισά του
δρόμου απλά θα σε συνθλίψουν σαν έντομο”», ήταν
ένας από τους διαλόγους στα τηλεφωνήματα, σύμφω-
να με τον Λευκορώσο πρόεδρο.

Με… μπινελίκια ο Λουκασένκο έπεισε τον Πριγκόζιν να κάνει πίσω στο πραξικόπημα
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Κοπανατζού
καθηγήτρια
με 20 χρόνια
άδεια σε 24
έτη υπηρεσίας
Καθηγήτρια στην Ιταλία πήρε άδεια
20 χρόνια στα συνολικά 24 που «ερ-
γαζόταν». Σύμφωνα με δημοσίευμα
του BBC, η καθηγήτρια Παολίνα ντε
Λίο, με 24 χρόνια καριέρας, απολύ-
θηκε το 2017, χρονιά κατά την
οποία είχε εμφανιστεί στην εργα-
σία της για μόλις τέσσερις μήνες,
προκαλώντας αντιδράσεις. Την
επόμενη χρονιά την αποκατέστησε
δικαστήριο στη Βενετία, αλλά το
υπουργείο Παιδείας άσκησε έφεση
στην απόφαση. Η περίπτωση έφτα-
σε στο Ανώτα-
το Δικαστήριο
της χώρας,
που επικύρω-
σε την απόλυ-
ση. Μέχρι και
μαθητές δια-
μαρτυρήθη-
καν σε σχο-
λείο κοντά στη Βενετία, καθώς,
όπως υποστήριζαν, όταν ερχόταν
ήταν συνήθως απροετοίμαστη, χω-
ρίς βιβλία, ασχολούνταν μόνιμα με
το κινητό της και βαθμολογούσε
στην τύχη. Τελικά, το Ανώτατο Δι-
καστήριο της χώρας, σύμφωνα με
το BBC, επικύρωσε την απομά-
κρυνσή της, ενώ χαρακτήρισε τις
απουσίες της «μόνιμη και απόλυτη
ανικανότητα». Η Ντε Λίο, που διδά-
σκει Ιστορία και Φιλοσοφία, λέει
πως έχει έγγραφα που αποδει-
κνύουν ότι οι άδειές της ήταν δι-
καιολογημένες. Όταν της τηλεφώ-
νησε δημοσιογράφος της εφημερί-
δας «La Repubblica», η απάντηση
που έδωσε ήταν «λυπάμαι, αλλά
τώρα βρίσκομαι στην παραλία». 

Οδομαχίες στα προάστια της γαλλικής πρωτεύουσας 
για την εν ψυχρώ εκτέλεση 17χρονου οδηγού
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Μας ζώσανε τα φίδια λόγω… υδράργυρου και τριημέρων στην περιφέρεια
Το τελευταίο διάστημα έχει αυξηθεί σε σημαντικό

βαθμό η εμφάνιση φιδιών σε χωριά αλλά και σε πόλεις.
Τελευταίο περιστατικό καταγράφηκε την περασμένη Τρί-
τη σε ένα χωριό της Μαγνησίας, όταν ένα κοριτσάκι ήταν
μαζί με τη γιαγιά του σε ένα νεκροταφείο και ενώ καθά-
ριζαν μια οχιά εμφανίστηκε και δάγκωσε την 4χρονη.

Γιατί αυξάνονται τα περιστατικά εμφάνισης φιδιών
στον αστικό ιστό; Πως μπορούμε να προστατευτούμε και
τι πρέπει να κάνουμε σε περίπτωση που εντοπίσουμε
κάπου φίδι; Ο εθελοντής της Ομάδας Διάσωσης και Υπε-
ράσπισης Άγριων Ζώων, Στέλιος Γερωνυμάκης, μίλησε
στην «Political» και εξήγησε πως η ζέστη αλλά και η μα-
ζική φυγή των… πρωτευουσιάνων για τα χωριά τους
οδήγησαν στην αύξηση των περιστατικών. 

«Αρχικά, η αύξηση της θερμοκρασίας είναι ένας πα-
ράγοντας που οδηγεί τα φίδια στο να εμφανιστούν. Αυτό
είναι πραγματικότητα, γιατί είχαμε και έναν περίεργο
χειμώνα, ενώ μέχρι πριν από λίγες ημέρες έβρεχε. Κα-

ταλαβαίνουμε πως είναι ένας λόγος που βγαίνουν περισ-
σότερα φίδια», μας είπε αρχικά. Ακόμη ένας ιδιαίτερα…
περίεργος λόγος που εμφανίζονται φίδια, κυρίως στον
αστικό ιστό, είναι τα τριήμερα. Τι σημαίνει αυτό; Πολλά
φίδια μεταφέρονται από ταξιδιώτες που πηγαίνουν…
τριήμερο! «Το τελευταίο διάστημα είχαμε αρκετά τριή-
μερα και είχαμε μαζικές μεταφορές ακόμη και για τις
εκλογές. Τα φίδια στα χωριά μπαίνουν μέσα στα αυτοκί-
νητα και μεταφέρονται στον αστικό ιστό. Αυτός είναι ένας
ακόμη λόγος που καταγράφονται περιστατικά με φίδια
μέσα σε πόλεις», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Γερωνυ-
μάκης. 

Τρόποι προστασίας
Σύμφωνα με τους ειδικούς, υπάρχουν ορισμένα απλά

βήματα για να μην εμφανιστεί κάποιο φίδι στην αυλή μας
αλλά και βασικοί τρόποι για να προστατευτεί κανείς. 

Ειδικότερα, ένας από τους βασικούς παράγοντες που

προσελκύουν τα φίδια είναι τα τρωκτικά, τα οποία εμφα-
νίζονται κυρίως σε αυλές που δεν είναι καθαρές ή έχουν
ψηλή βλάστηση. Πρακτικά αυτό σημαίνει πως απαιτείται
καλός καθαρισμός στις αυλές μας. Επιπλέον, σε περί-
πτωση που δούμε κάπου φίδι, μία από τις πιο βασικές
συμβουλές είναι να διατηρήσουμε την ψυχραιμία μας.
Στη συνέχεια κρίνεται επιτακτική ανάγκη να μην προ-
σπαθήσουμε να απομακρύνουμε μόνοι μας το φίδι, αλλά
να ζητήσουμε βοήθεια από κάποιον ειδικό και να ενημε-
ρώσουμε τις αρμόδιες Αρχές. Σε καμία περίπτωση δεν
πρέπει να πλησιάσουμε το φίδι, το οποίο ενδέχεται, αν
αυτό συμβεί, να νιώσει απειλή και να μας επιτεθεί. 

«Απόσταση, οπτική επαφή και άμεση ειδοποίηση των
Αρχών, οι τρεις κινήσεις που πρέπει να κάνουμε άμεσα,
καθώς ένας λάθος χειρισμός μπορεί να είναι επιβλαβής
και για τον πολίτη, αλλά και για το ερπετό», καταλήγει ο
κ. Γερωνυμάκης.

Μίλτος Σακελλάρης

Κ
όλαφος είναι τα ψηφιακά πειστή-
ρια (σ.σ.: βίντεο από κάμερες
ασφαλείας, υλικό από κατασχεμέ-

να κινητά τηλέφωνα κ.ά.) σε βάρος του
32χρονου από το Μπαγκλαντές, ο οποίος
κατηγορείται για την αρπαγή, τον βιασμό
και τη δολοφονία της 27χρονης Αναστάζια
από την Πολωνία. 

Το πιο πρόσφατο στοιχείο είναι ένα βίν-
τεο-ντοκουμέντο από κάμερα ασφαλείας,
που δείχνει τον προφυλακισμένο σήμερα
άνδρα να κατευθύνεται προς το σημείο
όπου βρέθηκε η σορός της δολοφονημέ-
νης κοπέλας. Κι όμως, παρά το γεγονός ότι
τα στοιχεία σε βάρος του είναι συντριπτικά,
ο 32χρονος από το Μπαγκλαντές όχι μόνο
συνεχίζει να αρνείται τα πάντα αλλά εξακο-
λουθεί να τηρεί πλήρως αρνητική στάση
απέναντι στις Αρχές. Αξίζει να σημειώσου-
με ότι το νέο βίντεο-ντοκουμέντο που ήρθε
στο φως της δημοσιότητας είναι τραβηγμέ-
νο από τις κάμερες σπιτιού κοντά στο σπίτι
του 32χρονου. Γειτόνισσα του φερόμενου
ως δράστη κατήγγειλε σε τηλεοπτική εκ-
πομπή ότι κατά το πρώτο στάδιο των ερευ-
νών για την εξαφάνιση της Αναστάζια δεν
είχε ερωτηθεί από την Αστυνομία εάν το
σπίτι της είχε κάμερες ασφαλείας με υλικό
που θα μπορούσε να αξιοποιηθεί για την
υπόθεση.

Μιλώντας σε τηλεοπτικό σταθμό, η γει-
τόνισσα του άνδρα από το Μπαγκλαντές
σκιαγράφησε τον χαρακτήρα του και υπο-
στήριξε πως έλεγε στον σύζυγό της ότι δεν
ήθελε να «μπλέξει» με κάποια γυναίκα,
αλλά ήθελε να παντρευτεί και να κάνει οι-
κογένεια. Σύμφωνα με τα λεγόμενά της,
έδειχνε αρκετά ανέμελος, έκανε πλάκα με
την οικογένειά της, πήγαινε στο σπίτι τους,
αλλά και για δουλειά στα χωράφια, με τον

σύζυγο και τον 15χρονο γιο της. «Είχε κά-
νει πολλές δουλειές τα τελευταία χρόνια -
σε ξενοδοχεία και σε χωράφια- ωστόσο
τους τελευταίους μήνες η συμπεριφορά
του ήταν διαφορετική και φαινόταν να μην
τον ενδιαφέρει το μεροκάματο», ανέφερε
ακόμη η συγκεκριμένη γυναίκα.

Πάνω στη μηχανή του
Να θυμίσουμε ότι στην άσκηση της δεύ-

τερης ποινικής δίωξης σε βάρος του οδή-
γησε ένα άλλο βίντεο, από το βράδυ που
δολοφονήθηκε η Αναστάζια, το οποίο δεί-

χνει την 27χρονη μαζί με τον προφυλακι-
σμένο κατηγορούμενο πάνω στη μηχανή
του να φεύγουν από το σπίτι του. Συγκεκρι-
μένα, στο εν λόγω βίντεο φαίνεται ο Μπαγ-
κλαντεσιανός μαζί με την 27χρονη από την
Πολωνία να επιβαίνουν στη μηχανή του το
βράδυ της Δευτέρας 12 Ιουνίου. Τέλος, σε
άλλο βίντεο, δύο ημέρες μετά το έγκλημα,
ο Μπαγκλαντεσιανός φαίνεται να περνάει
πεζός μπροστά από την ίδια κάμερα και να
κατευθύνεται προς το σημείο όπου φέρε-
ται να διαπράχθηκε η δολοφονία και να
επιστρέφει μετά από έντεκα λεπτά.

Στα χέρια των Αρχών 
ένα ακόμη βίντεο 
που «καίει» τον 32χρονο
από το Μπαγκλαντές,
βασικό ύποπτο 
για το φρικτό 
έγκλημα στην Κω

Toν είδαν στο βάλτο
που πέταξε

την άτυχη 
Αναστάζια!



«Χ
ρυσές μπίζνες» με φαρμα-
κευτικά και ιατροτεχνολογι-
κά σκευάσματα αμφιβόλου

ποιότητας, τα οποία εισήγε από την Πο-
λωνία και την Τουρκία, έκανε τουλάχι-
στον τα τελευταία τέσσερα
χρόνια μια 54χρονη ενώ στο
μικροσκόπιο βρίσκεται και ο
ρόλος ενός 41χρονου.

Η σύλληψή τους από την Οι-
κονομική Αστυνομία έπεσε
σαν κεραυνός εν αιθρία, κα-
θώς προμήθευαν κέντρα αι-
σθητικής και γιατρούς σε όλη
την Ελλάδα με μη εγκεκριμένα
σκευάσματα υαλουρονικού οξέος, μά-
σκες ομορφιάς και botox. Τα συγκεκρι-
μένα προϊόντα χρησιμοποιούνται για
επεμβάσεις αισθητικής, με την 54χρονη
να τα διαφημίζει σε σελίδες στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης και τον 41χρονο
να αναλαμβάνει -το τελευταίο χρονικό
διάστημα τουλάχιστον- τη μεταφορά
τους. Σύμφωνα με την ΕΛΑΣ, τα σκευά-
σματα έρχονταν στη χώρα μας με δέματα
μέσω εταιρειών ταχυμεταφορών από
την Τουρκία και την Πολωνία, ενώ το κύ-
κλωμα είχε φτιάξει και παράνομη απο-
θήκη στην Αττική, όπου μεταξύ άλλων
κατασχέθηκαν 226 φαρμακευτικά και
ιατροτεχνολογικά σκευάσματα, καθώς
και 160 μάσκες αισθητικής, με τη συνο-

λική αξία των προϊόντων να ξεπερνά τις
40.000 ευρώ.

Η αστυνομική επιχείρηση για την
εξάρθρωση του κυκλώματος πραγματο-
ποιήθηκε τα ξημερώματα της Δευτέρας

(26/6), ενώ σε βάρος των δύο συλλη-
φθέντων σχηματίσθηκε δικογραφία
για εγκληματική οργάνωση και πα-
ράνομη διακίνηση μη εγκεκριμένων
φαρμακευτικών σκευασμάτων.
Όπως διαπιστώθηκε από την προ-
ανακριτική έρευνα, η 54χρονη συλ-
ληφθείσα τουλάχιστον από τον Ιού-
λιο του 2019 δραστηριοποιούνταν
στην παράνομη διακίνηση μη εγκε-

κριμένων φαρμακευτικών και ιατροτε-
χνολογικών σκευασμάτων, ενώ στην πα-
ράνομη αυτή δραστηριότητα είχε ενταχ-
θεί προ μηνός περίπου και ο έτερος συλ-

ληφθείς, ο οποίος είχε ρόλο διανομέα.
Σε ανακοίνωση της ΕΛΑΣ επισημαίνεται
ότι «το πελατολόγιό τους απαρτιζόταν
από πολυάριθμα ιατρεία και κέντρα αι-
σθητικής σε διάφορες περιοχές της χώ-
ρας, στα οποία τα προϊόντα παραδίδον-
ταν με απευθείας παράδοση ή με απο-
στολή δεμάτων, ενώ η αντίστοιχη πλη-
ρωμή πραγματοποιούνταν είτε χέρι με
χέρι είτε μέσω αντικαταβολής».

Στον ΕΟΦ τα κατασχεθέντα 
Από τις έρευνες που πραγματοποιήθη-

καν στον αποθηκευτικό χώρο και σε οι-
κία, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 226
φαρμακευτικά και ιατροτεχνολογικά
σκευάσματα (botox, σκευάσματα υαλου-
ρονικού οξέος κ.ά.), 160 συσκευασίες μα-
σκών αισθητικής, 3.910 ευρώ σε μετρητά
και πλήθος χειρόγραφων σημειώσεων
που έχουν μπει στο μικροσκόπιο των Αρ-
χών. Τα κατασχεθέντα φαρμακευτικά
σκευάσματα, η αξία των οποίων ξεπερνά
τις 40.000 ευρώ, δεν θεωρούνται ασφαλή
και αποτελούν κίνδυνο για τον χρήστη
τους και θα αποσταλούν στον Εθνικό Ορ-
γανισμό Φαρμάκων (ΕΟΦ) για εργαστη-
ριακή εξέταση και φύλαξη. Οι συλλη-
φθέντες, με τη δικογραφία που σχηματί-
στηκε σε βάρος τους, οδηγήθηκαν στην
αρμόδια εισαγγελική Αρχή και η υπόθεσή
τους παραπέμφθηκε σε κύρια ανάκριση. 
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Ρεπορτάζ:  
Κώστας 

Παπαδόπουλος
papadkos@gmail.com

Αναστάτωση από
περίεργα φώτα 
στον αττικό ουρανό

Αναστάτωση έχει προκαλέσει τις τελευ-
ταίες ημέρες συστοιχία με φώτα που κι-
νούνται το ένα πίσω από το άλλο. Τι είναι
τελικά; Έχουμε αναφερθεί και στο παρελ-
θόν στο συγκεκριμένο φαινόμενο. Τα μη-
νύματα που έχουμε πάρει όμως τις τελευ-
ταίες ημέρες είναι πολλά.

Στον ουρανό της Αττικής είναι εμφανέ-
στατα τη νύχτα τα περίεργα φωτάκια, με το
μυαλό και τη φαντασία να κάνει διάφο-
ρους συνειρμούς. Όσο και να μας αρέ-
σουν αυτά τα μυστήρια, όχι, δεν είναι εξω-
γήινοι, είναι ο Ίλον Μασκ που, εκτός από
τους δρόμους μας, βρίσκεται και στα κε-
φάλια μας… Πρόκειται λοιπόν για Star-
link, το δορυφορικό σύστημα της SpaceX
που αυτή την περίοδο «βολτάρει» πάνω
από την Ελλάδα.

Το Starlink είναι ένα πρόγραμμα της
SpaceX, με σκοπό τη δημιουργία ενός δι-
κτύου δορυφόρων για την παροχή διαδι-
κτυακής σύνδεσης σε παγκόσμιο επίπεδο.
Η SpaceX, η αεροδιαστημική εταιρεία του
Μασκ, εξέπεμψε τον πρώτο της πόλο δο-
ρυφόρων Starlink το 2019. Από τότε, έχει
κυκλοφορήσει χιλιάδες δορυφόρους, με
την επιδίωξη να φτάσει στις 42.000.

Οι δορυφόροι Starlink κινούνται σε χα-
μηλές τροχιές στη Γη (LEO), προσφέρον-
τας υψηλής ταχύτητας σύνδεση στο διαδί-
κτυο. Το Starlink είναι επίσης σχεδιασμέ-
νο για να παρέχει σύνδεση σε απομακρυ-
σμένες και δυσπρόσιτες περιοχές, όπου η
παροχή ευρυζωνικής σύνδεσης μπορεί να
είναι δύσκολη ή αδύνατη.

Ωστόσο, το Starlink έχει αντιμετωπίσει
έντονη κριτική. Ορισμένοι αστρονόμοι
έχουν εκφράσει ανησυχίες ότι οι δορυφό-
ροι μπορεί να προκαλέσουν φωτορύπαν-
ση και να διαταράξουν την αστρονομική
έρευνα.

Επιπλέον, η βιωσιμότητα του προγράμ-
ματος εξαρτάται από την ικανότητα της
SpaceX να συνεχίσει τη χρηματοδότηση
και την εκτέλεση των εκτοξεύσεων. Το
2023, η Starlink έχει πετύχει θετική ταμει-
ακή ροή και αναμένεται να είναι κερδοφό-
ρα. Η SpaceX σχεδιάζει να αποσπάσει τη
Starlink ως ξεχωριστή εταιρεία .

Πώς στήθηκε το «κόλπο» 
με τα παράνομα μπότοξ

Χειροπέδες σε 54χρονη 
που έκανε «χρυσές μπίζνες»

με φαρμακευτικά 
και ιατροτεχνολογικά 

σκευάσματα αισθητικής 
αμφιβόλου ποιότητας 

που εισήγε από Πολωνία 
και Τουρκία
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Ο
υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης ξεκίνησε
δυναμικά τη θητεία του. Έτσι, χθες νωρίς το πρωί,
πριν από τη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλί-

ου, επισκέφθηκε τον Ευαγγελισμό, το μεγαλύτερο νοσο-
κομείο της χώρας, όπου παρέμεινε για δύο ώρες. Είχε
εκτενή συζήτηση με τον διοικητή Αναστάσιο Γρηγορόπου-
λο, από τον οποίο σύμφωνα με πληροφορίες της «Politi-

cal» ζήτησε να μάθει σχεδόν τα πάντα. Το
οργανόγραμμα, το προσωπικό, πόσες ελ-
λείψεις υπάρχουν στο προσωπικό και σε
ποιες ειδικότητες. Επισκέφθηκε τις Μονά-
δες Εντατικής Θεραπείας. Ζήτησε να ενημε-
ρωθεί για όλες τις λίστες αναμονής και
έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τα ογκολο-
γικά περιστατικά. Είναι θέμα χρόνου να κά-
νει αντίστοιχες επισκέψεις και σε άλλα νο-

σοκομεία. Ο ίδιος γνωρίζει ότι η αναδιάρθρωση στο ΕΣΥ
αποτελεί προτεραιότητα στην ατζέντα της νέας θητείας αυ-
τής της κυβέρνησης και θέλει να προχωρήσει άμεσα σε
διορθωτικές κινήσεις. Όπως ειπώθηκε και στο υπουργικό
όπου δόθηκαν οι μπλε φάκελοι στους υπουργούς, ο πρω-
θυπουργός θέλει άμεσα να δοθεί μια λύση στα θέματα που
αφορούν την ανταπόκριση του ΕΚΑΒ στις κλήσεις των πο-
λιτών. Έτσι, σύντομα θα δούμε μεικτά πληρώματα ασθενο-
φόρων με ΕΚΑΒίτες, μέλη των Ενόπλων Δυνάμεων και πυ-
ροσβέστες κυρίως για τις απομακρυσμένες περιοχές. Μέ-
νει να δούμε πώς θα γίνει η ρύθμιση και η εκπαίδευση που
θα απαιτηθεί, ειδικά για τη διαχείριση δύσκολων περιστα-
τικών όπως θανατηφόρα τροχαία ή περιστατικά πνιγμών,
που ειδικά μέσα στο καλοκαίρι αντιμετωπίζει το ΕΚΑΒ συ-
χνά κυρίως σε νησιά. 

Διαδικτυακή συνάντηση
Ο υπουργός Υγείας είχε την πρώτη του διαδικτυακή συ-

νάντηση με τους διοικητές των νοσοκομείων και τους διοι-
κητικούς τους προϊσταμένους, τους ΥΠΕάρχες, όπου τους
έδωσε ήδη το προσωπικό του στίγμα στο τιμόνι του υπουρ-
γείου. Ζήτησε από όλους επαγρύπνηση, ετοιμότητα και
εγρήγορση, με έμφαση στα προβλήματα του πολίτη, όπως
τα αντιμετωπίζει καθημερινά στα δημόσια νοσοκομεία.
Τους ζήτησε να δουλέψουν με αφοσίωση, να σκύψουν πά-
νω στην αγωνία των πολιτών και ειδικά των ευάλωτων και
τόνισε με νόημα πως «όποιος δεν μπορεί να ανταποκριθεί,
να το πει!». Παράλληλα τους είπε πως δεν θα μιλούν απευ-
θείας με το υπουργείο, αλλά στα έκτακτα περιστατικά θα
απευθύνονται στο ΕΚΑΒ-ΚΕΠΥ, που κάνει τον συντονισμό,
στον ΥΠΕάρχη όπου υπάγονται και αυτοί με τη σειρά τους
θα ενημερώνουν το υπουργείο. 

Ο ρόλος του Θεμιστοκλέους
Να θυμίσουμε ότι τα νοσοκομεία, που μέχρι πρότινος

ανήκαν στην αναπληρώτρια υπουργό Μίνα Γκάγκα, τώρα
περνούν στην αρμοδιότητα του νέου υφυπουργού Υγείας
Μάριου Θεμιστοκλέους. Αυτός θα αναλάβει το δύσκολο
έργο της αναδιάρθρωσης του ΕΣΥ, όπου μεταξύ άλλων θα
υπάρξουν αυστηρά κριτήρια στην επιλογή και στον έλεγχο
των διοικητών των νοσοκομείων. Ωστόσο διοικητές με
τους οποίους επικοινωνήσαμε μας έλεγαν πως ήδη ελέγ-
χονται κάθε χρόνο για την απόδοσή τους, για το αν έπιασαν
τους στόχους και πώς χειρίστηκαν κομβικά θέματα, όπως
σοβαρά έκτακτα περιστατικά. Πρέπει κάθε χρόνο να πιά-
νουν συγκεκριμένους στόχους στη διαχείριση του προσω-
πικού, του προϋπολογισμού και των ενδονοσοκομειακών
λοιμώξεων κ.ά. Ωστόσο οι πηγές μας αναφέρουν πως, πα-
ρά την ανακοίνωση του ΕΚΑΒ για το περιστατικό πνιγμού
τουρίστριας από την Τσεχία στη Θάσο πως το μοναδικό
ασθενοφόρο στο νησί ήταν σε άλλο περιστατικό και έφτα-
σε για να παραλάβει την άτυχη γυναίκα σε 32 λεπτά, χωρίς
δηλαδή καθυστέρηση όπως κατήγγειλαν αυτόπτες μάρτυ-
ρες, ο υπουργός Υγείας ενδιαφέρθηκε για το θέμα και ζή-
τησε να κινηθεί ΕΔΕ. 

Διευρύνεται η λίστα των προφυλακισθέντων για την
υπόθεση μαστροπείας και βιασμού της 12χρονης από τον
Κολωνό, ο αριθμός των οποίων φτάνει πλέον τους 30,
αποδεικνύοντας τις διαστάσεις του εφιάλτη που ζούσε η
ανήλικη. 

Τον δρόμο για τη φυλακή πήρε χθες άλλος ένας 32χρο-
νος άνδρας από το Πακιστάν, υπάλληλος πρατηρίου καυ-
σίμων, ο οποίος απολογήθηκε στον 14ο τακτικό ανακριτή.
Παρά την προσπάθειά του να πείσει ανακριτή και εισαγγε-
λέα πως δεν έχει καμία σχέση με όσα του αποδίδονται, δεν

τα κατάφερε, καθώς μετά την απολογία του κρίθηκε προ-
φυλακιστέος. 

Πληροφορίες αναφέρουν ότι ο 32χρονος ισχυρίστηκε
πως η ανήλικη τον συγχέει με άλλο πρόσωπο. Φέρεται μά-
λιστα να ζήτησε να μεταβεί η 12χρονη στο πρατήριο καυσί-
μων στο οποίο εργάζεται, προκειμένου να διαπιστώσει ότι
οι περιγραφές της δεν αντιστοιχούν στο συγκεκριμένο
βενζινάδικο. Ελεύθερος πάντως αφέθηκε μετά την απο-
λογία του ένας 43χρονος, πατέρας τριών παιδιών με κατα-
γωγή από την Αλβανία, στον οποίο επιβλήθηκε ο περιορι-

στικός όρος της υποχρεωτικής εμφάνισης σε Αστυνομικό
Τμήμα της περιοχής του δυο φορές τον μήνα. Ο 43χρονος,
σύμφωνα με πληροφορίες, υποστήριξε ότι δεν απουσίαζε
από τη δουλειά του κατά το διάστημα που η 12χρονη κα-
τήγγειλε πως έπεσε θύμα του, προσκομίζοντας και σχετι-
κά αποδεικτικά -κατά τους ισχυρισμούς του- στοιχεία από
τον εργοδότη του. Επιπλέον, κατέθεσε αίτημα για να γίνει
άρση του τηλεφωνικού του απορρήτου, καθώς επιμένει
ότι δεν μίλησε ποτέ με την ανήλικη, ισχυριζόμενος και αυ-
τός πως η ανήλικη έχει μπερδέψει πρόσωπα.

Στη φυλακή Πακιστανός υπάλληλος βενζινάδικου, ο βιαστής Νο30 της 12χρονης από τον Κολωνό 

Γράφει 
η Κατερίνα 

Παπακωστοπούλου 
kpapakosto@yahoo.gr

Έπιασε δουλειά ο νέος υπουργός 
Υγείας - Μήνυμα εγρήγορσης 

στους επικεφαλής 
όλων των νοσοκομείων

Πρωινή «έφοδος»
Χρυσοχοΐδη
στον Ευαγγελισμό



Τ
ον δρόμο για τις φυλακές πήρε 55χρονος ο
οποίος κατηγορείται ότι επί πέντε χρόνια κακο-
ποιούσε σεξουαλικά την ανήλικη κόρη των οι-

κογενειακών του φίλων. Χθες απολογήθηκε στη 2η τα-
κτική ανακρίτρια Θεσσαλονίκης και με τη σύμφωνη
γνώμη εισαγγελέα κρίθηκε προσωρινά κρατούμενος.

Χρειάστηκε να περάσουν πάνω από δέκα χρόνια και
να ενηλικιωθεί η παθούσα για να αποκαλύψει όσα βίω-
νε. Κατά πληροφορίες, είχε απευθυνθεί σε ψυχολόγο,
με τη βοήθεια του οποίου ανοίχτηκε και τελικά αποφά-
σισε να απευθυνθεί στις Αρχές, καταθέτοντας μήνυση
σε βάρος του 55χρονου κατηγορούμενου.

Σύμφωνα με την καταγγελία της, οι πράξεις τελέστη-
καν το διάστημα 2005-2010, όταν η ίδια πήγαινε στο
δημοτικό. Ο κατηγορούμενος υπήρξε οικογενειακός
φίλος των γονιών της και φιλοξενούνταν συχνά στο
σπίτι τους.

Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, διώκεται για βιασμό,

κατάχρηση ανηλίκου και γενετήσιες πράξεις με ανήλι-
κο. Απολογούμενος αρνήθηκε το σύνολο των κατηγο-
ριών, χωρίς όμως να πείσει εισαγγελέα και ανακρίτρια.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Ανακοινώνει την
κάθοδό του στον
δήμο ο Γ. Ορφανός 
Η επιστροφή του Γιώργου Ορ-
φανού… Επίσημα θα ανακοινώ-
σει την υποψηφιότητά του για τη
διεκδίκηση του Δήμου Θεσσα-
λονίκης ο πρώην υπουργός της
ΝΔ. Το ραντεβού με τους δημο-
σιογράφους έχει δοθεί για σή-
μερα στις 12.30 το μεσημέρι στα
γραφεία της ΕΣΗΕΜ-Θ.

Ψεύτικο προφίλ 
έφτιαξαν στον… 
Δαρδαμανέλη
Θύμα απάτης έπεσε ο δήμαρχος
Καλαμαριάς Γιάννης Δαρδαμανέ-
λης, ο οποίος με έκπληξη διαπίστω-
σε πως κάποιος δημιούργησε ένα
ψεύτικο προφίλ παριστάνοντας τον
ίδιο στο Facebook. Μια δημότισσα
αντιλήφθηκε πως το μήνυμα που
της εστάλη δεν προερχόταν από τον
δήμαρχο και έτσι τον ενημέρωσε
σχετικά. Ο κ. Δαρδαμανέλης ενη-
μέρωσε τη Δίωξη Ηλεκτρονικού
Εγκλήματος για να προχωρήσουν
όλες οι νόμιμες ενέργειες. 
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«Sport day»
διοργανώνει
ο Αγγελούδης 

Ανοιχτή εκδήλωση για τον
αθλητισμό ετοιμάζει ο Στέλιος
Αγγελούδης την ερχόμενη Δευ-
τέρα, 3 Ιουλίου, στο αμφιθέατρο
του Ολυμπιακού Μουσείου. Εί-
ναι στο πλαίσιο της συζήτησης
που ξεκίνησε η παράταξή του
«Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη»
αναφορικά με ζητήματα της πό-
λης. Προηγήθηκε ο πολιτισμός,
ακολουθεί τώρα ο αθλητισμός
με σημαντικούς ομιλητές και στη
συνέχεια σειρά θα πάρουν θέμα-
τα της νεολαίας.

Τέσσερις Θεσσαλονικείς  
σε χαρτοφυλάκια

Ούτε ένας ούτε δύο αλλά τέσσερις Θεσσαλονικείς
παραλαμβάνουν υπουργικά χαρτοφυλάκια. Από την
Ελληνικό Μετρό στο υπουργείο Μεταφορών και Υπο-
δομών μετακόμισε ο Νίκος Ταχιάος, ο οποίος κατέχει
πλέον θέση υφυπουργού, όπως επίσης και ο Δημή-
τρης Βαρτζόπουλος, ο οποίος είναι ψυχίατρος, εξελέ-
γη πρώτος σε ψήφους στη Β’ Θεσσαλονίκης και ανέ-
λαβε υφυπουργός Υγείας. Στην Αθήνα μετακομίζει η
Έλενα Ράπτη, η οποία είναι υφυπουργός Τουρισμού,
ενώ και ο Άκης Σκέρτσος, υπουργός Επικρατείας
πλέον, έχει μεγαλώσει στη Θεσσαλονίκη.

Διαψεύδει ο Αμανατίδης 
Το μέλλον των πρώην

βουλευτών που έμειναν
εκτός Βουλής αναζητούν
αρκετοί στα δημοσιογραφι-
κά και κομματικά γραφεία
της πόλης. Σε αυτά τα πηγα-
δάκια ακούστηκε το όνομα
του Γιάννη Αμανατίδη για
τον κεντρικό δήμο. Ο ίδιος
διαψεύδει τις φήμες και ξεκαθαρίζει ότι δεν πρόκει-
ται να ασχοληθεί με την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Στο… περίμενε
ο πρώην πρύτανης 

Στην αναμονή βρίσκεται ο τέως πρύτανης Νίκος
Παπαϊωάννου, παρά το γεγονός πως φήμες τον ήθε-
λαν να αναλαμβάνει το χαρτοφυλάκιο του υφυπουρ-
γού Παιδείας. Μην ξεχνάμε πως ο κ. Παπαϊωάννου εί-
χε παραιτηθεί από τη θέση του, προκειμένου να συμ-
μετάσχει στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας της ΝΔ, όπου
τελικά τοποθετήθηκε σε μη εκλόγιμη θέση. Βεβαίως,
δεν αποκλείεται να αξιοποιηθεί σε κάποια άλλη θέση.

Το τηλεφώνημα  
Κυριάκου σε Ταχιάο 

Τη στιγμή που ενημερώθηκε τηλεφωνικά από τον
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη για την υπουργο-
ποίησή του μοιράστηκε με μια ανάρτηση στο Facebook
ο πρώην πλέον πρόεδρος της Ελληνικό Μετρό, Νίκος
Ταχιάος. Όπως έγραψε: «Το τηλέφωνο κτύπησε και στη
γραμμή ήταν ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης, την ώρα
που έφθανα στα κοιμητήρια για το μνημόσυνο των δύο
ετών από την εκδημία του πατέρα μου. Χαίρομαι που οι
γονείς μου, που αναπαύονται δίπλα δίπλα, ήταν, μετά τη
γυναίκα μου και τον γιο μου, οι πρώτοι με τους οποίους
μοιράστηκα το δέος που με κατέλαβε από τις ευθύνες
που συνοδεύουν τη μεγάλη τιμή που μου επιφύλαξε ο
πρωθυπουργός. Ευθύνες απέναντι στον ίδιο και τους
Έλληνες που του έδωσαν μια τόσο ισχυρή εντολή. Σας
ευχαριστώ για τα τηλέφωνα και τα μηνύματα. Λυπού-
μαι που δεν μπορώ να ανταποδώσω σε όλα».

Στη φυλακή 55χρονος που βίαζε 
επί 5 χρόνια ανήλικη κόρη φίλων του

Στη λεωφόρο Στρατού αναμένεται να επιστρέψει ο
πρώην βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξανδρος Τριανταφυλ-
λίδης. Ο κ. Τριανταφυλλίδης είχε βιώσει το «μαύρο» της
ΕΡΤ, με τα γεγονότα της εποχής να τον οδηγούν στο κατώ-

φλι του ΣΥΡΙΖΑ. Από το 2015 μέχρι τον περασμένο Μάιο
ήταν βουλευτής. 

Πλέον, μετά την απώλεια της έδρας επιστρέφει στη δη-
μοσιογραφία και την ΕΡΤ3. 

Τι θα κάνει ο Αλέξανδρος Τριανταφυλλίδης;
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Διαψεύδει 
ο Ιωακειμίδης 

Ο Γιώργος Ιωακειμίδης, υποψήφιος
για την Περιφέρεια Αττικής, με δήλω-
σή του διαψεύδει δημοσιεύματα που
τον θέλουν εκτός προεκλογικής κούρ-
σας. «Κάποιοι έχουν μεγάλο καημό
και κυκλοφορούν κάθε βδομάδα ότι
αποσύρομαι. Δικός τους ο καημός, δι-
κά τους και τα ψέματα», αναφέρει.

«Μήπως σωθεί
ο επόμενος»

Δύσκολες ώρες για τον δήμαρχο

Ελληνικού-Αργυρούπολης Γ. Κων-

σταντάτο, καθώς ο πατέρας του έφυγε

αδόκητα από τη ζωή. Με ανάρτησή

του έκανε γνωστό το τραγικό συμβάν,

σημειώνοντας: «Την ώρα που στα ρη-

χά από την κακιά στιγμή γλίστρησες

και πνιγόσουν ο κόσμος γύρω σου

παρακολουθούσε και δεν σου έδωσε

χείρα βοηθείας μέχρι να σε βγάλει ο

ναυαγοσώστης που πλέον ήταν αρ-

γά». Και πρόσθεσε: «Να μην κοιτάμε

απαθείς αλλά να ενεργούμε με αν-

θρωπιά! Ίσως έτσι στη μνήμη σου σώ-

σουμε κάποιον».

«Μάχιμος» και εκ νέου 
υποψήφιος ο Κοροβέσης

Με τρόπο ευρηματικό ανακοίνωσε την εκ νέου
υποψηφιότητά του στο πλευρό του περιφερει-
άρχη Δυτικής Ελλάδας Ν. Φαρμάκη ο αντιπε-
ριφερειάρχης Πολιτισμού και Τουρισμού της
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Νίκος Κορο-
βέσης. Από την οικογενειακή του επιχείρηση,
με σκούπα και φαράσι ανά χείρας, ο κ. Κορο-
βέσης ανέφερε χαρακτηριστικά: «Θα δώσω
τον καλύτερό μου εαυτό, ελπίζοντας ότι τα τέσ-
σερα χρόνια που πέρασαν δεν σας απογοή-
τευσα. Πόρτα, πόρτα. Χωριό, χωριό».

Μήνυση από 
τον Καλαφατέλη

Σε μήνυση κατά παντός υπευθύ-
νου για την τοποθέτηση κεραίας κι-
νητής τηλεφωνίας εντός του οικιστι-
κού ιστού από ιδιωτική εταιρεία
στον σταθμό του ΟΣΕ στον Άγιο Στέ-
φανο προχώρησε, εκπροσωπώντας
τον Δήμο Διονύσου, ο δήμαρχος
Γιάννης Καλαφατέλης.

«Καθιστούμε σαφές ότι ο Δήμος
Διονύσου θα καταβάλει κάθε δυνα-
τή προσπάθεια για την ανάκληση της
συγκεκριμένης άδειας, αποσκο-
πώντας στην προάσπιση της υγείας
και τη διασφάλιση της ποιότητας
ζωής των συμπολιτών μας», κατα-
λήγει η ανακοίνωση.

Η Ένωση Δημάρχων
Αττικής συνεχάρη
Μητσοτάκη

Συγχαρητήρια ανακοίνωση εξέ-

δωσε η Ένωση Δημάρχων Αττικής

«για την άξια υπουργοποίηση» του

μέχρι πρότινος δημάρχου Τρικκαίων

Δ. Παπαστεργίου. Παράλληλα, συγ-

χαίρει και τον πρωθυπουργό Κ. Μη-

τσοτάκη για τις επιλογές του, σημει-

ώνοντας: «Ελπίζουμε μετά τον Νίκο

Χαρδαλιά και τον Δημήτρη Παπα-

στεργίου να υπάρξει συνέχεια»!

Δήμος Φυλής

Μέλος της
συμμαχίας HUB-IN

Ο Δήμος Φυλής επιλέχτηκε μετα-
ξύ σημαντικών ευρωπαϊκών πόλεων
όπως το Μπέρμιγχαμ και το Παρίσι
για το καινοτόμο ευρωπαϊκό πρό-
γραμμα HUB-IN (Hub-In Alliance).
Στόχος του πρότζεκτ είναι η προ-
ώθηση του αστικού μετασχηματι-
σμού και η ανάπλαση που βασίζεται
στην κληρονομιά ιστορικών αστικών
περιοχών μέσω της καινοτομίας και
της επιχειρηματικότητας, διατηρών-
τας την ταυτότητά τους.

Παρεΐστικη διάθεση 
και αυτοδιοικητικό κους κους

Στη Χαλκίδα απαθανάτισε ο φακός τους δημάρχους τριών όμο-

ρων δήμων, Τανάγρας Β. Περγάλια, Ωρωπού Γ. Γιασημάκη και Χαλ-

κιδέων Έ. Βάκα, οι οποίοι

συζητούσαν σε ευχάριστο

κλίμα. Εξάλλου, οι σχέσεις

μεταξύ τους είναι ιδιαίτερα

καλές ενώ και οι τρεις κοινό

στόχο έχουν την επανεκλογή

τους στον δημαρχιακό θώκο.

Η θεματολογία της συνάντη-

σης, πλούσια, τόσο για τα αποτελέσματα των εκλογών αλλά κυρίως

για τις αυτοδιοικητικές εκλογές που είναι προ των πυλών. 

Μ
ια σημαντική κρίση αποσοβήθηκε την τελευταία στιγμή στην ΚΕΔΕ με προσωπική
παρέμβαση του Κυριάκου Μητσοτάκη, αφού μετά την υπουργοποίηση του μέχρι
χθες προέδρου της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Δημήτρη Παπα-

στεργίου και ενώ υπήρχε καθαρή υποψηφιότητα του Λάζαρου Κυρίζογλου (δήμαρχος Αμ-
πελοκήπων - Μενεμένης), εντελώς αιφνιδιαστικά και από το πουθενά εμφανίστηκε παρα-
σκηνιακά ως... ενδιαφερόμενος ο δήμαρχος Αθηναίων Κώστας Μπακογιάννης. Να σημει-
ωθεί ότι ο κ. Μπακογιάννης είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης, θέση
που κατέχει ex officio, λόγω -υποτίθεται- του ειδικού βάρους που έχει ο δήμος της πρω-
τεύουσας.

Οι πληροφορίες της «Political», που δεν επιδέχονται καμίας αμφισβήτησης, αναφέρουν
ότι ο κ. Μπακογιάννης προσέγγισε μια σειρά μελών της ΚΕΔΕ, διαφορετικών παρατάξεων,
ενόψει της μυστικής ψηφοφορίας που θα ακολουθήσει για την πλήρωση της θέσης, παρά
το γεγονός ότι πριν από λίγες μέρες (σύμφωνα με τις πληροφορίες μας) ο ίδιος ο Κυριάκος
Μητσοτάκης είχε εκφράσει τη στήριξή του στον Λάζαρο Κυρίζογλου σε επικοινωνία που
είχαν. Αντιλαμβάνεστε πως όταν στο Μέγαρο Μαξίμου έμαθαν για τις παρασκηνιακές δια-
βουλεύσεις του δημάρχου Αθηναίων εξερράγησαν. Κορυφαίος υπουργός επικοινώνησε
με τον πρωθυπουργό και του μετέφερε όλο το παρασκήνιο.

Με εντολή λοιπόν του Κυριάκου Μητσοτάκη μπαίνει μπλόκο στα σχέδια του Κώστα
Μπακογιάννη και αυτοδικαίως ο άνθρωπος με τους περισσότερους σταυρούς, που είναι ο
κ. Κυρίζογλου, θα είναι ο μοναδικός υποψήφιος.

Αξίζει πάντως να αναφέρουμε ότι μέλη της ΚΕΔΕ τονίζουν την ηχηρή απουσία του Κώ-
στα Μπακογιάννη από τις συλλογικές διαδικασίες της. Εμφανίστηκε το πολύ σε δύο από τις
συνολικά 59 συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και αποδίδουν την πρόθεση του
δημάρχου Αθηναίων να διεκδικήσει την προεδρία της ΚΕΔΕ σε λόγους ενίσχυσης του
προφίλ του.

Ποιος τέως δήμαρχος
εμφανίστηκε χωρίς συ-

νοδεία και με το αυτοκί-
νητό του για να αναλάβει το νέο
του κυβερνητικό πόστο και δεν
τον αναγνώρισε ούτε ο φύλα-
κας; Εύκολο κουίζ, αλλά η ουσία
είναι στην… απλότητα!

Άνω κάτω στην κυβέρνηση 
με τα τερτίπια Μπακογιάννη
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Το 1ο Open Day Επαγγελματικής - Τεχνικής Εκπαίδευσης στην Αθήνα διορ-
γανώνει αύριο η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης στο παλαιό αμαξοστάσιο του
Οργανισμού Συγκοινωνιών με στόχο την ενημέρωση των νέων και όλων όσοι
ενδιαφέρονται για τις ευκαιρίες επαγγελματικής αποκατάστασης μέσω των 50
Επαγγελματικών Σχολών (ΕΠΑΣ) Μαθητείας, των 7 Πειραματικών Επαγγελμα-
τικών Σχολών (ΠΕΠΑΣ) Μαθητείας και των 30 Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κα-
τάρτισης (ΙΕΚ).

Πρόκειται για μια ακόμη καινοτομία της ΔΥΠΑ με στόχο την προσέλκυση νέων

που θα απασχοληθούν σε τεχνικά επαγγέλματα. Στην εκδήλωση θα συμμετά-
σχουν 40 επιχειρήσεις από την Αττική που προσφέρουν θέσεις μαθητείας και
πρακτικής σε υποψηφίους και νυν μαθητές των Σχολών, καθώς και θέσεις στην
ανοικτή αγορά εργασίας για τους αποφοίτους σε όλο το φάσμα των ειδικοτήτων
που διδάσκονται. Επιπλέον, στελέχη της ΔΥΠΑ θα παρέχουν πληροφορίες για τις
εκπαιδευτικές της δομές και τις ευκαιρίες σταδιοδρομίας. Η είσοδος στην εκδή-
λωση είναι δωρεάν για όλους και η δήλωση ενδιαφέροντος συμμετοχής βρίσκε-
ται στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.eventora.com/el/Events/1o-open-day.

Η
ανάκτηση της επενδυτικής
βαθμίδας θα αποτελέσει το
εφαλτήριο για την περαιτέρω

ενίσχυση των προοπτικών της οικονο-
μίας, καθώς μόνο σε αυτή την περί-
πτωση θα καταστεί εφικτή η προσέλ-
κυση επενδύσεων σε κρίσιμους το-
μείς και υποδομές με στόχο τη μείωση
της ανεργίας κάτω από το 10%.

Έτσι, μπαίνουν σε πρώτο πλάνο πέν-
τε συγκεκριμένα πρόσωπα του νέου
κυβερνητικού σχήματος. Ειδικότερα,
η νέα δομή του υπουργείου Οικονομι-
κών, με την απορρόφηση του χαρτο-
φυλακίου των επενδύσεων, των προ-
γραμμάτων του Ταμείου Ανάκαμψης

και του ΕΣΠΑ, καθιστά
τον νέο υπουργό Κωστή
Χατζηδάκη και τον ανα-
πληρωτή Νίκο Παπα-
θανάση σε κομβικής
σημασίας πρόσωπα για
τη στήριξη της αναπτυ-
ξιακής διαδικασίας.
Και οι δύο αναλαμβά-

νουν σε μια περίοδο όπου υπάρχει η μεγάλη... καβά-
τζα του υψηλού πρωτογενούς πλεονάσματος, ενώ η
δυναμική των επενδύσεων παραμένει ισχυρή παρά
την αύξηση του βαθμού αβεβαιότητας στο διεθνές
περιβάλλον. 

Πάνω στον οικονομικό σχεδιασμό της νέας κυ-
βερνητικής θητείας έρχονται να προστεθούν τα δύο
κρίσιμα υπουργεία Περιβάλλοντος & Ενέργειας και
Μεταφορών & Υποδομών. Ο νέος υπουργός Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας Θόδωρος Σκυλακάκης κα-
λείται να διευκολύνει το επιχειρηματικό περιβάλλον
για την προσέλκυση επενδύσεων στον κλάδο της
Ενέργειας και κυρίως των ανανεώσιμων πηγών,

ώστε το 2030 η Ελλάδα να επιτύχει αυτάρκεια σε πο-
σοστό 80%. Ταυτόχρονα, ο κ. Σκυλακάκης καλείται να
προωθήσει επιθετικές πολιτικές για την υλοποίηση
των προγραμμάτων «Εξοικονομώ», τα οποία θα βρί-
σκονται σε πλήρη εξέλιξη έως το 2030, ενώ παράλ-
ληλα υπάρχουν πολλές χωροταξικές και πολεοδομι-
κές εκκρεμότητες που αποτελούν εμπόδιο στην
προσέλκυση κεφαλαίων.

Από την άλλη πλευρά, ο υπουργός Υποδομών και
Μεταφορών Χρήστος Σταϊκούρας είναι επιφορτι-
σμένος με τη βελτίωση των ρυθμών κατασκευής των
μεγάλων έργων, αλλά ταυτόχρονα καλείται να βάλει
σε τάξη τα ελλείμματα και τις λειτουργικές αδυνα-

μίες στον κρίσιμο τομέα των Μεταφο-
ρών. Οι μεγάλοι διαγωνισμοί που βρί-
σκονται σε εξέλιξη για μεγάλα κατα-
σκευαστικά projects πρέπει να «τρέ-
ξουν» με απίστευτα γρήγορους ρυθ-
μούς, ενώ υπάρχουν και πάνω από
2.300 έργα σε ολόκληρη τη χώρα, τα
οποία στη συντριπτική τους πλειονό-
τητα χρηματοδοτούνται και από κοινο-
τικούς πόρους.

Οι παραπάνω τομείς αποτελούν τη
βάση για τη δημιουργία νέων θέσεων
εργασίας, ενώ την ίδια στιγμή ο νέος
υπουργός Εργασίας Άδωνις Γεωργιά-
δης πρέπει να βρίσκεται σε ανοικτή
γραμμή με τον επιχειρηματικό κόσμο
για την κάλυψη των εκατοντάδων χι-

λιάδων «ορφανών» θέσεων εργασίας. Ο νέος
υπουργός έχει μπροστά του ένα μεγάλο στοίχημα
που αφορά τη μείωση της ανεργίας κάτω από το 10%,
η οποία δεν εξαρτάται μόνο από τα έργα υποδομής
αλλά και από τις πολιτικές απασχόλησης που ασκεί η
Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης. Τέλος, με βάση τις
επιδόσεις της οικονομίας καλείται να διαμορφώσει
τις συνθήκες για την αύξηση των μισθών στον ιδιωτι-
κό τομέα, ενώ από την άλλη πλευρά πρέπει να συνε-
χίσει την επιτυχημένη πολιτική του προκατόχου του
Κωστή Χατζηδάκη για την ταχεία έκδοση των συντά-
ξεων μέσα σε ακόμη συντομότερο χρόνο, δηλαδή
κάτω των 2 μηνών. 

Οι πέντε υπουργοί-
κλειδιά που πρέπει

να κάνουν τη διαφορά

ΔΥΠΑ: Αύριο το 1ο Open Day Επαγγελματικής - Τεχνικής Εκπαίδευσης

Μηδενικά τα περιθώρια
καθυστερήσεων για
την ανάπτυξη και
τη μείωση της ανεργίας

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

ΆδωνιςΓεωργιάδηςΧρήστοςΣταϊκούραςΘόδωροςΣκυλακάκης

ΚωστήςΧατζηδάκηςκαιΝίκοςΠαπαθανάσης
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Ο τουρισμός, λειτουργώντας ως ατμομηχανή για
την ελληνική οικονομία, συνδράμει τα μέγιστα στο
ΑΕΠ της χώρας. Για του λόγου το αληθές και σύμφω-
να με έρευνα του Ινστιτούτου του Συνδέσμου Ελληνι-
κών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΙΝΣΕΤΕ) για το
2022, ο ελληνικός τουρισμός εισέφερε άμεσα σε πο-
σοστό που αντιστοιχεί σε 11,5%, ενώ έμμεσα πρόσθε-
σε στο ΑΕΠ της χώρας κατά 25,3% έως 30,5%.

Από κάθε €1 τουριστικής δραστηριότητας δημιουρ-
γείται επιπλέον €1,2 έως €1,65 πρόσθετης οικονομι-
κής δραστηριότητας. Συνεπώς, για κάθε €1 τουριστι-
κού εσόδου το ΑΕΠ της χώρας αυξάνεται κατά €2,2

έως €2,65 και, ως εκ τούτου, ο τουρισμός προκαλεί
σημαντική διάχυση ωφελειών στην οικονομία.

Ο εισερχόμενος τουρισμός ανέκαμψε σχεδόν πλή-
ρως στα προ πανδημίας επίπεδα, καθώς οι εισπρά-
ξεις από τον εισερχόμενο τουρισμό διαμορφώθηκαν
στα €17,5 δισ. το 2022 έναντι €17,7 δισ. το 2019.

Η συνολική άμεση επίπτωση του τουρισμού στην
ελληνική οικονομία, όπως τα έσοδα των αερομετα-
φορών, οι επενδύσεις και ο εγχώριος τουρισμός, το
2022 κατέγραψε αύξηση κατά 3,5% σε σχέση με το
2019 και διαμορφώθηκε στα €23,9 δισ. πέρυσι
έναντι €23,1 δισ. το 2019.

Η τουριστική δραστηριότητα παρέμεινε κατά κύ-
ριο λόγο εξαγωγική, με το 84,2% των εισπράξεων
του τουρισμού να προέρχεται από τον εισερχόμενο
τουρισμό.

Υπολογίζεται ότι η τουριστική δραστηριότητα συ-
νέβαλε στην κάλυψη του 45,7% του ελλείμματος του
ισοζυγίου αγαθών με τις ταξιδιωτικές εισπράξεις.
Σημειώνεται ότι οι ταξιδιωτικές εισπράξεις ισούνται
με το 49,9% των εισπράξεων από τις εξαγωγές όλων
των άλλων προϊόντων που εξάγει η χώρα, εξαιρου-
μένων των εισπράξεων από εξαγωγή πλοίων και
καυσίμων.

Η συμβολή του τουρισμού το ’22 στην ελληνική οικονομία

«Ο
ι κερδοσκόποι καραδο-
κούν», θα μπορούσε να
σκεφτεί κανείς, αν κάνει

μια μικρή έρευνα σχετικά με τις διακυ-
μάνσεις των τιμών των ενοικίων τη φετι-
νή χρονιά. Σύμφωνα με τα στοιχεία που
επεξεργάστηκε και παρουσιάζει το Πα-
νελλαδικό Δίκτυο E-Real Estates, φέ-
τος η μέση αύξηση των ζητούμενων τι-
μών ενοικίασης στις 16 περιοχές της Ατ-
τικής με την υψηλότερη ζήτηση για οι-
κογενειακή κατοικία αγγίζει το 15,41%
σε σχέση με πέρυσι.

Κερδοσκόποι ιδιοκτήτες
Ιδιώτες, επωφελούμενοι την αύξηση

του κόστους ενέργειας λόγω της κρί-
σης, αυξάνουν το κόστος στέγασης για
μια οικογενειακή κατοικία, η οποία σε
πολλές περιπτώσεις αγγίζει τα επίπεδα
ενός καλού μισθού.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που προκύ-
πτουν από τις διαθέσιμες αγγελίες ακι-
νήτων σε περιοχές της Αθήνας με τη με-
γαλύτερη ζήτηση από οικογένειες, η
μέση ζητούμενη τιμή μίσθωσης κυμαί-
νεται στα €11,31/τμ, όταν πέρυσι ήταν
στα €9,8/τμ, για διαμέρισμα 80τμ - 110τμ
1ου ορόφου και πάνω, κατασκευής μετά
το 2000.

Η μέση κατώτατη ζητούμενη τιμή μί-
σθωσης στην Αθήνα τη φετινή χρονιά
διαμορφώνεται στα €9,09/τμ από

€8,15/τμ το 2022 και η μέση ανώτατη
στα €13,1/τμ από €11,4/τμ το 2022.

Μια οικογένεια δηλαδή θα πρέπει να
καταβάλει μόνο για το ενοίκιο από
€900/μήνα έως και €1.310/μήνα αν
πρόκειται για κατοικία 100τμ. 

Δυτικά προάστια
Στις περιοχές των Δυτικών Προ-

αστίων, το Περιστέρι και την Πετρούπο-
λη, το μέσο κόστος μίσθωσης κατοικίας
100τμ, 1ου ορόφου και άνω, κατα-
σκευής από το 2000 κυμαίνεται στα
€770/μήνα από €730/μήνα το 2022 και
€800/μήνα από €750/μήνα το 2022, αν-
τίστοιχα. 

Στις περιοχές του κέντρου της Αθή-
νας, όπως στους Αμπελόκηπους, το μη-

νιαίο κόστος μίσθωσης κυμαίνεται από
€9,09/τμ έως €13,1/τμ, στο Παγκράτι
από €10,3/τμ έως €13,7/τμ και στον Νέο
Κόσμο από €9/τμ έως €11,8/τμ.

Αλμυρή... θέα θάλασσα
Στα Νότια Προάστια το κόστος μίσθω-

σης διαμορφώνεται κυρίως σύμφωνα
με την απόσταση από τη θάλασσα και τη
θέα. Το μέσο κόστος μίσθωσης στη Γλυ-
φάδα διαμορφώνεται στα €15,5/τμ, ενώ
στη Βούλα στα €17,35/τμ. Στη Νέα
Σμύρνη ένα διαμέρισμα 100τμ, άνω του
1ου ορόφου, κατασκευής μετά το 2000
αγγίζει τα €975/μήνα, στο Παλαιό Φά-
ληρο τα €1.150/μήνα και στην Καλλιθέα
τα €1.075/μήνα.

Στις περιοχές των βορείων προ-
αστίων, συγκεκριμένα στο Μαρούσι, το
κόστος μίσθωσης κυμαίνεται από
€9,4/τμ έως €13,04/τμ, στον Χολαργό
από €9/τμ έως €14/τμ, στο Χαλάνδρι
από €9,5/τμ έως €13,6/τμ και στην Κη-
φισιά από €11,3/τμ έως €17,1/τμ.

«Αν δεν υπολογίσουμε τη ραγδαία
αύξηση των ζητούμενων τιμών πώλη-
σης που καταγράφεται στους Αμπελό-
κηπους και στη Βούλα λόγω μικρής δια-
θεσιμότητας, τότε η μέση αύξηση δια-
μορφώνεται στο 11% και το μέσο κόστος
μίσθωσης στα €10,89/τμ», σημειώνει
στην «P» o πρόεδρος του Πανελλαδικού
Δικτύου E-Real Estates Θεμιστοκλής
Μπάκας (φωτό).

Αξίζει να σημειωθεί πως μεγάλο πλή-
θος των «νέων» ηλικιακά ακινήτων έχει
αγοραστεί από αλλοδαπούς επενδυτές
με στόχο είτε την απόκτηση της golden
visa είτε ως επένδυση.

Γράφει η
Ρεγγίνα Σαβούρδου

Σε ποιες γειτονιές πήραν «φωτιά» 
οι τιμές μίσθωσης κατοικιών

Αύξηση ενοικίων κατά 15,41% 
σε 16 περιοχές της Αττικής!



Τ
ο πρώτο πακέτο φοροελα-
φρύνσεων της νέας κυβέρνη-
σης, που θα περιλαμβάνει την

αύξηση του αφορολογήτου για κάθε
οικογένεια με παιδιά κατά 1.000 ευ-
ρώ, τις αυξήσεις στους μισθούς των
δημόσιων υπαλλήλων από το 2024,
τη μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 10% για τα
ασφαλισμένα ακίνητα, αλλά και σα-
φές χρονοδιάγραμμα κατάργησης
του Τέλους Επιτηδεύματος και μεί-
ωσης των τεκμηρίων διαβίωσης, έρ-
χεται προς ψήφιση στη Βουλή στο
τέλος Ιουλίου.

Χθες, ο πρωθυπουργός Κυριάκος
Μητσοτάκης επισκέφθηκε το
υπουργείο Οικονομικών, το οποίο
αποτελεί πλέον το πρώτο τη τάξει
υπουργείο, μετά την αλλαγή της δο-
μής του νέου κυβερνητικού σχήμα-
τος, συνοδευόμενος από τον υπουρ-
γό Επικρατείας Άκη Σκέρτσο και τον
οικονομικό του σύμβουλο Νίκο Πα-
τέλη. Μαζί με τον νέο υπουργό Κω-

στή Χατζηδάκη καθόρισαν τις προτε-
ραιότητες των 100 πρώτων ημερών
και τους στόχους έως το τέλος της
τετραετίας. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης
διαβεβαίωσε ότι «πριν από τις θερι-
νές διακοπές θα ψηφιστεί το πρώτο
νομοσχέδιο στο οποίο θα αποτυπώ-
νονται νομοθετικά οι κεντρικές προ-
εκλογικές δεσμεύσεις της Νέας Δη-
μοκρατίας». Αυτό σημαίνει ότι η ψή-
φισή του θα καταστεί γεγονός στο τέ-
λος Ιουλίου, ενώ ο πρωθυπουργός
τόνισε με έμφαση ότι πολλές από αυ-
τές τις δεσμεύσεις θα έχουν σημαν-
τικό αντίκτυπο στα εισοδήματα των
πολιτών.

Το βασικό ζητούμενο
Ακρογωνιαίος λίθος της οικονομι-

κής πολιτικής είναι η ανάκτηση της
επενδυτικής βαθμίδας, που θα έρθει
φέτος, σύμφωνα με όλες τις ενδεί-
ξεις, ενώ βασικό ζητούμενο αποτε-
λεί η διατήρηση ρυθμών ανάπτυξης
κατά μέσο 3%, ώστε με βάση αυτήν

την παραδοχή να δημιουργηθούν οι
προϋποθέσεις για την αύξηση των
εισοδημάτων κατά 25% έως το 2027.
Παράλληλα, ανάλογα με την πορεία
του πρωτογενούς πλεονάσματος και
την επίτευξη των δημοσιονομικών
στόχων, όπου υπάρχουν περιθώρια
για οικονομική στήριξη των νοικοκυ-
ριών και των επιχειρήσεων, θα λαμ-
βάνονται οι σχετικές αποφάσεις, χω-
ρίς να διαταράσσεται η εικόνα της
Ελλάδας στις αγορές. 

Ο πρωθυπουργός ευχήθηκε «καλή
δύναμη» στον υπουργό Οικονομικών
και εκφράζοντας την αισιοδοξία του
για οικονομική σύγκλιση με την Ευ-
ρώπη και σταδιακή μετατροπή του
μοντέλου, ώστε να γίνει πιο παραγω-
γικό. «Είμαστε πολύ αισιόδοξοι, γιατί
βασιζόμαστε στα γερά θεμέλια που
τέθηκαν την προηγούμενη τετραε-
τία», ανέφερε ο Κωστής Χατζηδά-
κης, αναγνωρίζοντας εμμέσως πλην
σαφώς το επιτυχημένο έργο του
προκατόχου του Χρήστου Σταϊκού-
ρα. Πρόσθεσε, δε, ότι το πνεύμα του
πρώτου νομοσχεδίου που θα αφορά
την εκπλήρωση των δεσμεύσεων
που είχε αναλάβει η Νέα Δημοκρα-
τία θα βασίζεται στο… δόγμα «λέμε
λίγα και τα κάνουμε όλα».

ΟΟικοδομικός
οργασμός
τον Μάρτιο 
με άνοδο 70%!

Καλπάζει η οικοδομική δραστη-
ριότητα στη χώρα, καθώς τον Μάρτιο
οι νέες οικοδομές παρουσίασαν αύ-
ξηση σε όγκο κατά 70,2%!

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία
της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής,
πρόκειται για τη μεγαλύτερη μηνιαία
άνοδο από το 2019, η οποία σχετίζε-
ται κυρίως με την έκδοση οικοδομι-
κών αδειών για ανέγερση μεγάλων
εγκαταστάσεων. Είναι ενδεικτικό ότι
τον συγκεκριμένο μήνα οι οικοδομι-
κές άδειες αυξήθηκαν κατά 34,2%
(ανήλθαν σε 2.686), οι οποίες αντι-
στοιχούν σε επιφάνεια 647.555 τε-
τραγωνικών μέτρων (αύξηση 68,9%)
και 2.955.046 κυβικά μέτρα όγκου
(70,2%). Λόγω της εντυπωσιακής αύ-
ξησης του Μαρτίου, το α’ τρίμηνο του
έτους, οι οικοδομικές άδειες εμφα-
νίζονται αυξημένες κατά 13,6%, με
αύξηση 23,6% στην επιφάνεια και
26,8% σε όγκο. 

Αύξηση καταθέσεων,
περιορισμός
δανεισμού

Τα αυξημένα έσοδα κυρίως των
εξαγωγικών επιχειρήσεων και όσων
δραστηριοποιούνται στον τουρισμό
συνέβαλαν ώστε να αυξηθούν ση-
μαντικά οι καταθέσεις τον Μάιο κατά
1,1 δισ. ευρώ, ενώ την ίδια στιγμή, τα
νοικοκυριά «σήκωσαν» 324 εκατ.
ευρώ, προκειμένου να πληρώσουν
φορολογικές υποχρεώσεις, όπως ο
φόρος εισοδήματος και ο ΕΝΦΙΑ.
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία της
Τραπέζης Ελλάδος, μετά τη μείωση
των καταθέσεων του ιδιωτικού τομέα
κατά 15 εκατ. ευρώ τον Απρίλιο, ση-
μειώθηκε σημαντική ανάκαμψη τον
Μάιο, με καθαρή αύξηση 794 εκατ.
ευρώ, αν αφαιρεθούν από τα αυξη-
μένα ποσά των επιχειρήσεων οι
εκταμιεύσεις των νοικοκυριών. Την
ίδια στιγμή, η χρηματοδότηση της οι-
κονομίας παρουσίασε μικρή επιβρά-
δυνση, με ρυθμό 3,8% έναντι 4,7% τον
Απρίλιο. Η εξέλιξη αυτή κρίνεται φυ-
σιολογική, αν ληφθεί υπόψιν ότι τα
επιτόκια του ευρώ κινούνται σε ιστο-
ρικά υψηλά επίπεδα, ενώ υπήρχε και
η αβεβαιότητα σχετικά με την έκβα-
ση του εκλογικού αποτελέσματος. 
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Θερινές φοροελαφρύνσεις
με σφραγίδα Μητσοτάκη 

Τέλος Ιουλίου η ψήφιση
του μίνι φορολογικού

νομοσχεδίου 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Τ
ο «πράσινο φως» για την ει-
σαγωγή προς διαπραγμάτευ-
ση στην Κατηγορία Τίτλων

Σταθερού Εισοδήματος της Ρυθμι-
ζόμενης Αγοράς του Χρηματιστηρί-
ου Αθηνών έως 500.000 κοινών
ανωνύμων ομολογιών της Μυτιλη-
ναίος έδωσε το Χρηματιστήριο Αθη-
νών. Ειδικότερα, το Χρηματιστήριο
Αθηνών, κατόπιν της συνεδρίασης
της Επιτροπής Εισαγωγών και Λει-
τουργίας Αγορών, ενέκρινε την ει-
σαγωγή προς διαπραγμάτευση στην
Κατηγορία Τίτλων Σταθερού Εισο-
δήματος της Ρυθμιζόμενης Αγοράς
του Χρηματιστηρίου Αθηνών έως
500.000 κοινών ανωνύμων ομολο-
γιών της εταιρείας Μυτιληναίος
(ISIN: GRC3931237D6), οι οποίες θα
προκύψουν από την έκδοση Κοινού
Ομολογιακού Δανείου έως

€500.000.000, υπό την αίρεση έγ-
κρισης του Ενημερωτικού Δελτίου
για τη Δημόσια Προσφορά και την
Εισαγωγή προς Διαπραγμάτευση
από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς

και επιτυχούς ολοκλήρωσης της
δημόσιας προσφοράς των ομολο-
γιών, σύμφωνα με τους όρους που
ειδικότερα έχουν γνωστοποιηθεί
από τον εκδότη.

ΣΕΠΕΕ: Άνοδος 23,6% στις
λιανικές πωλήσεις ένδυσης

Σύμφωνα με στοιχεία του ΣΕΠΕΕ, το α’
τετράμηνο του 2023 συνεχίστηκε η άνο-
δος στις λιανικές πωλήσεις στην εγχώρια
αγορά, ενώ αντίθετα οι εξαγωγές της
αλυσίδας ένδυσης - κλωστοϋφαντουρ-
γίας σημείωσαν κάμψη. Οι λιανικές πω-
λήσεις ενδυμάτων στην εγχώρια αγορά
κατέγραψαν αύξηση 23,6% και ανήλθαν
σε 848 εκατ. ευρώ το α’ τετράμηνο 2023
από 686 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο διάστη-
μα του 2022. Αντίθετα αρνητικό ήταν το
ξεκίνημα των εξαγωγών με μείωση κατά
7,3%. Η συνολική αξία των εξαγωγών της
αλυσίδας ένδυσης - κλωστοϋφαντουρ-
γίας το α’ τετράμηνο του 2023 ανήλθε σε
735 εκατ. ευρώ έναντι 793 εκατ. το 2022.
Οι εξαγωγές ενδυμάτων παρουσίασαν
μείωση 11%, της κλωστοϋφαντουργίας
7,1% και του βαμβακιού 2,2%.

Χρ. Μεγάλου: 
Νωρίτερα η επίτευξη 
των στόχων business plan

Tην αισιοδο-
ξία τους για τις
προοπτικές της
εγχώριας οικο-
νομίας και του
Ομίλου Πειραι-
ώς υπογράμμι-
σαν ο διευθύ-
νων σύμβουλος
της τράπεζας
Χρήστος Μεγάλου και ο πρόεδρος του
ομίλου Γεώργιος Χαντζηνικολάου μι-
λώντας στη Γενική Συνέλευση των με-
τόχων. Ο διευθύνων σύμβουλος της
τράπεζας Χρήστος Μεγάλου υπογράμ-
μισε την αισιοδοξία του για την επίτευ-
ξη των επιχειρηματικών στόχων της
τράπεζας σε ό,τι αφορά τόσο την κερδο-
φορία όσο και την πιστωτική επέκταση.
Όπως σημείωσε, τα στοιχεία του α’ εξα-
μήνου δημιουργούν αισιοδοξία ότι η
τράπεζα θα επιτύχει τους στόχους του
νέου αναθεωρημένου business plan
νωρίτερα του χρονοδιαγράμματος. 

Flexopack: Πήρε δάνειο 
7 εκατ. από ΕΤΕ

Την υπογραφή για κοινό ομολογιακό
δάνειο ύψους 7 εκατ. ευρώ από την Εθνι-
κή Τράπεζα ανακοίνωσε η Flexopack.
Σύμφωνα με την εταιρεία, το ΚΟΔ «θα
χρησιμοποιηθεί από την εταιρεία για την
κάλυψη των αναγκών της σε κεφάλαιο
κίνησης μονιμότερου χαρακτήρα». 

ΧΑ: «ΟΚ» στην εισαγωγή των ομολογιών της Μυτιληναίος

Ο Όμιλος TITAN ανακοίνωσε την ολοκλήρωση της πράσινης επέν-
δυσης ύψους €26 εκατ. στο εργοστάσιο τσιμέντου στο Καμάρι Βοι-
ωτίας, ένα σημαντικό ορόσημο στο πρόγραμμα των δράσεών του για
τη μείωση εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα. Η επένδυση αφορού-
σε την αναβάθμιση της γραμμής παραγωγής τσιμέντου μέσω της
χρήσης νέας τεχνολογίας αιχμής και την επιτυχή έναρξη λειτουρ-
γίας προασβεστοποιητή (pre-calciner). Αναδεικνύοντας τη δέσμευ-
ση του ομίλου στη βιωσιμότητα, τη στρατηγική ανάπτυξη και την και-
νοτομία, η υλοποίηση αυτής της σημαντικής επένδυσης καταδει-
κνύει την ικανότητα του Ομίλου ΤΙΤΑΝ να ολοκληρώνει απαιτητικά
και σύνθετα έργα σε πιεστικά χρονοδιαγράμματα έχοντας απόλυτη
προτεραιότητα την ποιότητα και τα υψηλά πρότυπα κατασκευής.

Η εταιρεία Intrakat, σε συνέχεια των από
26/6/2023 γνωστοποιήσεων που έλαβε από
την εταιρεία Blue Silk (CY) LTD και τον
Κωνσταντίνο Αγγέλου σχετικά με τα δι-
καιώματα ψήφου αυτών επί μετοχών της
εταιρείας, γνωστοποιεί τα ακόλουθα: Την
21η/6/2023 η εταιρεία Βlue Silk (CY) LTD, η
οποία έχει νομίμως συσταθεί και λειτουρ-
γεί σύμφωνα με το δίκαιο της Δημοκρατίας
της Κύπρου και η οποία ελέγχεται από τον
Κωνσταντίνο Αγγέλου, προέβη στην από-
κτηση κοινών ονομαστικών μετά δικαιώμα-
τος ψήφου μετοχών της εταιρείας. Ως εκ
τούτου, το ποσοστό που κατέχουν η εται-

ρεία Blue Silk (CY) LTD άμεσα και ο Κωνσταντίνος Αγγέλου έμμεσα, μέσω της ελεγχόμενης από αυτόν εταιρείας
Βlue Silk (CY) LTD, διαμορφώνεται σε 15,6% επί του συνόλου των δικαιωμάτων ψήφου και μετοχών της Εταιρείας,
ήτοι 25.043.520 κοινές ονομαστικές μετοχές, έναντι ποσοστού 13,73% πριν από την ως άνω απόκτηση. Υπενθυμίζε-
ται ότι ο Αλέξανδρος Εξάρχου μέσω«Winex Investments Limited απέκτησε ποσοστό 1,9%.

Intrakat: Στο 15,6% αυξήθηκε η συμμετοχή του Κ. Αγγέλου

Όμιλος ΤΙΤΑΝ: «Πράσινη» επένδυση ύψους €26 εκατ.
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Πλαστικά Θράκης: Πρόγραμμα
αγοράς έως 4,31 εκατ. μετοχών

Το ΔΣ της Πλαστικά Θράκης αποφάσισε την
έναρξη εφαρμογής και υλοποίησης του προ-
γράμματος αγοράς ιδίων μετοχών της εταιρεί-
ας, όπως το πρόγραμμα αυτό αποφασίστηκε
από την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετό-
χων της 24ης/5/2023. Υπενθυμίζεται ότι δυνά-
μει του ως άνω προγράμματος προβλέφθηκε η
δυνατότητα αγοράς ιδίων μετοχών μέσω του
Χρηματιστηρίου Αθηνών και δη η δυνατότητα
αγοράς κατ’ ανώτατο όριο 4.341.876 κοινών,
ονομαστικών μετοχών (συνυπολογιζομένων
και δη συναθροιζομένων σε σχέση με το ως
άνω όριο του συνόλου των ιδίων μετοχών που
ήδη κατέχει η εταιρεία στο πλαίσιο προηγού-
μενων προγραμμάτων αγοράς ιδίων μετοχών),
με εύρος τιμών αγοράς τα πενήντα λεπτά του
ευρώ (€0,50) ανά μετοχή (κατώτατο όριο) και
τα δέκα ευρώ (€10) ανά μετοχή (ανώτατο όριο).

Νέος CEO της Sparkle στην
Ελλάδα ο Ντάνιελ Μανκιούζο

Η Sparkle, διεθνής πάροχος τηλεπικοινω-
νιακών υπηρεσιών διασύνδεσης στην Ιταλία,
ανακοίνωσε τον διορισμό του Ντάνιελ Μαν-
κιούζο ως νέου διευθύνοντος συμβούλου
(CEO) για την ελ-
ληνική αγορά.
Σύμφωνα με την
ανακοίνωση, ο
κ. Μανκιούζο
αναλαμβάνει τη
θέση του προκα-
τόχου του Ενρί-
κο Μαρία Μπαγ-
κνάσκο, ο οποί-
ος πλέον έχει
αναλάβει τη θέση του CEO της Sparkle σε
παγκόσμιο επίπεδο. Ο Ντάνιελ Μανκιούζο, ο
οποίος κατέχει τη θέση του Chief Product
Manager του Ομίλου Sparkle από τον Οκτώ-
βριο του 2020, διαθέτει πτυχίο πληροφορι-
κής από το Πανεπιστήμιο της Κατάνιας και
μεγάλη εμπειρία στον τομέα των τηλεπικοι-
νωνίων. Εργάζεται για περισσότερα από 20
χρόνια σε διάφορες ηγετικές θέσεις στην
εταιρεία.

Σε ανοδική τροχιά
παρέμεινε και το 2021
η Μega Brokers διευ-
ρύνοντας τόσο τον κύ-
κλο εργασιών της όσο
και την κερδοφορία
της. Όπως αναφέρει
σχετική ανακοίνωση,
σύμφωνα με τα επίση-
μα αποτελέσματα για
τα οικονομικά στοι-
χεία επιχειρήσεων Ασφαλιστικής Διαμεσολάβη-
σης, που δημοσιεύτηκαν στην ειδική έκδοση με τη
λίστα των 40 μεγαλύτερων Μεσιτών & Πρακτόρων
της morax media σε συνεργασία με την ICAP CRIF
με στοιχεία του 2021, ο κύκλος εργασιών της έφτα-
σε στα €12.599.912 έναντι €12.100.989 του 2020,
αύξηση 4%, ενώ τα καθαρά κέρδη προ φόρων προς
κύκλο εργασιών διαμορφώθηκαν σε €1.960.144,
αυξημένα κατά 55% σε σχέση με το 2020.

Mega Brokers: Αποδείχθηκε
ως η μεγαλύτερη εταιρεία
Ασφαλιστικών Πρακτόρων

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Η Unismack SA, ελληνική εταιρεία σχεδια-
σμού, ανάπτυξης και παραγωγής σνακ και κρά-
κερ, διακρίθηκε για τη σειρά Mediterranean
Snack Collection στα Free From Food Awards
(FFFA) στην κατηγορία «International Recogni-
tion», κατακτώντας ένα χρυσό και ένα χάλκινο
βραβείο για τα Ancient Grain Snack Crackers με
αλάτι και μαύρο πιπέρι και τα Lentil Snack Crac-
kers με γλυκό τσίλι, αντίστοιχα. Σύμφωνα με σχε-
τική ανακοίνωση, τα FFFA είναι τα μοναδικά βρα-
βεία του Ηνωμένου Βασιλείου που είναι αφιερω-
μένα στα free from τρόφιμα και ποτά. Πραγματο-
ποιήθηκαν για πρώτη φορά το 2008 και αποτελούν
πλέον ένα θεσμό που τιμά τα καλύτερα προϊόντα
στην κατηγορία αυτή. Τα βραβεία αποτελούν ση-
μεία αναφοράς του κλάδου, όπου παραγωγοί και
σουπερμάρκετ διαγωνίζονται επί ίσοις όροις.

Διπλή διάκριση για τη Unismack
στα Free From Food Awards

Ο Σύλλογος
Ελληνοαμερικανών
Τραπεζιτών τιμά τον Νίκο
Μπορνόζη της Capital Link

Μ
ε το 2023 Executive of the Year Award του
Hellenic American Association for Pro-
fessionals in Finance (HABA) βραβεύτηκε

ο ιδρυτής, πρόεδρος και CEO της Capital Link Νί-
κος Μπορνόζης. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε
στο Union League Club της Νέας Υόρκης, με περισ-
σότερους από 300 εκπροσώπους της οικονομικής
και επιχειρηματικής ζωής της αμερικανικής μη-
τρόπολης να δίνουν το «παρών». Η τελετή της βρά-
βευσης έλαβε χώρα στο πλαίσιο της 39ης επετείου
λειτουργίας του HABA. O HABA είναι μια από τις
κορυφαίες ελληνοαμερικανικές οργανώσεις στη
Νέα Υόρκη. Πρόκειται για έναν μη κερδοσκοπικό
οργανισμό που ιδρύθηκε το 1982 με σκοπό την
προώθηση της δικτύωσης και της επικοινωνίας των
Ελλήνων που δραστηριοποιούνται στον τραπεζικό
και στον χρηματοπιστωτικό κλάδο.

Δύο νέα καταστήματα PEPCO στα
εμπορικά πάρκα της Trade Estates

Την έναρξη δύο νέων καταστημάτων Pepco στα
εμπορικά της πάρκα σε Θεσσαλονίκη και Ιωάννινα
ανακοίνωσε η Trade Estates ΑΕΕΑΠ. Πιο συγκε-
κριμένα, κατάστημα συνολικής έκτασης 676 τμ
αναμένεται να ξεκινήσει τη λειτουργία του τον Αύ-
γουστο του 2023 στο Εμπορικό Πάρκο Florida 1
στην Πυλαία Θεσσαλονίκης. Το Florida 1 είναι ένα
από τα μεγαλύτερα εμπορικά πάρκα της Ελλάδας,
εκτείνεται σε οικόπεδο 132.000 τμ και διαθέτει εμ-
πορικούς χώρους συνολικής επιφάνειας 32.000 τμ.
Ένα ακόμη νέο κατάστημα Pepco αναμένεται να
λειτουργήσει έως το τέλος Ιουλίου 2023 στο Εμπο-
ρικό Πάρκο Top Parks Iωαννίνων. Το κατάστημα,
συνολικής έκτασης 507 τμ, βρίσκεται στο ισόγειο
του Πάρκου που επεκτείνεται σε εμπορικούς χώ-
ρους 27.200 τμ και θα συστεγάζει IKEA, H&M και
δύο ακόμη διεθνείς εταιρείες ένδυσης που θα ανα-
κοινωθούν σύντομα.
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Επειδή οι καλύτερες αποφάσεις παίρνονται μετά τα
μεσάνυχτα, όταν ηρεμεί η πλάση κι ο νους χαλαρώ-
νει, ο Δημήτρης Γιαννακόπουλος κατά τις τρεις τα

χαράματα έκλεισε τον σούπερ σέντερ της Παρτίζαν, Ματίας
Λεζόρ, τον οποίο είχε «καπαρώσει» η Μπαρτσελόνα, προ-
σφέροντας 100.000 ευρώ παραπάνω από ό,τι ο Παναθηναϊ-
κός. Ήταν κάτι σαν «καταδρομική» κίνηση αυτή του Γιαννα-

κόπουλου, αλλά άξιζε τον κόπο. Ο Γάλλος
Λεζόρ είναι ένα «Rafale» της ρακέτας και
μαζί με τον Αργεντινό Βιλντόζα που πήρε ο
Παναθηναϊκός από τον Ερυθρό Αστέρα, οι
«πράσινοι» μπορούν να ονειρεύονται το
έβδομο αστέρι στη φανέλα. 

Ήταν και θέμα τιμής για τον Παναθηναϊκό
να αρπάξει μέσα από τα χέρια της Μπαρ-
τσελόνα τον Λεζόρ. Μόλις δυο ημέρες πριν

οι Καταλανοί έπεισαν τον Πάντερ της Παρτίζαν να υπογρά-
ψει σε αυτούς, ενώ ο Αμερικανός είχε συμφωνήσει με τον
Παναθηναϊκό. Ο Λεζόρ συμφώνησε και περιμένουμε τις
επόμενες κινήσεις του Παναθηναϊκού, που φυσικά δεν τε-
λειώνουν εδώ. Ο Τούρκος κόουτς Εργκίν Αταμάν έχει δημι-
ουργήσει ένα πλάνο για φάιναλ φορ όπως ο ίδιος δήλωσε
την ημέρα που άφηνε την Εφές για να έρθει στην Ελλάδα. 

Τι είναι ο Λεζόρ: Πρώτον και κύριον, μέλος της καλύτε-
ρης πεντάδας της EuroLeague τη σεζόν που τελείωσε. Στα
χέρια του «μάγου» Ζέλιμιρ Ομπράντοβιτς μεταμορφώθηκε
και έγινε ασυναγώνιστος μέσα και έξω από το καλάθι. Ο Λε-
ζόρ είναι 28 ετών, έχει ύψος 2μ.06 και στα πρώτα του βήμα-
τα με την Νταντερέ της πατρίδας του κέρδισε το FIBA Eu-
rope Cup καθώς και το Κύπελλο Γαλλίας. Επιλέχτηκε στο
νούμερο 50 του NBA draft του 2017 από τους Φιλαντέλφια
και δόθηκε στους Κλίπερς. Τον Αύγουστο της ίδιας χρονιάς
υπέγραψε με τον Ερυθρό Αστέρα και συμμετείχε στη Eu-
roLeague. Μέτρησε 8,5 πόντους και 5,7 ριμπάουντ κατά
μέσο όρο σε 30 αγώνες και κατέκτησε το πρωτάθλημα της
χώρας. 

Επόμενος σταθμός της καριέρας του ήταν η ισπανική Ου-
νικάχα Μάλαγα, όπου αγωνίστηκε τη σεζόν 2018-19, έχον-
τας 11 πόντους και 5,4 ριμπάουντ κατά μέσο όρο σε 19 αγώ-
νες του Eurocup.

Η σεζόν 2019-20 τον βρήκε στην Μπάγερν, ενώ την επό-
μενη χρονιά αγωνίστηκε στη Μονακό. Με τη γαλλική ομάδα
κατέκτησε το Eurocup, μετρώντας 11,7 πόντους και 5,7 ριμ-
πάουντ ανά παιχνίδι στη διοργάνωση.

Ο Ματίας Λεζόρ ξεκίνησε την αγωνιστική περίοδο 2021-
22 στη Μακάμπι Τελ Αβίβ και τον Δεκέμβριο υπέγραψε
στην Παρτίζαν Βελιγραδίου. Με τη σερβική ομάδα είχε 14
συμμετοχές με 9,8 πόντους και 5,4 ριμπάουντ κατά μέσο
όρο στην Αδριατική Λίγκα.

Τον Ιούλιο του 2022 ανανέωσε τη συνεργασία του με την
Παρτίζαν πραγματοποιώντας μια εξαιρετική σεζόν που
ολοκληρώθηκε με την κατάκτηση της Αδριατικής Λίγκας.
Στη συγκεκριμένη διοργάνωση είχε 10 πόντους και 4,1 ριμ-
πάουντ ανά αγώνα, ενώ τα νούμερά του ήταν ακόμη καλύ-
τερα στη EuroLeague, έχοντας 12,1 πόντους, 7,3 ριμπάουντ
και 1,4 ασίστ κατά μέσο όρο σε 34 ματς.

Ο Λεζόρ είναι μέλος της εθνικής ομάδας της Γαλλίας και
μαζί της κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο στο Παγκόσμιο
Πρωτάθλημα του 2019.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Με μεταμεσονύκτιες οικονομικές
παρεμβάσεις του Δημήτρη

Γιαννακόπουλου άρπαξε από την
Μπαρτσελόνα τον τρομερό διεθνή

Γάλλο σέντερ της Παρτίζαν 

Στον ΠΑΟ το «Rafale» 
της ρακέτας Ματίας Λεζόρ



Κ
ατά την παρουσίαση του νέου προπο-
νητή του Ολυμπιακού Ντιέγκο Μαρτί-
νεθ και του επίσης νέου τεχνικού δι-

ευθυντή Αντόνιο Κορδόν, ο Βαγγέλης Μαρινά-
κης επιτέθηκε και πάλι στους θεσμούς του ελ-
ληνικού ποδοσφαίρου, μίλησε για σήψη και
κάλεσε τη νέα κυβέρνηση να πάρει πρωτο-
βουλίες, ώστε να σταματήσει αυτή η κωμωδία,
όπως είπε. Σε μια αποστροφή του λόγου του,
μάλιστα, τόνισε ότι ο Ολυμπιακός θα φτιάξει
ομάδα για να κερδίζει και τη διαιτησία. Ήταν
μια ατάκα που εγκαινίασε στο ελληνικό ποδό-
σφαιρο ο μακαρίτης Σάββας Θεοδωρίδης, αν-
τιπρόεδρος της ΠΑΕ Ολυμπιακός, όταν οι αν-
τίπαλοί του είχαν παράπονα από τη διαιτησία.
Ο Μαρινάκης επίσης τόνισε ότι η πόρτα είναι
ανοιχτή στον Ολυμπιακό για όποιον θέλει να
επενδύσει και ότι θα συνδράμει με 15 εκατ.
ευρώ στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου.

Μαρινάκης καλεί Μητσοτάκη Αυτοκτόνησε
αρσιβαρίστας

Νεκρός σε ηλικία 35 ετών βρέθηκε ο Κοζάκος
αρσιβαρίστας Βλαντίμιρ Σέντοφ, που τον τελευ-
ταίο καιρό ήταν εξαφανισμένος αντιμετωπίζον-
τας προβλήματα ψυχικής υγείας. Σύμφωνα με
την ανακοίνωση της τοπικής αστυνομίας στην
πόλη Καρταράλ του Καζακστάν, ο Βλαντίμιρ αυ-
τοκτόνησε. Για τον ίδιο λόγο είχε φύγει από τη
ζωή πριν από δυο χρόνια και ο επίσης αρσιβαρί-
στας Άλμπερτ Λίτνερ.

Τέλος ο Σωκράτης 
από τον Ολυμπιακό

Η ΠΑΕ Ολυμπιακός ανακοίνωσε την οριστική
απόφαση να μην ανανεωθεί το συμβόλαιο του
Σωκράτη Παπασταθόπουλου. «Ύστερα από δυό-
μισι χρόνια παρουσίας στο Λιμάνι ο 35χρονος
στόπερ αποτελεί παρελθόν και ο σύλλογος πλέον
αναζητά τον αντικαταστάτη του». Ο Παπασταθό-
πουλος πανηγύρισε δύο πρωταθλήματα με τους
«ερυθρολεύκους» (2021, 2022), ενώ συνολικά
πραγματοποίησε 94 εμφανίσεις με τη φανέλα
της ομάδας, πετυχαίνοντας και τέσσερα γκολ.

Πρόταση στον Άρη
για Λουίς Πάλμα

Επίσημη πρόταση στην ΠΑΕ Άρης για την αγο-
ρά του διεθνούς με την Ονδούρα μεσοεπιθετικού
Λουίς Πάλμα κατέθεσε η ΠΑΕ ΑΕΚ. Πρόσφερε
αρκετά μεγάλο ποσό, αλλά όχι έμψυχα ανταλ-
λάγματα. Ο Άρης ζητούσε τον Ολλανδό φορ Φαν
Φέερτ. Ωστόσο, η υπόθεση δεν είναι τόσο απλή,
γιατί εμπλέκεται και μανατζερικό γραφείο που
διατηρεί ποσοστό μεταπώλησης του Πάλμα.

Ο Αμπέλ τού
άρπαξε το κινητό

Στην εποχή της τεχνολογίας, δημοσιογράφος
κατέγραψε σε βίντεο τις διαμαρτυρίες προς τον
τέταρτο διαιτητή του Πορτογάλου τεχνικού της
Παλμέιρας και πρώην του ΠΑΟΚ, Αμπέλ Φερέι-
ρα. Ο οποίος εκνευρίστηκε μόλις το αντιλήφθηκε
και του… βούτηξε το κινητό από το χέρι. Έσβησε
το βίντεο και το επέστρεψε. Τιμωρήθηκε με μία
αγωνιστική εκτός πάγκου.

Επέστρεψε ο Γκος στον Ολυμπιακό
Μετά τον Μιλουτίνοφ, επέστρεψε στον Ολυμπιακό και ο
Νάιτζελ Γουίλιαμς Γκος από τη Ρεάλ Μαδρίτης. Θα μείνει
στον Πειραιά για τα δυο επόμενα χρόνια. Ο Αμερικανός άσος
έμεινε ελεύθερος από τη Ρεάλ Μαδρίτης, γεγονός που ου-
σιαστικά αποτέλεσε και το «πράσινο φως» για να υπάρξει
και η τυπική διαδικασία της ανταλλαγής συμβολαίων με
τους «ερυθρόλευκους».

Ο Γιάννης Αντετοκούνμπο συγκίνησε και πάλι κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης 
«Charles Antetokounmpo Family Foundation», ένα ίδρυμα προς τιμή του πατέρα του Τσαρλς που έφυγε
από τη ζωή πριν από έξι χρόνια. Αφού είπε αρκετά για την οικογένειά του, κατέληξε στην επιδραστικότητα
που έχουν τόσο ο ίδιος όσο και τα αδέρφια του στην ελληνική κοινωνία. «Δεν μπορούσαμε ποτέ 
να φανταστούμε ότι θα αγγίζουμε τις ζωές άλλων ανθρώπων». Και μετά «τα έσπασε» στον Ρέμο.
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Ίδρυμα Τσαρλς
Αντετοκούνμπο
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Α
υλαία για την «Εβδομάδα Ελληνικού Κινη-
ματογράφου Μονάχου» στο ιστορικό Film-
theater Sendlinger Tor με την προβολή της

πολυβραβευμένης ταινίας «Griechenland» (Ελλά-
δα)! Η απίθανη αυστριακή κωμωδία που γυρίστηκε
πέρυσι στη Μήλο επιλέχθηκε από την επιτροπή ως
η ιδανική για την πρεμιέρα του διάσημου «γαλανό-
λευκου» φεστιβάλ που θα ανοίξει τις πύλες του
στους σινεφίλ την Τρίτη 4 Ιουλίου.

Το «παρών», μάλιστα, αναμένεται να δώσουν οι
πρωταγωνιστές Τόμας Στίπσιτς και Μόνα Σίφριντ, η
σκηνοθέτης Κλαούντια Γιουπτνεργιόνστορφ, κα-
θώς και οι Μάρκους Πάουζερ, Έριχ Σίντλεκερ.

Με sold out προβολές στην Αυστρία, το «Greece
or Chicken on the Run» έχει αποσπάσει απανωτές
τιμητικές διακρίσεις τόσο για το story όσο και για τις
μοναδικές εικόνες από γραφικά σημεία του νησιού,
όπως το λιμάνι του Αδάμαντα, τη μαρίνα και τις διά-
σημες παραλίες Σαρακίνικο, Κλέφτικο, Πλάκα και
Αμμουδαράκι.

Το σενάριο
Ο διάσημος Αυστριακός ηθοποιός και κωμικός

Τόμας Στίπσιτς, που έχει τον πρωταγωνιστικό ρόλο,
υποδύεται τον ιδιοκτήτη ενός οικογενειακού βιεν-
νέζικου ξενοδοχείου. Εγκλωβισμένος ανάμεσα σε
μια αυταρχική μητέρα, έναν επιχειρηματία πατέρα
και μια φιλόδοξη αρραβωνιαστικιά, η ζωή του δεν
είναι αυτό που λέμε τέλεια!

Ένα γράμμα που καταφθάνει από συμβολαιογρα-
φικό γραφείο της Ελλάδας γίνεται η αιτία να ανα-
τραπεί ολόκληρη η ύπαρξή του, μετά την αποκάλυ-
ψη πως είναι παιδί μιας καλοκαιρινής γνωριμίας
της μητέρας του με έναν άλλο άντρα, κάτι που η οι-
κογένεια γνώριζε από πάντα! Η επιστολή περιέχει
επίσης μια διαθήκη από τον βιολογικό του πατέρα
που κατάγεται από τη Μήλο. Συντετριμμένος, απο-
φασίζει να ταξιδέψει στο νησί για να διεκδικήσει το
κομμάτι γης που κληρονόμησε, με τον τοπικό δή-
μαρχο και το ελληνικό σόι να το διεκδικούν επίσης.

Αποθέωση για το νησί
Η καθημερινή εφημερίδα της Αυστρίας «Kleine

Zeitung» στην κινηματογραφική κριτική της για το
«Griechenland» έγραψε ύμνους για το «στολίδι»
του Αιγαίου: «Πρόκειται για μια ελαφριά, ευχάρι-
στη κωμωδία που αποτίνει φόρο τιμής στην Ελλά-
δα και τα νησιά της λειτουργώντας και ως τέλεια
τουριστική διαφήμιση για τη Μήλο».

«Λαμβάνοντας υπόψη την εισπρακτική επιτυχία

της ταινίας, οι Έλληνες ταξιδιωτικοί ειδικοί βλέ-
πουν το φιλμ “Ελλάδα” ως μία από τις πιο επιτυχη-
μένες απόπειρες μάρκετινγκ προς την αυστριακή
αγορά», ανέφερε σε πρόσφατη ανακοίνωσή του ο
τουριστικός κολοσσός MTC group! 

Να υπενθυμίσουμε πως η Μήλος έχει κατα-
κτήσει τον κόσμο μέσα από τις διάσημες φωτο-
γραφήσεις των Dior και Ζara για εποχικές καμ-
πάνιες.

Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Πρεμιέρα με 
την «Griechenland» 
της Μήλου

Η απίθανη αυστριακή
κωμωδία θα ανοίξει

την «Εβδομάδα
Ελληνικού

Κινηματογράφου
Μονάχου» την Τρίτη

4 Ιουλίου



ΠΕΜΠΤΗ 29 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL 35
Κ
ο
σ
μ
ικ
ά

Επ
ιμ

έλ
ει

α:
 Δ

ήμ
ητ

ρα
 Δ

άρ
δα

It was a beauty-
full day!

Μ
ε ένα μεγάλο πάρτι και τη θεαματική
συμμετοχή γνωστών influencers και
εκπροσώπων της ελληνικής show-

biz, πραγματοποιήθηκε και φέτος το ετήσιο
event ομορφιάς της Natura Siberica. Ο εντυ-
πωσιακός χώρος του «House 124» ξεχείλιζε
από τα υπέροχα χρώματα και αρώματα της
φύσης, καθώς και από την ενθουσιώδη ενέρ-
γεια και τα χαμόγελα των λαμπερών καλε-
σμένων που βίωσαν μια πραγματικά ξεχωρι-
στή εμπειρία! Κατερίνα Καινούργιου, Παναγιώτης Κυριαζής, Ελένη Μπέτα

Λίλα Μπακλέση, Νατάσα Εξηνταβελώνη, 
Ευγενία Σαμαρά

Ανδρομάχη

Σταματίνα Τσιμτσιλή, Ελένη Μπέτα, Όλγα Λαφαζάνη Χαρά Παππά Κατερίνα Ευαγγελινού

Ήβη Αδάμου Άννα Ζηρδέλη, Εβελίνα Νικόλιζα Χριστίνα Κοντοβά



Ε
ίναι πολύ σημαντικό να προσέχουμε την
υγεία μας κατά τη διάρκεια του καλοκαιρι-
ού με τις υψηλές θερμοκρασίες. Και όπως

φροντίζουμε το δέρμα μας και προσπαθούμε να
μην ξεχνάμε το αντηλιακό μας, την ίδια φροντίδα
θα πρέπει να δείχνουμε και στα μάτια μας από την
υπεριώδη ακτινοβολία.

«Τα σωστά γυαλιά ηλίου είναι απαραίτητα σε μι-
κρούς και μεγάλους, καθώς προστατεύουν ση-
μαντικά όχι μόνο τα μάτια αλλά και την περιοχή γύ-
ρω από αυτά. Υπάρχουν τρεις τύποι υπεριώδους
ακτινοβολίας, οι UVA, UVB και UVC: Η UVC απορ-
ροφάται από τη στιβάδα του όζοντος και δεν συνι-
στά απειλή για την όραση (ή για το δέρμα). Η UVA
και η UVB, όμως, έχουν βραχυπρόθεσμες και μα-
κροπρόθεσμες συνέπειες στα μάτια και την όρα-
ση», αναφέρει ο δρ Αναστάσιος Κανελλόπουλος,

χειρουργός-οφθαλμίατρος, καθηγητής Οφθαλμο-
λογίας στο Πανεπιστήμιο της Νέας Υόρκης. 

«Όταν τα μάτια εκτεθούν σε μεγάλες ποσότητες
της UV για μικρό χρονικό διάστημα, μπορεί να
αναπτυχθεί φωτοκερατίτιδα, μια κατάσταση που
θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ως το ηλιακό έγ-
καυμα των ματιών. Προκαλεί κοκκίνισμα και αί-
σθηση ότι στο εσωτερικό των ματιών έχει μπει ξέ-
νο σώμα ή κόκκοι άμμου. Επίσης δημιουργεί με-
γάλη ευαισθησία στο φως και δακρύρροια, ενώ
συχνά συνοδεύεται και από έντονο πόνο στα μάτια.
Μάλιστα η φωτοκερατίτιδα είναι η αιτία που χά-
νουν την όρασή τους όσοι μένουν για μεγάλα χρο-
νικά διαστήματα στα χιόνια δίχως γυαλιά ηλίου. 

Γενικότερα, όσο περισσότερο διαρκεί η έκθεση
των ματιών στην ηλιακή ακτινοβολία τόσο αυξάνε-
ται η πιθανότητα να αναπτυχθεί σοβαρή βλάβη

στους επιφανειακούς ιστούς του ματιού (κυρίως
στον κερατοειδή χιτώνα και τον κρυσταλλοειδή
φακό) αλλά και σε εκείνους που βρίσκονται βαθιά
μέσα στα μάτια, όπως ο αμφιβληστροειδής χιτώ-
νας», αναφέρει ο κ. Κανελλόπουλος.

Τα γυαλιά ηλίου για επαρκή προστασία πρέπει
να δεσμεύουν το 99%-100% της UVA και της UVB,
να απωθούν το 75%-90% του ορατού φωτός, να
έχουν φακούς με ομοιογενές χρώμα δίχως ατέ-
λειες και να έχουν κατά προτίμηση γκριζωπούς
φακούς για να επιτρέπουν καλή αναγνώριση των
χρωμάτων γύρω μας. «Είναι σημαντικό τα γυαλιά
να καλύπτουν τα μάτια και από τα πλάγια, καθώς η
ηλιακή ακτινοβολία αντανακλάται στις λείες επι-
φάνειες, επομένως φθάνει και υπό γωνία στα μά-
τια. Έρευνες έχουν δείξει ότι το νερό αντανακλά
έως το 100% της UV, η στεγνή άμμος και το τσιμέντο
έως το 25%, ενώ ακόμα και το γρασίδι αντανακλά
ένα μικρό ποσοστό», τονίζει ο κ. Κανελλόπουλος.
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Όσο περισσότερο διαρκεί η έκθεση
στην ηλιακή ακτινοβολία τόσο
αυξάνεται η πιθανότητα 
να αναπτυχθεί σοβαρή βλάβη 
στους επιφανειακούς ιστούς αλλά
και σε εκείνους που βρίσκονται
βαθιά μέσα στους οφθαλμούς

Μόλις το 5% των παιδιών φορά γυαλιά 
ηλίου - Μεγάλος ο κίνδυνος για οφθαλμοπάθεια

«Τα μικρά παιδιά εκτίθενται συχνά στον ήλιο περισσότερο από όσο οι ενήλικες, καθώς παί-
ζουν σε υπαίθριους χώρους. Η ετήσια έκθεση των παιδιών στην ηλιακή ακτινοβολία είναι τρι-
πλάσια από ό,τι των ενηλίκων. Όμως μόλις το 5% των ενηλίκων αναφέρει ότι τα παιδιά τους φο-
ρούν πάντοτε γυαλιά ηλίου, ενώ το 15% παραδέχεται ότι δεν φοράνε στα παιδιά τους ούτε καν
καπέλο. Τα παιδιά διατρέχουν μεγάλο κίνδυνο οφθαλμοπάθειας εξαιτίας του ήλιου, επειδή οι
φακοί των ματιών τους είναι ανώριμοι και έτσι δεν φιλτράρουν αποτελεσματικά την UV. Επίσης,
όσοι έχουν γαλάζια ή πράσινα ανοιχτά μάτια και βγαίνουν στον ήλιο δίχως γυαλιά ηλίου και κα-
πέλο διατρέχουν αυξημένο κίνδυνο να εκδηλώσουν σπάνιες μορφές καρκίνου στα μάτια», επι-
σημαίνει ο ειδικός. 

Δρ Αναστάσιος Κανελλόπουλος,
χειρουργός-οφθαλμίατρος,

καθηγητής Οφθαλμολογίας στο
Πανεπιστήμιο της Νέας Υόρκης

Ο ήλιος και τα μάτια μας



Γράφει
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Κριός
(21/3-20/4)
Είναι μια καλή μέρα για να ασχοληθείτε με
οικογενειακές υποθέσεις και να τοποθετή-
σετε τον εαυτό σας σε κανόνες που θα είναι
χρήσιμοι για το επόμενο διάστημα.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Είστε πλέον έτοιμοι για να βάλετε βάσεις σε
ένα σημαντικό ζήτημα και σε κάποια σχέδιά
σας, που θα έχουν σταθερότητα στον χρόνο.
Ακόμη και σε καταστάσεις που έχουν μικρή
διάρκεια λόγω συνθηκών, οι πόρτες που θα
ανοίξουν θα έχουν βοηθητική για εσάς πο-
ρεία.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Οι προσπάθειές σας θα ανταμειφθούν, ενώ
εσείς του πρώτου δεκαημέρου θα έχετε μια
οικονομική ενίσχυση. Αν πρέπει να συζητή-
σετε για κάποιες επαγγελματικές συμφω-
νίες, η μέρα αυτή είναι πολύ θετική προς αυ-
τή την κατεύθυνση.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Είναι μια πολύ καλή μέρα για εσάς, καθώς
όσοι έχετε γεννηθεί σήμερα θα απολαύσετε
μια χρονιά με γερές βάσεις. Γενικότερα εί-
στε σε μια μέρα αρκετά θετική για τα προσω-
πικά σας, αλλά εσείς των τελευταίων ημε-
ρών θα έχετε να αντιμετωπίσετε κάποιες
ανατροπές στη ζωή σας.

Λέων
(23/7-22/8)
Είναι πολύ σημαντική μέρα για να καταλάβε-
τε τα θετικά και τα αρνητικά αποτελέσματα
των επιλογών σας. Πολύ πιθανόν να αναζη-
τήσετε κάποιο πρόσωπο που νιώθετε τύψεις
για τη συμπεριφορά σας απέναντί του.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Ευνοούνται οι δίκαιες αποφάσεις σας και θα
έχετε όλο τον χρόνο μπροστά σας να δείτε τα
αποτελέσματα των προσπαθειών σας. Είναι
μια καλή χρονική στιγμή για τους στόχους
που έχετε θέσει.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Η ωριμότητα που θα δείξετε σε επαγγελματι-

κές σας επιλογές θα σας ευνοήσει αρκετά και

μπορεί να υπάρξουν καλές επαφές με μεγα-

λύτερα άτομα από εσάς ή πιο καταρτισμένα

πάνω στον επαγγελματικό τους τομέα.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Πολύ θετική μέρα αυτή για εσάς, όπου το

τρίγωνο του Ήλιου με τον Κρόνο σάς κάνει

αρκετά δυνατούς και θετικούς σε προσωπι-

κό επίπεδο. Από ό,τι φαίνεται, κάποια οικο-

νομική ευκαιρία θα σας δώσει ικανοποίηση.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Η οικογένεια θα σας δώσει μεγάλη στήριξη

και πολύ πιθανόν να κλείσετε μια επαγγελ-

ματική συμφωνία με καλές οικονομικές

προοπτικές. Αν και συμβαίνουν διάφορες

καταστάσεις εις βάρος σας σε παρασκηνιακό

επίπεδο, μην αφήσετε όλο αυτό να σας απορ-

ροφήσει και να χάσετε τους στόχους σας.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είναι μια καλή στιγμή για να επιβραβευτείτε

για την υπεύθυνη στάση σας απέναντι στα

επαγγελματικά σας καθήκοντα. Ό,τι ξεκινή-

σετε τώρα θα έχει μεγάλη διάρκεια και καλή

πορεία.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Οι ευκαιρίες που θα σας δοθούν σήμερα θα

έχουν να κάνουν με τα οικονομικά σας, αλλά

και με πολλές αναζητήσεις σας πάνω στο

επαγγελματικό σας πλαίσιο. Ό,τι φροντίσετε

και το βάλετε σε σειρά θα παραμείνει ενεργό

για πολύ καιρό.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Ευνοούνται σήμερα οι προσωπικές σας

αποφάσεις, ενώ αν παρουσιαστεί μια δύ-

σκολη κατάσταση, θα βρεθούν οι καλύτερες

λύσεις. Προχωρήστε με θάρρος και θα πετύ-

χετε εκείνο που επιθυμείτε.
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Ο Ήλιος σήμερα σχηματίζει τρίγωνο 
με τον Κρόνο, μια πολύ θετική όψη
που μας δίνει αντοχή, δύναμη 
και υπευθυνότητα, ώστε να

αντεπεξέλθουμε στις υποχρεώσεις μας και να
ολοκληρώσουμε το έργο που έχουμε αναλάβει.




